



13:01:2024

web: www.rashtriyakhbar.com

अखबार जो बदल दे नजरिया

राष्ट्रीय ख़बर

हमारी नज़र

पेज 2 » 12 मूल्य » 3 रुपये » वर्ष » 15 अंक » 013 epaper.rashtriyakhbar.com पोष, शुक्लपक्ष द्वितीया, विक्रम संवत 2080

विदूर नीति

नैन छँदासि वृजिनस्तारयन्ति मायाचिन्त मायया वल्लमानम्।

नीड शंकु त इव जातपक्षारुचंदास्येन वज्रहृदयकाले।

मावार्थ : कपटपूर्ण व्यवहार करनेवाले बुद्धिमत्, माया में रने पुरुष को वेद पाप से मुक्त नहीं करते। वे उसको अंत समय में उसी प्रकार त्याग देते हैं जैसे पंखों के निकल आने पर पक्षी के बच्चों को त्याग देते हैं।

रांची पारा अपडेट

सेक्सिमम | मिनीमम

22.00 °c | 08.00 °c

सुर्यास्त (आज) » 17.21 बजे

सुर्योदय (कल) » 06.32 बजे

राजनीति ▶ एन बीरेन सिंह सरकार की सशर्त अनुमति मिलने के बाद अड़ गयी पार्टी

भारत जोड़ो न्याय यात्रा थौबल से शुरू होगी : कांग्रेस

▶ मणिपुर सरकार से कांग्रेस नाराज

▶ निजी मैदान से प्रारंभ होगी यात्रा

▶ हिमंता ने कहा पर्यटकों का स्वागत

राष्ट्रीय खबर

नई दिल्ली: कांग्रेस ने कहा कि राहुल गांधी के नेतृत्व वाली भारत जोड़ो न्याय यात्रा को राज्य की राजधानी इंपाल के थोबल जिले में एक निजी मैदान से हरी झंडी दिखाई जाएगी। कांग्रेस के मणिपुर अध्यक्ष कीशम मेघचंद्र ने कहा कि अनुमति दी गई थी उन्होंने इम्फाल के हप्ता कांगजेडुंग मैदान से यात्रा शुरू करने की मांग की थी, लेकिन राज्य सरकार ने कुछ शर्तों के साथ यात्रा को आगे बढ़ाने की अनुमति दे दी, जिससे अंतिम क्षण में कार्यक्रम स्थल बदलना पड़ा। उन्होंने कहा, हमने 2 जनवरी को राज्य सरकार को प्रस्ताव दिया था कि इंपाल में हप्ता कांगजेडुंग सार्वजनिक मैदान को भारत जोड़ो न्याय यात्रा को हरी झंडी दिखाने के लिए अनुमति दी जाए। हमने यह भी घोषणा की थी कि प्रतिभागियों के साथ। मेघचंद्र ने कहा कि राज्य कांग्रेस की एक टीम ने फिर



उन्होंने यह भी कहा कि हमने इस संबंध में 10 जनवरी को मुख्यमंत्री एन. बीरेन सिंह से मुलाकात की, लेकिन हमें बताया गया कि अनुमति नहीं दी जाएगी। बाद में उस रात, एक आदेश जारी किया गया, जिसमें हप्ता कांगजेडुंग मैदान के लिए अनुमति दी गई थी, हम चिंताजनक स्थिति में थे। गुरुवार देर रात, थोबल डीसी ने एक निजी भूमि से यात्रा को हरी झंडी

अचानक रसोई घर में चला आया था अज्ञात किस्म का प्राणी

जानवर ने काटा तो विलुप्त प्रजाति का पता चला



राष्ट्रीय खबर

जलपाईगुड़ी: यहाँ के धूमगुड़ी इलाके से एक विलुप्त जीव का पता चलने से वन विभाग के अधिकारी और वन्य प्राणी संरक्षण के लिए काम करने वाले संगठन के लोग उत्साहित हैं। जैसे इस जानवर के बारे में जानकारी भी बड़े अजीब ढंग से मिली है। यहाँ के धूमगुड़ी इलाके में लोकनाथ पल्ली के युवक को एक अज्ञात जीव ने अचानक काट लिया। यह युवक रात को घर लौटकर अपनी रसाई में बैठकर खाना खा रहा था। वहाँ पर परिवार के दूसरे लोग भी साथ बैठकर खाना खा रहे थे। इसी दौरान अचानक एक मध्यम आकार का जानवर अंदर आ गया। परिवार के लोग जब तक कुछ समझ पाते, इस जीव ने शीघ्र ही भाग गया। उसके हाथ में काटने के दौरान ही युवक ने इस प्राणी को कसकर पकड़ लिया। इसके बाद वह अपने परिवार के दूसरे लोगों के साथ अस्पताल आया। अस्पताल आते वक्त पकड़े गये प्राणी को भी एक बोर में बंद कर साथ लाया गया। तब तक शोर सुनकर आस पास के लोग भी एकत्रित हो गये थे पर किसी ने इस प्रकार के प्राणी को पहले कभी नहीं देखा था। हाथ में घाव लेकर अस्पताल पहुंचे युवक की प्राथमिक चिकित्सा की गयी। वहाँ भी लोग बोर में बंद प्राणी के बारे में कोई जानकारी नहीं दे सके। दरअसल स्थानीय लोगों के मुताबिक आम तौर पर यहाँ के इलाके में साँप काटने पर सही पहचान के लिए ही साँप को अस्पताल ले जाया जाता है ताकि साँप की पहचान के मुताबिक ही साँप काटने की दवा दी जा सके। इस मामले में भी कुछ ऐसा ही हुआ था। पर की रसाई में खाना पड़े रहने के बाद ही लोगों ने युवक का ईलाज होने के बाद वन विभाग को इस घटना की जानकारी

मंगोलिया में भारी हिमपात, चार लोगों की मौत

उलानबटोर: पूर्वी मंगोलिया में भारी हिमपात के कारण चार लोगों की मौत हो गई। देश की राष्ट्रीय आपातकालीन पबंधन एजेंसी ने शुक्रवार को यह जानकारी दी। एजेंसी ने एक बयान जारी कर के बताया कि चार में सवार एक ही परिवार के सभी चार सदस्य मंगलवार को सुखबतार प्रांत के बरिंगंगा सूम से गाभीण झलाके स्थित अपने घर वापस जाते समय बार्फ में फंस गये। उन सभी के शव गुरुवार अपराह्न उनकी कार में पाये गये। देश की मौसम निगरानी एजेंसी के अनुसार, मंगोलिया के लगभग सभी प्रांत इस सर्दियों में बहुत ही खराब मौसम की स्थिति का सामना कर रहे हैं। मंगोलियाई क्षेत्र का लगभग 90 प्रतिशत हिस्सा अब तक बार्फ से ढका हुआ है।

हसीना कैबिनेट ने बंगबंधु को वी श्रद्धांजलि

ढाका: बंगलादेश की प्रधानमंत्री शेख हसीना और उनके कैबिनेट के सदस्यों ने शुक्रवार को राष्ट्रपिता बंगबंधु शेख मुजीबुर रहमान को श्रद्धांजलि दी। सुशी हसीना ने अपने कैबिनेट के सदस्यों के साथ सुबह 10 बजे धनंजयी-32 में बंगबंधु के चित्र पर श्रद्धासूत्रम अर्पित किया। इसके बाद उन्होंने साकर राष्ट्रीय स्मारक पर प्रसांजलि अर्पित की। भारतलव है कि सुशी हसीना और कैबिनेट में शामिल 37 मंत्रियों ने गुरुवार की शान शपथग्रहण की। इनसे एक दिन पहले सुशी हसीना और उनकी पार्टी के निर्वाचित सांसदों ने संसद सदस्य के रूप में शपथ ली थी।

जापान ने किया टोही उपग्रह रॉकेट का प्रक्षेपण

टोक्यो: जापान एरोस्पेस एक्सप्लोरेशन एजेंसी (जेएक्सए) ने शुक्रवार को तनेगाशिमा स्पेस सेंटर से कोगाकु-8 ऑप्टिकल उपग्रह (टोही उपग्रह) लेकर जा रहे एक एच2ए रॉकेट का प्रक्षेपण किया। एमबीसी टेलीविजन स्टेशन के एक प्रसारण में शुक्रवार को यह जानकारी दी। प्रक्षेपण 11 जनवरी को होना था, लेकिन खराब मौसम के कारण इसे स्थगित कर दिया गया। कोगाकु-8 उपग्रह जापान सरकार का है और इसका उपयोग सुरक्षा एकर करने के लिए किया जाएगा। यह अंतरिक्ष से पृथ्वी की सतह की निगरानी करेगा और उत्तर कोरिया में संभव सुविधाओं, गतिविधियों तथा स्थिति पर डेटा एकत्र करेगा, विशेष रूप से पर्योग्या के मिसाइल कार्यक्रम के संबंध में यह जानकारी जुटाएगा। इसके अलावा प्राकृतिक आपदाओं के मामलों में जानकारी एकत्र करने के उद्देश्य को भी पूरा करेगा। उपग्रह को विकसित करने में 40 अरब येन (27.5 करोड़ डॉलर) की लागत आई है।

बीएसएफ ने 520 ग्राम हेरोइन बरामद की

जालंधर: बीएसएफ ने शुक्रवार को पंजाब में अमृतसर जिले के धनोप सुब्बा गांव से ड्रग्स के जरिए निर्यात गयी 520 ग्राम हेरोइन बरामद की है। बीएसएफ के पकड़े में बताया कि आज सुबह के समय सुरक्षा बल के जवानों ने ड्रग्स घुसपैठ को रोकने के लिए गोलियों की लड़ाई की। उन्होंने और सीमा बाड के आगे कुछ गिरने की आवाज सुनी। सतर्क जवानों ने निर्धारित प्रोटोकॉल का पालन करते हुए तुरंत तलाश अभियान शुरू किया। अभियान के दौरान हरे रंग की मिनी टॉप के साथ हेरोइन (कुल वजन - लगभग 520 ग्राम) का पकड़ बरामद किया। नशीले पदार्थों की पौले चिपकने वाले टॉप से लपेटा गया था और पकड़ से एक धातु की अंगूठी जुड़ी हुई थी।

अपरिहार्य कारणा से आज का अंक 12 पृष्ठों का है। पाठकों की असुविधा के लिए हमें खेद है।

ईडी अब कोई भरोसेमंद दस्तावेज या सबूत तो पेश करे

शराब घोटाले की सुनवाई में देरी के सवाल पर बहस

राष्ट्रीय खबर

नई दिल्ली: यहाँ की एक अदालत में बुधवार को कथित उत्पाद शुल्क घोटाले से संबंधित मनी लॉन्ड्रिंग मामले की सुनवाई में देरी को लेकर प्रवर्तन निदेशालय और बचाव पक्ष के वकीलों के बीच विवाद हुआ। यह घटनाक्रम अदालत द्वारा 20 जनवरी तक न्यायिक हिरासत बढ़ाने से पहले हुआ। मामले में आम आदमी पार्टी (आप) नेता मनीष सिंसोदिया और संजय सिंह जेल में हैं। विशेष न्यायाधीश एमके नागपाल ने सिंह को 12 जनवरी को राज्यसभा के लिए फिर से चुने जाने पर अपना चुनाव प्रमाण पत्र प्राप्त करने के लिए रिटर्निंग ऑफिसर के पास जाने की भी अनुमति



दी। दिल्ली विधानसभा में पार्टी के भारी प्रभुत्व को देखते हुए सिंह और दो अन्य आप उम्मीदवारों के राज्यसभा के लिए निर्वाध चुने जाने की उम्मीद है। दिए गए मामले में, सुनवाई में देरी का पहलू वकील ने आरोप

न्यायालय ने सिंसोदिया को जमानत देने से इनकार कर दिया है। मुकदमे में देरी होने की स्थिति में उन्हें तीन महीने में फिर से जमानत के लिए आवेदन करने की छूट दी थी। जबकि जज एजेसी ईडी के वकील ने आरोप

श्री राम मंदिर के उद्घाटन के मौके पर निजी विमानों की भरमार

अयोध्या हवाई अड्डे पर एक सौ विमान पहुंचेंगे

राष्ट्रीय खबर

अयोध्या: मौदी के मंदिर उद्घाटन समारोह में 100 जेट विमान अयोध्या पहुंचेंगे। इनमें अधिकांश निजी विमान होंगे, जिनके जरिए आमंत्रित बिजनेसमैन यहां आयेंगे। जैसे कई अन्य लोग भी किराये के विमानों से यहां पहुंचने वाले हैं। इस बीच एयरलाइंस ने अयोध्या को प्रमुख शहरों से जोड़ने वाली उड़ानें शुरू की हैं। इस महीने जब भारत के प्रधान मंत्री नरेंद्र मोदी एक विवादास्पद मंदिर का उद्घाटन करेंगे तो अयोध्या का शांत आसमान पवित्र शहर में आने वाले सैकड़ों गर्जन



वाले विमानों के साथ शोरगुल वाला होने वाला है। उत्तर प्रदेश राज्य के मुख्यमंत्री योगी आदित्यनाथ के अनुसार, सरयू नदी के तट पर स्थित प्राचीन शहर के चमकदार नए हवाई अड्डे पर 22 जनवरी को कम से कम 100 निजी जेट उतर सकते हैं। लंबे समय से प्रतिष्ठित मंदिर के अभिषेक समारोह में भाग लेने के लिए बिजनेस टाइकून और राजनीतिक नेता शहर में चार्टर्ड उड़ानों से आएंगे। अहमदाबाद और

तुर्किए, बुल्गारिया और रोमानिया के बीच सहमति बनी

ब्लैक सी के बारूदी सुरंगों को तीन देश मिलकर हटायेंगे



▶▶ समुद्री गलियारे को सुरक्षित बनाने की पहल

▶▶ रूसी नौसेना ने बिछा रखे हैं अनगिनत माइंस

▶▶ तीनों देशों की नौसेना बारी बारी से काम करेगी

राष्ट्रीय खबर

इस्तांबुल: तुर्किए, बुल्गारिया और रोमानिया के रक्षा नेताओं ने 11 जनवरी को एक समझौते को औपचारिक रूप दिया, जिसका उद्देश्य यूक्रेन के खिनाफ रूस के हमले के दौरान बिछाई गई बारूदी सुरंगों से काला सागर परिवहन की रक्षा करना था। तुर्की के रक्षा मंत्री यासर गुलेर, बुल्गारियाई उप रक्षा

अनुकरण

वैज्ञानिकों द्वारा तैयार यह दिल धड़कता भी है

▶▶ इसका लाइव प्रदर्शन भी किया गया

▶▶ कई बीमारियों के ईलाज की पद्धति

▶▶ थ्री डी तकनीक से होगी इसकी पिटिंग



राष्ट्रीय खबर

रांची: इस बार एक ऐसा रोबोट तैयार किया गया है जो असली इंसानी दिल की गतिविधियों की बेहतर नकल करता है। इस धड़कते बायोरोबोटिक हृदय का लक्ष्य वाल्वों का बेहतर अनुकरण करना है।

रोबोटिक पंप को मिलाकर, शोधकर्ताओं ने एक बायोरोबोटिक हृदय बनाया जो वास्तविक हृदय की तरह धड़कता है, जिसका फोकस हृदय के बाईं ओर एक वाल्व पर होता है। डिवाइस जर्नल में 10 जनवरी को प्रस्तुत हृदय वाल्व

शोधकर्ताओं ने दिल के असली जरूरतों पर ध्यान केंद्रित किया

एक विकार जिसमें बाएं हृदय कक्षों के बीच का वाल्व ठीक से बंद नहीं होता है - जिसके परिणामस्वरूप हृदय वाल्व में रिसाव होता है जहां रक्त पीछे की ओर बह सकता है। दुनिया भर में लगभग 24.2 मिलियन लोगों को प्रभावित करने वाली यह स्थिति सांस की तकलीफ, आंगों में सूजन और दिल की धड़काने का कारण बन सकती है। वाल्व की संरचना की जटिलता को देखते हुए, विकार को ठीक करने के लिए सर्जरी अत्यधिक जटिल है, जो प्रभावी तकनीक और सटीक सॉल्यूशन तकनीकों की आवश्यकता पर प्रकाश डालती है। स्वस्थ और रोमप्रस्त अवस्था में माइटल वाल्व को बेहतर ढंग से समझने के लिए, टीम ने सुअर के हृदय पर आधारित एक बायोरोबोटिक हृदय बनाया। शोधकर्ताओं ने बाएं कक्ष में हृदय की मांसपेशियों को हवा से संवाहित सिलिकॉन निर्मित नरम रोबोटिक पंप प्रणाली से बंद किया। फुलाने वाले पंप, प्रणाली वास्तविक हृदय की मांसपेशियों की तरह हृदय को मोड़ती और निचोड़ती है, नकली परिचरण प्रणाली के माध्यम से कृत्रिम रक्त पंप करती है और जीविक हृदय की धड़कन का अनुकरण करती है। जब टीम ने बायोरोबोटिक हृदय में माइटल वाल्व को क्षतिग्रस्त कर दिया, तो इसमें रिसाव वाले हृदय वाल्व की विशेषताएं दिखाई दीं। इसके बाद टीम ने कार्डियक सर्जनों को तीन अलग-अलग तकनीकों से क्षति को ठीक करने के लिए कहा: कृत्रिम तारों के साथ वाल्व लीफलेट ऊतक को ठीक करना, वाल्व को कृत्रिम वाल्व से बदलना, और वाल्व लीफलेट को बंद करने में मदद करने के लिए एक उपकरण लगाना। सभी तीन प्रक्रियाएं सफल रहीं, जिससे दबाव, प्रवाह और हृदय की कार्यप्रणाली सामान्य हो गई।

रांची: रघुवर दास सरकार के कैबिनेट के पांच मंत्रियों के साथ से अधिक संघीय अर्जित करने से जुड़े केस में एसीबी ने शिकायतकर्ता पंकज यादव को नोटिस किया है। शिकायतकर्ता पंकज यादव को पत्र मिलने के एक सप्ताह के भीतर एसीबी कार्यालय में उपस्थित होकर गवाही देने का अनुरोध किया गया है। पत्र में इस बात का भी उल्लेख है कि नीलकंठ सिंह मुंडा मामले में गवाही के लिए पत्र भेजे जाने के बाद भी आप नियत समय में उपस्थित नहीं हो पाये हैं। पूर्व मंत्री नीलकंठ सिंह मुंडा, अमर कुमार बाउरी, रंधीर सिंह, लुईस मरांडी और नीरा यादव के खिलाफ पंकज यादव ने ही एसीबी में आय से अधिक संपत्ति अर्जित करने की शिकायत की थी। इस मामले में सरकार के आदेश पर पूर्व मंत्रियों के खिलाफ एसीबी पीई दर्ज कर जांच कर रही है।

जेएमएम नेता ने विवेकानंद की प्रतिमा पर माल्यार्पण



रांची: राष्ट्रीय युवा दिवस के अवसर पर स्वामी विवेकानंद की प्रतिमा पर माल्यार्पण करते हुए झारखंड मुक्ति मोर्चा नेता लाडले खान ने उनके जीवन पर प्रकाश डाला। इस मौके पर इन्होंने कहा कि स्वामी के जीवन पर ही सम्पूर्ण जीवन का दर्शन है। इन्होंने युवावस्था में ही स्वदेश और विदेश में मानवता सेवा और संयुक्तव का अलख जगा दिया। आज के युवा पीढ़ी को उनके पद विह्व पर चलने की जरूरत है। उन्होंने युवाओं से स्वामी विवेकानंद आदर्श को युवा पूरी लगन, ईमानदारी, संघर्ष और कर्मठता से देशहित और जनहित की सेवा कर इस महान आत्मा को तृप्त करें।

समझौता

दिल्ली में कांग्रेस नेता से मिलकर पेश करेगा दावा

सात राज्यों में लोकसभा चुनाव लड़ेगा जेएमएम!

राष्ट्रीय खबर

रांची: इंडिया गठबंधन में सीट शेयरिंग के समझौते को लेकर 14 जनवरी की तारीख अंतिम निर्धारित की गई है। इसको लेकर के झारखंड में सियासी चर्चा तेज थी। इस बात के कयास लगातार लगाए जा रहे थे कि झारखंड मुक्ति मोर्चा कितने सीटों पर समझौता करेगी। हालांकि यह बैठक रांची में ही होनी थी लेकिन अब सीट बंटवारे की बैठक दिल्ली में होगी झारखंड में कांग्रेस और झारखंड मुक्ति मोर्चा के बीच सीट बंटवारे को लेकर के चार सदस्यीय प्रतिनिधिमंडल दिल्ली जाएगा। झारखंड मुक्ति मोर्चा के उपाध्यक्ष चंपई सोरेन, केंद्रीय महासचिव सुप्रियो भुझचार्य, विनोद पांडे और विधायक सुद्विय कुमार सोनु इस प्रतिनिधिमंडल में शामिल हैं। यह सभी लोग 12 तारीख को दिल्ली रवाना होंगे और 13 तारीख को



दिल्ली में कांग्रेस के राष्ट्रीय महासचिव मुकुल वासनिक के साथ बैठक कर सीट बंटवारे पर अंतिम मोहर लगाई जाएगी। आपको बता दें कि इंडिया गठबंधन बनने के बाद यह तय हुआ था कि 14 जनवरी तक

सभी राज्यों में सीटों का बंटवारा कर लिया जाएगा और इसी के तहत सभी राज्यों में सीट बंटवारे को लेकर कांग्रेस और इंडिया गठबंधन के साथ चल रहे दलों के बीच सीट बंटवारे को अंतिम रूप देना था। झारखंड में भी सीट

बंटवारे पर अंतिम फैसला नहीं हो पाया। कांग्रेस की तरफ से यह तय कर दिया गया है कि सीट बंटवारे पर अंतिम निर्णय पार्टी के राष्ट्रीय अध्यक्ष मल्लिकार्जुन खरगे करेंगे। हालांकि झारखंड मुक्ति मोर्चा की तरफ से इस पर

कोई चर्चा ही नहीं हुई थी। सीट बंटवारे को लेकर 4 सदस्यीय शिष्टमंडल जो 13 तारीख को कांग्रेस के राष्ट्रीय महासचिव मुकुल वासनिक के साथ वार्ता करेगा, उसमें झारखंड मुक्ति मोर्चा झारखंड में सीटों के समझौते के साथ ही छह अन्य राज्यों में भी लोकसभा सीट की मांग करेगा। झारखंड के अलावा झारखंड मुक्ति मोर्चा बिहार, पश्चिम बंगाल, ओडिशा, छत्तीसगढ़ और असम में भी लोकसभा सीटों की दावेदारी करेगा। शुक्रवार को मुख्यमंत्री के साथ इन चारों नेताओं को बैठक हुई, जिसमें यह फैसला लिया गया है। यहां पर भी झारखंड मुक्ति मोर्चा के लोग चुनाव लड़ेंगे अब देखने वाली बात है कि कल की होने वाली बैठक में सीट बंटवारे का क्या फॉर्मूला निकल कर सामने आता है।

कैबिनेट सचिव के ईडी को पत्र पर बोले बाबूलाल

'झामुमो कार्यकर्ता की तरह व्यवहार कर रहे अधिकारी समझ लें'

राष्ट्रीय खबर

रांची: प्रवर्तन निदेशालय को कैबिनेट सचिव वंदना दादेल की चिड़्डी मामले में बाबूलाल मरांडी ने राज्य की हेमंत सोरेन सरकार और झारखंड की ब्यूरोक्रेसी को आड़े हाथों लिया है। बाबूलाल मरांडी ने किसी का नाम लिए बगैर कुछ नौकरशाहों पर सत्तारूढ़ झारखंड मुक्ति मोर्चा के कार्यकर्ताओं की तरह व्यवहार करने का आरोप लगाया है। चेतावनी भरे लहजे में बाबूलाल मरांडी ने कहा कि न्यायिक प्रणाली में बाधा डाल रहे अधिकारी यह समझ लें कि कानून के हथिये चढ़े तो जमानत मुश्किल हो जाएगी। दरअसल, कैबिनेट सचिव वंदना दादेल ने अवैध खनन केस में सीएम के सलाहकार अभिषेक प्रसाद पिंटू और साहिलवांड डीसी रामनिवास यादव को समन मामले में ईडी को पत्र लिखकर जानना चाहा है कि

इसकी वजह क्या है। प्रदेश बीजेपी अध्यक्ष बाबूलाल मरांडी ने अपने आधिकारिक दिवसर पर लिखा कि कैबिनेट सचिव के पत्र से स्पष्ट हो गया है कि हेमंत सरकार आधिकारिक रूप से भ्रष्टाचारियों को संरक्षण दे रही है और मनी लॉन्ड्रिंग जांच में बाधा डालने का प्रयास कर रही है। हेमंत सोरेन जी सिर्फ भ्रष्टाचारियों को ईडी से बचाने का ही नहीं बल्कि झारखंड में हुई महालूट की जिम्मेदारी लेने का आधिकारिक पत्र भी जारी कराएं। झामुमो कार्यकर्ता की तरह व्यवहार कर रहे, न्यायिक प्रणाली में बाधा डाल रहे कुछ अधिकारी यह समझ लें कि, यदि एक बार हथिये चढ़ गए तो फिर जमानत मुश्किल हो जाएगी। दरअसल, कैबिनेट सचिव वंदना दादेल ने अवैध खनन केस में सीएम के सलाहकार अभिषेक प्रसाद पिंटू और साहिलवांड डीसी रामनिवास यादव को समन मामले में ईडी को पत्र लिखकर जानना चाहा है कि

आजसू की मांग ने बीजेपी की बड़ाई परेशानी

एनडीए का मिशन 2024: सीटों का बंटवारा अभी तक तय नहीं

राष्ट्रीय खबर

रांची: मिशन 2024 की तैयारी में जुटी बीजेपी-आजसू गठबंधन झारखंड की सीटों 14 लोकसभा सीटों पर जीत का लक्ष्य लेकर रणनीति बनाने में जुटी है। एनडीए के भीतर जल्द ही सीटों का बंटवारा होने की संभावना है। सीट बंटवारे में देरी की वजह आजसू द्वारा हजारीबाग समेत कई सीटों की मांग बताई जा रही है। 2019 में जयंत सिन्हा ने दोबारा हजारीबाग सीट पर 4 लाख 78 हजार 209 वोटों के भारी अंतर से जीत हासिल कर कांग्रेस के गोपाल प्रसाद साहू को हराया था। हजारीबाग सीट पर बीजेपी की पुरानी पकड़ है, इसलिए इस पर हेली बार साथ मिलकर चुनाव लड़ने वाले बीजेपी-आजसू गठबंधन ने 14 में से 12 सीटें जीतीं। इस चुनाव में बीजेपी ने 13 सीटों पर और आजसू ने एक सीट पर चुनाव लड़ा था। 13 में से 11 सीटों पर बीजेपी को सफलता मिली। वहीं आजसू के टिकट पर गिरीडीह लोकसभा क्षेत्र में उतरे चन्द्रप्रकाश चौधरी जीत दर्ज कर



करने के लिए पार्टी अलग से रणनीति बना रही है। मौजूदा कांग्रेस सांसद गीता कोड़ा को बीजेपी में शामिल कर नया दांव चलने की तैयारी की जा रही है। 2019 के लोकसभा चुनाव में पहली बार साथ मिलकर चुनाव लड़ने वाले बीजेपी-आजसू गठबंधन ने 14 में से 12 सीटें जीतीं। इस चुनाव में बीजेपी ने 13 सीटों पर और आजसू ने एक सीट पर चुनाव लड़ा था। 13 में से 11 सीटों पर बीजेपी को सफलता मिली। वहीं आजसू के टिकट पर गिरीडीह लोकसभा क्षेत्र में उतरे चन्द्रप्रकाश चौधरी जीत दर्ज कर

पहली बार पार्टी की ओर से देश के संसद में स्थान बनाने में सफल हुए थे। ऐसे में आजसू का मानना है कि संगठनात्मक मजबूती को देखते हुए पार्टी का कई लोकसभा क्षेत्रों में दावा ठोका स्वभाविक है। आजसू के केंद्रीय प्रवक्ता देवशरण भगत के मुताबिक जल्द ही दोनों पार्टियों के शीर्ष नेताओं के बीच सीटों का फॉर्मूला तय हो जाएगा। इधर, बीजेपी सांसद और पूर्व प्रदेश अध्यक्ष दीपक प्रकाश का मानना है कि आजसू से हमारा पुराना रिश्ता है, पार्टी का नैसर्गिक गठबंधन है, हम साथ मिलकर चुनाव लड़ेंगे।

22 जनवरी को झारखंड में शराब और मांस बिक्री पर लगे रोक, दीपक प्रकाश ने मुख्यमंत्री को लिखा पत्र

राष्ट्रीय खबर

रांची: राज्यसभा सांसद दीपक प्रकाश ने मुख्यमंत्री हेमंत सोरेन को पत्र लिखा है। जिसमें उन्होंने 22 जनवरी को झारखंड में ड्राई डे घोषित किए जाने की मांग की है। उन्होंने 22 जनवरी को राज्य में शराब और मांस की बिक्री पर रोक लगाने की मांग की है। सांसद दीपक प्रकाश ने कहा है कि 22 जनवरी 2024 को अयोध्या में रामलला प्राण प्रतिष्ठा का भव्य कार्यक्रम निर्धारित है। भगवान श्री राम अपने स्वभाव, गुणों और कर्मों के कारण आदर्श पुरुष एवं मयादां पुरुषोत्तम कहलाते थे। उन्होंने राजपाट छोड़ 14 साल वनवास में बिताए। लेकिन फिर भी एक श्रेष्ठ राजा कहलाते थे क्योंकि उन्होंने सत्य, दया, करुणा, धर्म



और मयादां के मार्ग पर चलते हुए राज किया। आज भी संस्कृति और सदाचार की बात होने पर हम सभी भगवान श्री राम का ही नाम लेते हैं। दीपक प्रकाश ने अपने पत्र में उत्तर प्रदेश और छत्तीसगढ़ सरकार के द्वारा 22 जनवरी को अपने राज्य में शराब व मांस की बिक्री पर प्रतिबंध लगाते हुए उस दिन ड्राई डे घोषित की है। ठीक उसी तर्ज पर झारखंड में भी 22 जनवरी के दिन शराब और मांस की बिक्री पर प्रतिबंध लगाया जाए और उस दिन को 'ड्राई डे' घोषित की जाए।

27 जनवरी को झारखंड आएंगे मोदी

राष्ट्रीय खबर

रांची: प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी 27 जनवरी को धनबाद आएंगे। प्रधानमंत्री का कार्यक्रम बलियापुर हवाई अड्डा पर होगा। पीएम के कार्यक्रम को लेकर आज बीजेपी ने बैठक बुलाई थी। बैठक में पीएम कार्यक्रम को लेकर सभी को जिम्मेदारी सौंपी गई। राज्यसभा सांसद आदित्य साहू ने जानकारी दी कि 27 जनवरी के पीएम नरेंद्र मोदी धनबाद आएंगे। इनकी आमसभा दो बजे से होगी। पीएम नरेंद्र मोदी का कार्यक्रम बलियापुर हवाई अड्डा मैदान में होगा। इस आयोजन को लेकर सभी को अलग-अलग जिम्मेदारी दी गई है। इससे पहले प्रधानमंत्री 13 जनवरी का धनबाद आने वाले थे लेकिन वह दौरा रद्द हो गया था। पीएम सिंदरी स्थित



उर्वरक कारखाना हर्ल के उद्घाटन समारोह में शामिल होने आने वाले थे। इसे लेकर बीजेपी द्वारा युद्धस्तर पर सारी तैयारियों की जा रही थी। बीजेपी प्रदेश अध्यक्ष बाबूलाल मरांडी ने धनबाद पहुंच गए थे। वहां वो 3 लोकसभा क्षेत्र गिरीडीह, धनबाद और कोडरमा

सांसद, विधायक, पूर्व विधायक से मुलाकात कर कार्यक्रम को लेकर जिम्मेदारी सौंपने वाले थे लेकिन इससे पहले ही वह दौरा रद्द हो गया था। गौतमलब है कि प्रधानमंत्री मोदी 15 नवंबर को भी झारखंड आए थे। भगवान बिरसा मुंडा की जयंती में पीएम उलहातु

गए थे। पीएम मोदी 14 नवंबर की रात को ही रांची पहुंचे थे। जहां राजभवन में उन्होंने रात्रि विश्राम किया था। 14 नवंबर को पीएम के रांची एयरपोर्ट से राजभवन जाने के दौरान तमाम चौक-चौराहों पर लोगों ने उनका जबरदस्त स्वागत किया था। पीएम ने भी लोगों का हाथ हिलाकर अभिवादन किया था। अगले दिन 15 नवंबर (झारखंड स्थापना दिवस) के अवसर पर पीएम खूटी के उतिहातु स्थित भगवान बिरसा मुंडा के जन्मस्थली गये थे। इस दौर में प्रधानमंत्री ने झारखंड को 24 हजार करोड़ की सौगात दी थी। बता दें कि वे ऐसे पहले प्रधानमंत्री थे जिन्होंने उलहातु का दौरा किया और भगवान बिरसा की माटी को नमन कर उनके वंशजों से मिले थे।

राजनीति

केंद्रीय एजेंसियों से जुड़े फैसले पर जेएमएम-कांग्रेस हेमंत सरकार के साथ, कहा

तानाशाही से निपटने के लिए उठाने पड़ते हैं कदम

राष्ट्रीय खबर

रांची: हेमंत सोरेन की कैबिनेट ने यह फैसला लिया है कि केंद्रीय एजेंसियों अब सीधे राज्य सरकार के अधिकारियों से सीधे पूछताछ नहीं कर सकती। झारखंड सरकार के इस फैसले को जहां भारतीय जनता पार्टी ने भ्रष्टाचारियों को कचव प्रदान करने की साजिश करार दिया है, वहीं सत्ताधारी झारखंड मुक्ति मोर्चा और कांग्रेस ने सरकार के फैसले को सही बताया है। इस कदम के तानाशाही की सरकार बैठी हो तो फिर उससे निपटने के लिए इस तरह के निर्णय लेने पड़ते हैं। इस बीच विधि विशेषज्ञ और अधिवक्ता अचिनाश पांडेय ने हेमंत सोरेन सरकार के फैसले को



विधि अनुसार बताया है। झारखंड मुक्ति मोर्चा के केंद्रीय प्रवक्ता मनोज पांडेय ने कहा कि राज्य के बाहर की एजेंसियों को राज्य के अधिकारियों से पूछताछ

के नियम पहले से कई राज्यों में है, यह कोई नया नहीं है। झामुमो नेता ने कहा कि दूसरी बात यह है कि जब केंद्र में तानाशाह की सरकार हो और राजनीतिक विद्वेष की

वजह से प्रवर्तन निदेशालय और सीबीआई जैसी एजेंसियों का गलत इस्तेमाल करने लगे तो फिर इस तरह की व्यवस्था की जाती है। भाजपा के इशारे पर जब चाहे,

तब जांच के नाम पर राज्य के अधिकारियों को बुला ले, ऐसे में राज्य में विकास की गति धीमी होती है। कांग्रेस के प्रदेश अध्यक्ष राजेश ठाकुर ने कहा कि राज्य में सेवा दे रहे सरकारी अधिकारियों को केंद्रीय एजेंसियों के पास पूछताछ के लिए जाने से पहले अपन वरीय अधिकारी से परामिशन लेने का फैसला कोई नया नहीं है। उन्होंने कहा कि कैसे झारखंड में यह मिसिंग था, यह बड़ा बवाल है। उन्होंने कहा कि यह तो नहीं कहा जा रहा है कि कोई अधिकारी पूछताछ के लिए केंद्रीय एजेंसी के समक्ष पेश नहीं होगा। सिर्फ इतना कहा जा रहा है कि पहले इसकी जानकारी वरीय अधिकारियों को देनी है। इसमें

कोई गलत बात भी नहीं है क्योंकि एक अधिकारी के साथ उसके विभाग की भी कई जानकारी होती है। अधिवक्ता और विधि विशेषज्ञ अचिनाश पांडेय ने दो दिन पहले हेमंत कैबिनेट द्वारा लिए गए उस फैसले को विधि के अनुसार सही करार दिया, जिसके अनुसार अब केंद्रीय एजेंसियों को राज्य के अधिकारियों से पूछताछ के लिए समन या नोटिस देने से पहले उनके हेड को इसकी जानकारी देनी होगी। अधिवक्ता अचिनाश पांडेय ने कहा कि इसके बाद केंद्रीय एजेंसी को पूछताछ के लिए अगर अधिकारी उपलब्ध नहीं होते तो वह मुख्यमंत्री कार्यालय या कोर्ट का रुख कर सकते हैं।

पेज एक का शेष

भारत जोड़ी न्याय यात्रा शोबल

के मुख्यमंत्री हिमंत बिस्वा सरमा ने इस यात्रा को फिर से मजक उड़ाया है। उन्होंने गुरुवार को कहा कि अगर कांग्रेस अनुमति मांगती है तो सरकार उसे भारत जोड़ो न्याय यात्रा आयोजित करने की अनुमति देगी। श्री सरमा ने चुटकी लेते हुए कहा कि मीडिया को यात्रा के बारे में सब कुछ बताया जाता है लेकिन असम सरकार को कुछ भी पता नहीं है। श्री शर्मा ने कहा सभी पर्यटकों का राज्य में स्वागत है। यदि अधिक पर्यटक हमारे राज्य में आते हैं, तो हम उनका स्वागत करेंगे। उन्होंने सवालों के जवाब में कहा, 2022-23 में 44 लाख पर्यटक आए थे और 2023-24 में अब तक 70 लाख पर्यटक आए हैं।

जानवर ने काटा तो विलुप्त

दी। सूचना पाकर वन विभाग के लोग भी वहां पहुंचे और पकड़े गये जानवर की जांच की। विभाग के लोगों ने बताया कि यह दरअसल विलुप्त प्रजाति का चाईनीज फेरेट बैजर है। इनकी आबादी अब दुनिया में बहुत कम रह गयी है। यहां पर यह प्राणी कैसे आया, इसे लेकर भी वन विभाग को हैरानी है क्योंकि पहले इस इलाके के जंगल में इस प्राणी के होने की जानकारी नहीं थी। वैसे इस बैजर को विभाग के लोग अपने साथ ले गये थे। विभाग के मुताबिक उसकी स्वास्थ्य जांच के बाद उसका दिमाग शांत होने पर उसे फिर से जंगल में छोड़ दिया जाएगा।

शराब घोटाले की सुनवाई

लगाया कि आरोपियों ने छोटे-छोटे मुद्दों पर आपत्ति जताई, जिससे कार्रवाई में देरी हुई, वहीं आरोपियों के वकील ने कहा कि जांच एजेंसी ने कुछ अविश्वसनीय दस्तावेजों को सूचीबद्ध किया है। आरोपों पर प्रतिक्रिया देते हुए, प्रवर्तन निदेशालय ने कहा, अनावश्यक देरी होगी। यह 'कोई बड़ा मुद्दा नहीं है, जब तक दस्तावेजों का खुलासा होता है। यदि अविश्वसनीय दस्तावेजों को मुद्दा बनाया जाता है, तो कार्यवाही में पहले ही देरी हो चुकी है।

म्यांमार के 416 सैनिक

इस बार भारत आने वाले म्यांमार के सैनिकों के बारे में कहा कि सभी 416 म्यांमार सैन्य कर्मियों को पहले ही वापस भेज दिया गया है। कथित तौर पर जुटा विरोधी समूहों ने भारत के साथ म्यांमार की सीमा के पास कई प्रमुख कस्बों, सैन्य ठिकानों पर नियंत्रण कर लिया है और अस्थिर स्थिति ने कई म्यांमार नागरिकों को मिजोरम में शरण लेने के लिए मजबूर कर दिया है। यह (भारत-म्यांमार सीमा पर स्थिति) रही है हमारे लिए चिंता का विषय है। जनरल पांडे ने कहा, आप पिछले कुछ महीनों में म्यांमार सेना और जातीय सशस्त्र संगठनों और पीडीएफ (पीपुल्स डिफेंस फोर्स) की गतिविधियों से अवगत हैं। सेना प्रमुख ने कहा कि स्थिति यह है कि अब तक लगभग 416 म्यांमार सेना के जवान भारत आ चुके हैं, इसके अलावा उस देश के कुछ नागरिक मिजोरम और मणिपुर में शरण ले रहे हैं। जनरल पांडे ने कहा, भारत-म्यांमार सीमा पर स्थिति चिंता का विषय है क्योंकि हमारे पास कुछ विद्रोही समूह भी हैं जो दबाव महसूस कर रहे हैं और अब मणिपुर राज्य में सीमा के हमारी ओर आने का प्रयास कर रहे हैं। उन्होंने कहा, मणिपुर की स्थिति के साथ मिलकर हम उस पर कड़ी नजर रख रहे हैं।

अयोध्या हवाई अड्डे पर

अयोध्या को जोड़ने वाली पहली त्रि-सप्ताहिक उड़ान गुरुवार को शुरू की गई, जो नदी के किनारे यूपी के विस्तार का प्रतीक है। राम मंदिर के बहुवर्षीय प्रतिष्ठा समारोह से पहले शहर का विमान बुनियादी ढांचा। औपचारिक उद्घाटन बड़े उत्साह के बीच हुआ, जिसमें सीएम आदित्यनाथ ने वक्तात्वात् रूप से उद्घाटन उड़ान के लिए बोर्डिंग पास प्राप्त किया। इस अवसर पर बोले हुए, मुख्यमंत्री ने कहा कि प्राण प्रतिष्ठा समारोह में भाग लेने के लिए मेहमानों को ले जाने वाले लगभग 100 चार्टर्ड विमानों के 22 जनवरी को अयोध्या हवाई अड्डे पर उतरने की उम्मीद है।

वैज्ञानिकों द्वारा तैयार यह दिल

स्वस्था या रोगग्रस्त हृदय की संरचना, कार्य और गति को नकल कर सकता है, जिससे सर्जन और शोधकर्ताओं को वास्तविक समय डेटा एकत्र करते समय विभिन्न हस्तक्षेपों का प्रदर्शन करने को अनुमति मिलती है। मैसाचुसेट्स इंस्टीट्यूट ऑफ टेक्नॉलॉजी के वरिष्ठ लेखक और बायोमेडिकल इंजीनियर एलेन रोश कहते हैं, विभिन्न हृदय वाल्व स्थितियों और हस्तक्षेपों का अध्ययन करने वालों के लिए एक शोध उपकरण के रूप में सिमुलेटर का बहुत बड़ा लाभ है। यह चिकित्सकों, मेडिकल छात्रों और प्रशिक्षकों के लिए एक सर्जिकल प्रशिक्षण मंच के रूप में काम कर सकता है, डिवाइस इंजीनियरों को अपने नए डिजाइनों का अध्ययन करने की अनुमति देता है, और यहां तक कि रोगियों को अपनी बीमारी और संभावित उपचारों को बेहतर ढंग से समझने में भी मदद करता है।

नए हस्तक्षेप मनुष्यों तक पहुंचने से पहले, उन्हें हृदय सिमुलेटर और पशु विषयों में कठोर परीक्षण से गुजरना पड़ता है। हालांकि, वर्तमान हृदय सिमुलेटर हृदय की जटिलता को पूरी तरह से पकड़ नहीं पाते हैं और उनकी शेलफ-लाइफ को से चार घंटे की छोटी मात्रा है। जानवरों पर अध्ययन महंगा और समय लेने वाला है, और निष्कर्ष हमेशा मनुष्यों पर लागू नहीं हो सकते हैं। बायोरोबोटिक हृदय मशीनों की शेलफ लाइफ के साथ कम खर्चीली विधि के रूप में इन अंतरों को पाट सकता है। रोश कहते हैं, सर्जनों के लिए एक कदम को देखना वाकई दिलचस्प था। इस अपेक्षों के साथ काम कर रहे होते हैं, तो आप इस प्रक्रिया की कल्पना नहीं कर सकते क्योंकि हृदय में खून होता है। वह उनके हृदय मांसपेशियों को हृदय शल्य चिकित्सा प्रशिक्षण और अत्यास के लिए एक यथार्थवादी वातावरण के रूप में देखती है। इसके बाद, टीम का लक्ष्य उत्पादन समय को कम करके और शेलफ जीवन को और भी अधिक बढ़ाकर वर्तमान बायोरोबोटिक हृदय प्रणाली को अनुकूलित करना है। इन प्रक्रियाओं में तेजी लाने और सुधार करने से अंततः रोगियों को लाभ होगा।

ब्लैक सी के बारूदी सुरंगों

कम दो बार बैठकें आयोजित करेगी। समय नेतृत्व हर छह महीने में बदलेगा। तुर्किए रक्षा मंत्रालय के बयान के अनुसार, एमपीएम काला सागर पहल की गतिविधियां किसी अन्य देश के खिलाफ निर्देशित नहीं हैं, जो स्पष्ट रूप से रूस का विरोध करने के लिए अफंकारा की अतिच्छा के अनुरूप एक चेतावनी है। इसके बजाय, बयान जारी है, इस पहल से काला सागर क्षेत्र में नाटो की उपस्थिति और चल रही निरोध और रक्षा गतिविधियों को प्रतिस्थापित किए बिना प्रतिभागियों के बीच बातचीत और पड़ोसी संबंधों को बेहतर बनाने में मदद मिलने की उम्मीद है। रोमानियाई नौसैनिक बलों के पास सेवा में चार मस्का श्रेणी के माइन्स्वीपर हैं। इन्हें 1987 और 1989 के बीच चालू किया गया था। यूके से दो नए अधिग्रहीत सैंडान माइन्सर्स् में से पहला दिसंबर 2023 के अंत में रोमानिया पहुंचा। तुर्किए नौसेना के पास 1997 में फ्रांस से खरीदे गए पांच एंजिन श्रेणी के माइन् हंटर, साथ ही छह आर्यडिन श्रेणी के जहाज हैं। यूक्रेनी नौसेना के कमांडर, वाइस एडमिरल ओलेक्सि नेजापापा ने यूक्रेन को उपहार में दिए गए उन विशेष जहाजों का नाम दिया है, जिन्हें तुर्किए ने इस निर्णय के कारणों के साथ काला सागर में नहीं जाने दिया था। तुर्किये ने कहा है कि वे बारूदी सुरंग खोजने वाले शिकारी जहाजों कार्साकी को अनुमति नहीं देंगे। चर्निहाइव काला सागर में। ये दोनों जहाज 2023 की शुरुआत में हमें हस्तांतरित किए गए थे और पहले से ही यूक्रेनी नौसेना का हिस्सा हैं, हालांकि वर्तमान में यूनाइटेड किंगडम में हैं। वहां, हमारे दल नाटो मानकों के अनुसार प्रशिक्षण ले रहे हैं, और प्रशिक्षण के पूरे दान पर, ये जहाज खनन जवाबी कार्रवाई के मामले में नाटो देशों के साथ पूरी तरह से अनुकूल होंगे।

कोहरे के वजह से अनियंत्रित होकर एक ट्रक पलटी टूक



भैरोगंज : थाना क्षेत्र के नड्डा चौक पर कोहरे के कारण अनियंत्रित होकर एक ट्रक पलटी गई। आठ दिन तेज रफ्तार की वजह से दुर्घटना हो रही है। इसके बावजूद भी गाड़ी चालकों को कोई ध्यान नहीं है अभी ठंड का मौसम चल रहा है। कुहासे से रास्ते साफ से दिखाई नहीं दे रहे हैं जिसकी वजह से गाड़ियाँ आप दिन कहीं ना कहीं पलट जा रही है। इसी दौरान भैरोगंज थाना क्षेत्र के नड्डा चौक पर सुबह लगभग 5:00 बजे कोहरे के कारण अनियंत्रित होकर एक ट्रक गिट्टी से लदा हुआ पलट गई वही ग्रामीणों की माने तो सड़क चौड़ी नहीं होने के कारण एवं घनी आबादी की वजह से बड़ी वाहनों की आने-जाने एवं ओवरलोड गाड़ियों से आप दिन ऐसी घटनाएं घट रही है।

130 सीएफटी अवैध बालू के साथ ट्रेक्टर ट्राली जप्त



भैरोगंज : पुलिस के द्वारा अवैध रूप से खनन के कर ले जा रही है बालू को ट्रेक्टर ट्राली सहित जप्त किया। इस बाबत भैरोगंज थाना अध्यक्ष सह इंस्पेक्टर लालबाबू प्रसाद यादव ने बताया कि गुप्त सूचना मिली थी कि अवैध रूप से बालू की खनन कर ट्रेक्टर ट्राली ले जा रहा है। जिसके आलोक में भैरोगंज गांव के समीप सड़क पर पुलिस के द्वारा छापेमारी अभियान चलाया गया जहां भैरोगंज गांव के समीप एक ट्रेक्टर ट्राली पर उजाला बालू 130 सेप्टी अवैध रूप से ले जाया जा रहा था। जिसको पुलिस के द्वारा जप्त किया गया वही इस विषय पर जिला परिवहन पदाधिकारी एवं जिला खनन पदाधिकारी के पास भेजा गया वहीं पुलिस के द्वारा किए गए छापेमारी के बाद खनन माफियाओं में हड़कंप मचा हुआ है।

ओवर लोडेड गन्ना लदे वाहनों से दुर्घटना की संभावना तेज

लौरिया : एनएच 727 सहित सभी ग्रामीण क्षेत्र के रास्ते से चेखौफ हो रहा है, ओवर लोड वाहनों का परिचालन खतरा को आमंत्रण दे रहा है। प्रखंड क्षेत्रों में टेरारों पर ओवरलोड गन्ना लोड कर मिल में ढोया जा रहा है। इस दिशा में प्रशासन के कोई ठोस कार्रवाई नहीं करने से कांटा सेंटर से मिल में लगभग दो सौ क्विंटल गन्ना लोड कर लें जा रहे हैं। जिससे दुर्घटना कि संभावना रहती है। इस संबंध में जगरनाथ प्रसाद, कृष्णा दास, सीताराम, मुन्ना साह, पर रोक की मांग किया है।

छात्राओं को स्वामी विवेकानंद जी के महान व्यक्तित्व एवं कार्यों से प्रेरणा लेने की जरूरत:प्रो जावेद

एनएसएस के स्वयंसेवकों ने मनाया राष्ट्रीय युवा दिवस

राष्ट्रीय खबर

बोधगया : युवाओं के प्रेरणा स्रोत स्वामी विवेकानंद जी की 161 वीं जयंती के उपलक्ष्य पर गौतम बुद्ध महिला कॉलेज में एनएसएस के बैनर तले राष्ट्रीय युवा दिवस समारोह का आयोजन किया गया। कॉलेज के प्रधानाचार्य प्रो. जावेद अशरफ ने स्वामी विवेकानंद के छायाचित्र पर माल्यार्पण करके छात्राओं को स्वामी विवेकानंद के सार्थक जीवन, महान व्यक्तित्व तथा कार्यों से प्रेरणा लेने कहा। तत्पश्चात बर्सर डॉ. सहदेव बाउरी, नैक समन्वयक डॉ. शगुप्ता अंसारी, एनएसएस पदाधिकारी डॉ प्रियंका कुमारी, एनसीसी की पदाधिकारी डॉ कुमारी रश्मि प्रियदर्शिनी, परीक्षा प्रभारी डॉ प्यारे मांझी, डॉ जया



चौधरी, डॉ पूजा, डॉ पूजा राय, डॉ नगमा शादाब, डॉ अनामिका कुमारी, डॉ रुखसाना परवीन, डॉ फरहीन वजीरी, डॉ सुरबाला कृष्णा, डॉ सुनीता कुमारी सहित उपस्थित सभी स्वयंसेवकों, कैडेटों एवं छात्राओं ने स्वामी विवेकानंद

को पुष्पांजलि अर्पित कर नमन किया। इस अवसर पर भारत सरकार, युवा कार्यक्रम एवं खेल मंत्रालय, नई दिल्ली एवं राष्ट्रीय सेवा योजना मगध विश्वविद्यालय, बोधगया से प्राप्त निदेशानुसार नासिक महाराष्ट्र में मनाये जा रहे

राष्ट्रीय युवा महोत्सव-2024 के उद्घाटन समारोह के सीधे प्रसारण को एनएसएस के स्वयंसेवकों, एनसीसी कैडेटों एवं सभी छात्राओं के लिए प्रसारित किया गया। छात्राओं ने महोत्सव में विभिन्न राज्यों से प्रस्तुत विभिन्न मनोहारी

संतुलित आहार के महत्व को लेकर चर्चा आयोजित की गई

राष्ट्रीय खबर

पटना : मोना स्कूल ऑफ नर्सिंग एंड पैरामेडीकल कॉलेज अगमकुंआ पटना के द्वारा न्यूट्रिशनल प्रोग्राम के तहत लोगों के बीच हसंतुलित आहार के महत्व को लेकर चर्चा आयोजित की गई। इस कार्यक्रम में जीवन शैली में सुधार हेतु आवश्यक पोषण के बारे में जानकारी दी गई। अध्यक्ष डी.के सिंह, डायरेक्टर मिता सिंह, प्रिंसिपल साधना कुमारी शिक्षक - संजय सिंह, वैशाली कुमारी, नमित गौरव, सुष्टि कुमारी, प्रशांत प्रियदर्शी, दीपा सिंह, देवंत कुमार सभी सम्मिलित हुए। प्रतिवोगी छात्र छात्राओं में



अभिषेक, चंदन, सोनु, शुभम, शत्रुघ्न, राकेश, रोहित, अंसिता कुमारी, खुशबू कुमारी थे। इस कार्यक्रम का आयोजन जी.एन.एम. द्वितीय वर्ष के छात्र छात्राओं द्वारा किया गया। छात्रों ने न्यूट्रिशनल के बारे में पोस्टर और प्रेजेंटेशन के द्वारा जानकारी दी। जिसमें बच्चों द्वारा सराहनीय प्रदर्शन दिखाया गया।

भाजपा कार्यकर्ताओं ने अक्षत व आमंत्रण वितरण किया

राष्ट्रीय खबर

मसौढ़ी : स्थानीय नगर के दाउदपुर मोहल्ले में भगवान श्रीराम के मंदिर की प्राण प्रतिष्ठा के साथ ही मूर्ति अनावरण को लेकर उक्त कार्यक्रम के उपलक्ष्य में मसौढ़ी नगर के लोगों के साथ साथ पूरे देश में भगवान श्रीराम के अयोध्या में मंदिर उद्घाटन में सम्मिलित होने के लिए लोगों को आमंत्रण पत्र एवं अक्षत वितरण किया जा रहा है। प्राण प्रतिष्ठा के दिन अपने आसपास के मंदिरों में भजन कीर्तन करने और दीपोत्सव



मानने का आग्रह किया। मौके पर भाजपा नगर महामंत्री दुन्दुभ शर्मा, ओबीसी मोर्चा अध्यक्ष शंकर चंद्रवंशी, सुरेंद्र गौतम, महेश चौधरी पुर्व वार्ड पार्षद, सुनील रविदास, उपेन्द्र कुमार, भोला चंद्रवंशी अन्य लोग उपस्थित हुए।

डाबर च्यवनप्राश ने लॉन्च किया साइंस इन एक्शन अवेयरनेस : कैपेन

राष्ट्रीय खबर

पटना : भारत की प्रमुख विज्ञान आधारित आयुर्वेद कंपनी डाबर इंडिया लिमिटेड ने उपभोक्ताओं को आयुर्वेद के फायदों और सेहतमंद जीवनशैली के बारे में जागरूक बनाने के लिए जागरूकता अभियान साइंस इन एक्शन की शुरुआत की है। यह कैपेन आयुर्वेद के संबंध में वैज्ञानिक रूप से जांचे गए तथ्यों के बारे में बताएगा, ताकि परिवार सोच-समझ कर अपने रोजमर्रा के विकल्पों को चुन सकें और स्वस्थ रह सकें। इस अभियान के तहत डाबर, जाने-माने आयुर्वेदिक चिकित्सकों के साथ 22 शहरों के स्कूलों में सेमिनार का आयोजन भी करेगा। ये सत्र बच्चों को बताएंगे कि किस तरह आयुर्वेद उनके समग्र स्वास्थ्य को सनिश्चित कर उज्ज्वल



भविष्य का निर्माण करने में योगदान दे सकता है। इस अभियान को आज पटना में बी डी पब्लिक स्कूल के 250 से अधिक बच्चों के लिए आयोजित एक विशेष सत्र के साथ हरी झंडी दिखाई गई। कैपेन का लॉन्च करते हुए ब्यास आनंद, प्रमुख सीएसआर और कॉर्पोरेट कन्सुल्टेशन, डाबर इंडिया लिमिटेड ने कहा, इस कैपेन साइंस इन एक्शन के साथ डाबर आयुर्वेद से जुड़े मिथकों को दूर कर लोगों को सही जानकारी देना चाहता है

ताकि वे आयुर्वेद के फायदों को समझें और इस बात को जानें कि स्वस्थ एवं खुशहाल जीवन जीने का सबसे आसान तरीका है अपने रोजमर्रा में च्यवनप्राश का सेवन करना। डॉ. परमेश्वर अरोड़ा, एमडी (आयुर्वेद) बीएचयू बाराणसी ने कहा, डाबर के सभी प्रोडक्ट्स गहन अनुसंधान के बाद तैयार किए जाते हैं। डाबर च्यवनप्राश ने पिछले सालों के दौरान इयुनिटी बढ़ाने में महत्वपूर्ण भूमिका निभाई है। हालांकि आयुर्वेद और च्यवनप्राश के बारे में कई गलत अवधारणाएं मौजूद हैं। इस सीरीज हासाइंस इन एक्शन के माध्यम से हम इन्हीं मिथकों को दूर करना चाहते हैं और दर्शकों को बताना चाहते हैं कि किस तरह आयुर्वेद और डाबर च्यवनप्राश विज्ञान द्वारा प्रमाणित हैं।

जनता दरबार में परिवारी का हर हाल में हो निपटारा : एसडीएम



राष्ट्रीय खबर

बगहा : भूमि विवाद से संबंधित जनता दरबार का आयोजन, डॉ. अनुपमा सिंह अनुमंडल पदाधिकारी बगहा की अध्यक्षता में आहूत की गई। जिसमें कुल 6 भूमि विवाद से संबंधित वाद का सुनवाई किया गया एवं संबंधित अंचल अधिकारी एवं थाना अध्यक्ष को 15 दिनों के अंदर निस्तारण का आदेश दिया। बगहा-1 अंचल

के 4 मामले, बगहा-2 से 1 मामला एवं भैरोगंज से 01 मामला कुल 6 मामलों पर सुनिवाई की गई। जनता दरबार में अनुमंडल पुलिस पदाधिकारी बगहा, कुमार देवेंद्र अंचल अधिकारी बगहा-2, बगहा-1 एवं थाना प्रभारी बगहा, पटखौली ओपी एवं भैरोगंज के साथ-साथ परिवारियों की उपस्थित रही।

अचानक लगी आग से झोपड़ी खाक



राष्ट्रीय खबर

मधुबनी : प्रखंड के खलवापट्टी गांव में आग लगने से एक झोपड़ी जल कर राख हो गया। आग तापने के क्रम में आग लगा। आग लगने से हजारों का नुकसान हुआ है। जानकारी के अनुसार खलवापट्टी गांव निवासी मु. रामेली देवी अपने झोपड़ी में बैठकर आग ताप रही थी। तभी

आग की लपट से टाट पकड़ लिया व झोपड़ी जलकर राख हो गया। साथ ही झोपड़ी में रखा सभी सामान जलकर राख हो गया। मु0 रामेली देवी ने बताया कि, झोपड़ी में रखा चौकी, अलमारी, कपड़ा सभी जलकर राख हो गया। थानाध्यक्ष अजय कुमार ने बताया कि, आवेदन मिला है सनहा दर्ज किया जाएगा।

सप्तशती पाठ आयोजन में भक्तों की मंदिर में उमड़ी भीड़

राष्ट्रीय खबर

नावानगर (बक्सर) : मां काली मंदिर कोपवा में अमावस्या तिथि को लेकर महा सप्तशती पाठ का हुए आयोजन में गुरुवार की रात भक्तों का जन सैलाब उमड़ पड़ा कड़के की इस ठंड में रोहतास भोजपुर बक्सर के हजारों श्रद्धालुओं का जन सैलाब मंदिर में पूरी रात उमड़ा रहा दौरान पाठ से पहले मंदिर के माता को व मंदिर को शक्तिपीठ बनाने के लिए हवन पूजन भव्य आरती का आयोजन किया गया ज्ञात हो कि मां काली मंदिर को शक्तिपीठ बनाने के लिए 108 अमावस्या को माता के मंदिर को शक्तिपीठ बनाने के लिए महा सप्तशती का पाठ हवन पूजन



आरती करने का निर्णय कमिटी द्वारा लिया गया है जिसमे बनारस से आए आचार्य सुशील शास्त्री के टीम के द्वारा 22वीं अमावस्या की पूजा अर्चना धूमधाम से किया गया और पाठ की समाप्ति के बाद अहले सुबह हवन किया गया हवन की समाप्ति के बाद हजारों लोगों को खीर का प्रसाद वितरण किया गया जहां माता की इस दिव्य

साधना पूरी रात चली जहां अंत में हजारों लोगों को प्रसाद के रूप में पूड़ी,खीर सब्जी ग्रहण कराया गया। जहां कार्यक्रम में शिरकत करने व माता का आशीर्वाद प्राप्त करने पहुंचे दुमराय एसडीपीओ आफ्रक अखर अंसारी सहित अन्य आगत सभी अतिथियों का स्वागत माता की चुनरी देकर कमिटी द्वारा किया गया।

केके पाठक के जाते ही लापरवाह शिक्षक मनमानी पर उतारू, करने लगे घालमेल

अभिभावकों ने किया बवाल तो भागे-भागै पहुंचे अधिकारी

भौतिक रूप से 52 लेकिकन कागजों में 100 बच्चों का बना था हाजरी

राष्ट्रीय खबर

ठकराहा सं : शिक्षा व्यवस्था में सुधार के लिए जगजाहिर शिक्षा विभाग के सचिव केके पाठक को छुट्टी पर जाते ही लापरवाह शिक्षक फिर से मनमानी करना शुरू कर दिए हैं। ताजा मामला प्रखंड के राजकीय प्राथमिक भुआलपट्टी (कन्या) का है। जहां शुकुवार को बच्चों के विच मेन् के अनुसार भोजन नही परोसे जाने तथा पंजी व भौतिक स्तर पर बच्चों की उपस्थित में दुने की अंतर से नाराज अविभावको ने घण्टो बवाल काटा। दअरअरल, उपस्थिति पंजी में 100 बच्चों की उपस्थिति दिखाया गया है जबकि भौतिक रूप में महज 52 बच्चे ही उपस्थित थे। हो-हल्ला अभिभावकों के बुलाने पर



कोइरपट्टी पंचायत के मुखिया रूपेश चौधरी विद्यालय पहुंचे। मुखिया ने अविभावकों के आरोप सत्य देख इसकी सूचना बीईओ को दिए। विद्यालय में बीईओ के पहुंचने से पूर्व बीआरपी रमाकांत सिंह पहुंच विद्यालय की जांच की जिसे आरोप सत्य पाया गया। कुछ देर बाद बीईओ ने विद्यालय पहुंच अविभावकों के आरोपो की

बिन्दुवार जांच किया आरोप सही देख प्रधान शिक्षक पर कारवाई करने का आश्वासन देते हुए अविभावकों के हंगामा को शांत कराया। अविभावकों व मुखिया ने बीईओ को एक लिखित आवेदन देकर विद्यालय के प्रधान शिक्षक पर करवाई की मांग भी की। अविभावक मोहन राम, उपेंद्र बिन, रामसूरत चौधरी, बिन्दु राम,

पनालाल, अशोक राम, संदीप पटेल, नन्दलाल प्रेमसागर, विश्वनाथ गौड़, लालबहादुर नवीन सिंह सहित दर्जनों अविभावकों ने बताया कि विद्यालय में कभी भी बच्चों को मेन् के अनुसार भोजन नही परोसा जाता है। बच्चों की उपस्थिति काम होने के बाद भी अधिक हाजरी बनायी जाती है। इसी बात

विकसित भारत संकल्प यात्रा रथ का लोगों ने किया स्वागत

राष्ट्रीय खबर

नोखा (रोहतास) : नगर परिषद के पश्चिमी पट्टी स्थित वस स्टैंड काली मंदिर समीप विकसित भारत संकल्प यात्रा रथ का लोगों ने भव्य स्वागत किया। मौके पर प्रधानमंत्री गारंटी योजनाओं को लोगों ने एलईडी टीवी स्क्रीन पर लाइव देखते हुए उसे काफी सराहा।



अवसर पर विभिन्न योजनाओं तहत आयुष्मान, विश्वकर्मा योजना, उज्ज्वला, किसान क्रेडिट कार्ड, माई भारत पोर्टल, कृषि विज्ञान केंद्र, बैंक से जुड़ी लाभार्थियों को पदाधिकारियों ने जानकारी दी। साथ ही वंचित लोगों का

रजिस्ट्रेशन भी कराया। कार्यक्रम का संचालन नगर अध्यक्ष मनोज चंदेल ने की। मौके पर भाजपा जिला महामंत्री विजय सिंह, संध्या श्रीवास्तव, सुनीता गुणा, सरिता देवी, उमाशंकर प्रसाद, वाई सदस्य मनोज कुमार, शिव कुमार, उमा शर्मा, लखन

चंद्रवंशी, संतोष कुमार, सुनील कुमार, बिहारी प्रसाद गुणा, मनीष कुमार, मनोज तिवारी कुश, अजय दुबे, बिदेश्वरी सिंह, अनिल सिंह, ओबीसी मोर्चा प्रदेश उपाध्यक्ष रमेश चौहान, गांधी चौधरी सहित सैकड़ों लोग मौजूद थे।

19 जनवरी को होगा सीनियर नेशनल खो-खो के लिए महिला खिलाड़ियों का चयन
मुंगेर : सीनियर नेशनल खो-खो चैंपियनशिप -2023-24 में भाग लेने वाली बिहार स्टेट सीनियर महिला खो-खो टीम के चयन ट्रायल में भाग लेने के लिए मुंगेर जिला के महिला खो-खो खिलाड़ियों का सेलेक्शन ट्रायल 19 जनवरी को इंडोर स्टेडियम मुंगेर के प्रांगण में दोपहर 2 बजे से किया जा रहा है। ये जानकारी जिला खो-खो संघ के सेक्रेट्री हरिमोहन सिंह ने दी। उन्होंने बताया कि इस सेलेक्शन ट्रायल में मुंगेर जिले के सभी सरकारी एवं प्राइवेट स्कूल एवं कॉलेज के सभी आयु वर्ग के महिला खो-खो भाग ले सकते हैं। इसके लिए रजिस्ट्रेशन शुल्क मात्र 100 रुपए निर्धारित की गई है। साथ ही सभी खिलाड़ी आयोजन कमिटी की अपने-अपने आधारकार्ड की छाया प्रति एवं पासपोर्ट साइज का दो फोटो जमा देंगे। अधिक जानकारी के लिए मुंगेर जिला खो-खो संघ के वरीय पदाधिकारीगण से संपर्क किया जा सकता है।

शहर >> अपडेट

आंगनवाड़ी केंद्र में चोरों ने की चोरी

नावानगर (बक्सर) : सिकरील थाना के नारायण पुर गांव स्थित आंगनवाड़ी केंद्र संख्या 74 का ताला अज्ञात चोरों ने तोड़ कर उसमें रखा सामान चोरी कर लिया गया है। इसको लेकर आंगनवाड़ी सेविका माधुरी देवी द्वारा सिकरील थाना में प्राथमिकी दर्ज कराया गया है। सेविका ने अपने आवेदन में लिखा है कि जब सुबह केंद्र पर पहुंची तो देखा की ताला टूटा हुआ है अंदर जाकर जब जांच किया तब अंदर रखा कई तरह का रजिस्टर के अलावे रखा गया चावल दाल चुरा लिया गया है।

राजनीतिक इवेंट्स >>

कलश अक्षत वितरण में लोगों ने बढ़वढ़ कर लिया हिस्ट्री
नावानगर (बक्सर) : प्रखंड क्षेत्र के रूपसागर गांव में श्री राम जन्मभूमि तीर्थ क्षेत्र अयोध्या से आई अक्षत का वितरण गांव में किया गया जिसको लेकर श्रीराम अक्षत वितरण कार्यक्रम का आयोजन किया गया। कार्यक्रम की अध्यक्षता मंडल महामंत्री राजीव सिंह उर्फ राजू ने किया। पूजित अक्षत को कार्यक्रमकर्ताओं के द्वारा गांव के घर घर जाकर अक्षत वितरण किया गया। इस अक्षत को राम भक्तों द्वारा श्रीराम जन्मभूमि पूजन के दिन 22 जनवरी को अपने घर में प्रभु श्रीराम को अपने मंदिर में स्थापित करेंगे। वहीं राम जन्मभूमि से आया अक्षत राम लला के भव्य मंदिर का उद्घाटन व प्रतिमा स्थापना में निमग्न के रूप में गांव के प्रत्येक घरों तक पहुंचाया गया। मौके पर भाजपा युवा मोर्चा विमलेश सिंह, रजनीश सिंह, मंगु शर्मा सहित अन्य लोग उपस्थित रहे।

छात्रा का शव बरामद होते ही परिजनों में मचा कोहराम

नोखा (रोहतास) : थाना क्षेत्र के पिपरा गांव स्थित नहर में गिरी स्कूली छात्रा का शव मिलते ही परिजनों में कोहराम मच गया। बताया जाता है कि श्रीखंडा लख जल विद्युत परियोजना के पास से पानी में बरामद किया गया। जिसके बाद शव मिलते ही परिजनों में कोहराम मच गया। घटना विगत मंगलवार की है। जहां स्थानीय बाल विकास स्कूल में पढ़ने जा रही पिपरा गांव निवासी उपेंद्र सिंह की 12 वर्षीय पुत्री काजल कुमारी साईकिल असांतुलित होने से नहर में गिर गयी थी। जिससे उसकी नहर में डूब से मौत हो गई। लेकिन मंगलवार के पूरे दिन खोजबीन भी की गई। जिसका बुधवार को सुबह करीब 10 बजे शव को स्थानीय प्रशासन ने पानी से बरामद किया गया। वहीं पुलिस ने शव को कब्जे में लेते हुए कानूनी प्रक्रिया कर जिला सदर अस्पताल पोस्टमार्टम कर परिजनों को सौंप दिया।

सांक्षिप्त >> अपडेट्स

विवाहिता के परिजनों दर्ज कराई हत्या की प्राथमिकी

काराकट (रोहतास) : थाना क्षेत्र के हरिहरपुर गांव में घटी विवाहिता अर्चना कुमारी द्वारा आत्महत्या की घटना ने नया मोड़ ले लिया है। गुरुवार को मुक्तक के भाई पटना जिला अंतर्गत पालीगंज थाना के महाबलीपुर निवासी जितेंद्र कुमार तिवारी ने थाना में नामजद प्राथमिकी कराई है। उनके अनुसार उनकी बहन की शादी 30 अप्रैल 2015 को हरिहरपुर निवासी गोपाल चौबे के पुत्र प्रेम चौबे के साथ हुई थी। शादी के बाद से उनका दाम्पत्य जीवन अच्छा चल रहा था। उनका जीजा लुधियाना के किसी कम्पनी में काम करते हैं। गत मंगलवार यानि नौ जनवरी को अचानक बहन की हत्या कर दिए जाने की सूचना उन्हें ग्रामीणों द्वारा मिली। जब वे बहन के घर पहुंचे तो उसका शव पलंग पर रजाई ओढ़े मिले। घर के सभी सदस्य फरार थे। जबकि गांव वाले इस घटना की पत्ती तरह आत्महत्या बात रहे हैं। थानाध्यक्ष आदित्य कुमार के अनुसार प्राथमिकी में सुमार अशुल्का देवी, ससुर गोपाल चौबे, पति प्रेम के साथ देवर प्रवीण को आरोपित किया गया है।

मामला >> नौतन पीएचसी के चिकित्सक डॉ श्रीभगवान से नौतन थानाध्यक्ष खालिद अख्तर की बदसलूकी

पुलिस और डॉक्टर के अहं के बीच निरीह जनता, हड़ताल पर चिकित्सक

▶▶ योगापट्टी प्रखंड के सामुदायिक स्वास्थ्य केंद्र का भी ओपीडी बंद है ▶▶ लौरिया में ओपीडी सेवा बंद है

राष्ट्रीय खबर

बेतिया : पश्चिम चम्पारण जिला के नौतन पीएचसी के चिकित्सक डॉ श्रीभगवान से नौतन थानाध्यक्ष खालिद अख्तर की बदसलूकी का मामला वायरल होने के बाद चिकित्सकों और पुलिस पदाधिकारियों की अहंकार की चक्की में आमजन पिसते नजर आ रहे हैं। जिला मुख्यालय बेतिया समेत विभिन्न प्रखण्ड के सभी चिकित्सक हड़ताल पर हैं। चिकित्सकों ने अस्पतालों की ओपीडी सेवा बंद कर दिया है। जिला के योगापट्टी प्रखंड के सामुदायिक स्वास्थ्य केंद्र का भी ओपीडी बंद है। लौरिया में ओपीडी सेवा बंद है। उल्लेखनीय है कि नौतन थानाध्यक्ष खालिद अख्तर और नौतन पीएचसी के



डॉक्टर श्रीभगवान के बीच ऑडियो विवाद ने तूल पकड़ लिया है। भाषा और आईएमए संगठन भी इस लड़ाई में कूद गए हैं। पुलिस और डॉक्टर की बीच की लड़ाई में आम जनता मार झेल रही है। पीएचसी के केंद्र में पहुंचे मरीज के परिजनों का कहना है कि इतनी कड़ाके की ठंडी में दूर-दूर से आए रोगी व परिजन परेशान

कारण लौरिया अस्पताल से सैकड़ों मरीज निजी क्लिनिक में जाने को विवश हैं। पुलिस और डॉक्टर के बीच की लड़ाई में आम जनता मार झेल रही है। पीएचसी के केंद्र में पहुंचे मरीज के परिजनों का कहना है कि इतनी कड़ाके की ठंडी में दूर-दूर से आए रोगी व परिजन परेशान

हाल हैं। रोगी और उनके परिजन ओपीडी सेवाएं बंद रहने से त्राहि त्राहि कर रहे हैं। आखिर लोग जाएं जाएं कहाँ..? बीमार बच्चों को लेकर कड़ाके की ठंडी में दर-दर भटकने को विवश हैं। लौरिया में द्यूटी पर उपस्थित डॉक्टर जितेंद्र काजी ने कहा की इमर्जेंसी सेवा उपलब्ध है। इस दौरान डॉ

दिलीप कुमार, डॉ जितेंद्र काजी, सचीन कुमार, विजय कुमार, ओटी अमित कुमार, अनिल कुमार, संतोष कुमार, अखिलेश कुमार, रवींद्र कुमार एएनएम वृजबाला कुमारी पूजा नेहा अर्चना पूजा कुमारी शीला रेनु अरुण आशा सरोजिनी बहुत व्यक्ति मरीज मौजूद रहे।

एनयूजेआई के राष्ट्रीय अध्यक्ष तथा बिहार संयोजक पहुंचे वीटीआर



▶▶ वीटीआर की सुंदरता देख गदगद हुए अतिथि

राष्ट्रीय खबर

बगहा: शुक्रवार को दोपहर बाद नेशनल यूनिन जर्नलिस्ट आफ इंडिया के राष्ट्रीय अध्यक्ष रास बिहारी, बिहार संयोजक रंजीत तिवारी तथा चंपारण जिला संयोजक शिवा तिवारी वाल्मीकि टाइगर रिजर्व के वाल्मीकि नगर पहुंचे। प्रकृति के गोद में बसे वीटीआर की सुंदरता देख दोनों

अतिथि काफी गदगद नजर आए। इस दौरान उन्होंने जंगल कैम्प, जंगल सफारी सहित विभिन्न धार्मिक स्थलों पर पहुंच कर वीटीआर के नेचुरल सौंदर्य का आनंद लिया। दिल्ली से अपनी पुत्री व पत्नी के साथ वाल्मीकी नगर पहुंचे एनयूजेआई के राष्ट्रीय अध्यक्ष रास बिहारी ने बताया कि वीटीआर के सुंदरता के बारे में काफी कुछ सुना व पढ़ा था मगर जो आज देखा वो उससे भी बढ़कर है। महर्षि वाल्मीकि की

धरती काफी सुंदर व साफ है। यहां पर आकर काफी सुकून मिला। वहीं एनयूजेआई बिहार प्रदेश के संयोजक रंजीत तिवारी ने बताया कि राष्ट्रीय अध्यक्ष महोदय अपनी पत्नी व पुत्री के साथ अयोध्या रामनगरी आवे हुए थे। जहां प्रभु राम के दर्शन के उपरांत वीटीआर भ्रमण की इच्छा जताई तो मैं भी उनके स्वागत में पटना से आ पहुंचा। जिला संयोजक शिवा तिवारी व उनकी टीम ने महर्षि वाल्मीकि की धरती पर हमारा स्वागत किया। वीटीआर प्रशासन के द्वारा पर्यटकों के लिए काफी बेहतर व्यवस्था की गई है। गाइड सहित स्थानीय कर्मियों का व्योहार पर्यटकों के प्रति काफी सहज व शानदार है।

चोरों का आतंक: ताले तोड़ लाखों चोरी को दिया अंजाम



राष्ट्रीय खबर

सुगौली, पू. च: शहर बाजार के बीच स्थित जयराम दास मार्केट परिसर में आधुनिक की दो दुकानों में एक साथ चोरों ने लगभग पच्चीस लाख की चोरी कर ली है। घटना गुरुवार की अर्धरात्रि के बाद शुक्रवार की अहले सुबह करीब 3:30 बजे चोरों ने घटना को अंजाम दिया है। चोरी की घटना शटर कटवा गिरोह के द्वारा किया गया है। सुबह में अमित कॉम्प्लेक्स के ओम ज्वेलर्स के

प्रोपराइटर अमित कुमार और उनके पिता अशोक सर्राफ तथा जय राम दास परिसर के वाशुदेव ज्वेलर्स के प्रोपराइटर वासुदेव प्रसाद जब सुबह में अपनी दुकान का ताला टूटा हुआ देखा तो वे सन रह गये। जिसके बाद उन्होंने इसकी सूचना स्थानीय पुलिस को दी। सूचना पर पुलिस निरीक्षक मन्नु प्रसाद,थानाध्यक्ष अमित कुमार सिंह दारोगा शम्भू साह, रामगुलाम यादव,अभिनव राज पुलिस दल-बद के साथ घटना स्थल पर पहुंचे।

भाजपा कार्यकर्ता पैदल मार्च अयोध्या के लिए हुआ खाना



राष्ट्रीय खबर

नोखा (रोहतास) : थाना क्षेत्र से भाजपा कार्यकर्ता ने अयोध्या के लिए पैदल मार्च पर निकला। जिस कार्यक्रम में उस्थित भाजपा कार्यकर्ताओं सहित अन्य लोगों भाजपा नेता राजू केसरी अभिनंदन करते हुए खाना किया। अवसर पर राजू ने बताया हमारा भारत सनातन हिंदू धर्म का देश है। जहां मर्यादा पुरोपोतम भगवान श्रीराम के लिए हर व्यक्ति का जीवन उनके लिए समर्पित होना चाहिए।

जिसको लेकर हर भारतीय उनके प्राण प्रतिष्ठा में 22 जनवरी अवश्य भाग लेना चाहिए। दूसरी तरफ इनके सराहनीय कार्य के लिए लोगों बधाई भी दी। मौके पर जवाहर प्रसाद चौरसिया, मनोज चंदेल, सुनीता गुप्ता, संध्या श्रीवास्तव, जिला मंत्री सह जिला पापंद रेशमा पटेल, गांधी चौधरी, रमेश चौहान सहित अन्य लोगों ने हरी झंडी दिखा राजू केसरी का खाना किया।

गाफफार अंसारी को नहीं मिला न्याय तो

समाहरणालय के मुख्य द्वार पर किया आमरण अनशन

राष्ट्रीय खबर

बेतिया : जिला के योगापट्टी निवासी गफफार अंसारी न्याय के लिए दर दर की ठोकर खाकर अंततोगत्वा कड़ाके की ठंडी व शीत लहर में जिला समाहरणालय के प्रवेश द्वार पर आमरण अनशन प्रारम्भ कर दिया है। ठंडी चरम सीमा पर है, घर से निकलना मुश्किल है। ऐसे में न्याय के लिए दर-दर की ठोकरे खाकर, आखिरकार योगापट्टी के रमपुरवा निवासी गफफार गुरुवार से आमरण अनशन कर जीवन लीला समाप्त करने को ठान लिया है। उन्होंने संवाददाता को बताया कि गांव के दबंगों ने उनकी आवासीय भूमि का फर्जी सेलडीड (दस्तावेज) बनवाकर कब्जा कर लिया है। आरोपियों के विरुद्ध दर्ज प्राथमिकी धरी की धरी रह गई। योगापट्टी पुलिस की उदासीनता, अनुसंधानकर्ता की लापरवाही, आरोपियों की धमकी, उसका व



परिवार वालों को जीना मुहाल कर दिया है। जिसको लेकर योगापट्टी प्रशासन से जिला पदाधिकारी, आरक्षी अधीक्षक, समेत राज्य तक के पदाधिकारियों को जानकारी देकर न्याय की

गुहार लगाई। परंतु प्रशासन मुकदशक बना रहा। अब एक ही रास्ता बचा है, क्यों नहीं बिना अन्न जल ग्रहण किये, अल्लाह का प्यारा हो जाए, गफार यह कहते हुए फ.फ.क पड़ा।

वितरण >> युवा देश व राष्ट्र की रीढ़, उनके हाथ में देश और राष्ट्र निर्माण की बड़ी जिम्मेदारी : डीएम

पैसे की कमी पढ़ाई में नहीं आएंगे आड़े, योजना का उठाए लाभ

▶▶ गवर्मेंट इंजीनियरिंग कॉलेज के 17 छात्र-छात्रों के बीच वितरित किया क्रेडिट कार्ड

रंजीत विद्यार्थी

मुंगेर : बिहार सरकार द्वारा चलाए जा रहे आर्थिक हल, युवाओं को बल अंतर्गत जिला निबंधन एवं परामर्श केंद्र के माध्यम से तीन योजनाओं का संचालन किया जा रहा है। इसके तहत शुक्रवार को बिहार स्टूडेंट क्रेडिट कार्ड योजना



के तहत गवर्नमेंट इंजीनियरिंग कॉलेज में अध्ययनरत 17 छात्र-छात्राओं के बीच जिलाधिकारी अवनीश कुमार सिंह द्वारा क्रेडिट कार्ड का वितरण किया गया। जिलाधिकारी ने कहा कि राज्य सरकार द्वारा संचालित आर्थिक हल युवाओं को बल अंतर्गत

जिला निबंधन एवं परामर्श केंद्र के माध्यम से तीन योजनाओं का संचालन किया जा रहा है, जिसमें कुशल युवा कार्यक्रम, मुख्यमंत्री निश्चय एवं सहायता भत्ता तथा बिहार स्टूडेंट क्रेडिट कार्ड योजना शामिल है। इसी के तहत आज बिहार स्टूडेंट क्रेडिट कार्ड योजना के कुल 17 लाभुकों के बीच क्रेडिट कार्ड का वितरण किया गया। इस योजना के तहत छात्र-छात्राओं को अध्ययन के लिए चार लाख तक की सहायता राशि दी

जाती है। उन्होंने मुंगेर जिले के सभी छात्र-छात्राओं से अपील करते हुए कहा कि वे इस योजना की जानकारी प्राप्त कर इसका लाभ अवश्य उठाएं। बहुत ही आसान प्रक्रिया के तहत आप डीआरसीसी के माध्यम से इस योजना का लाभ प्राप्त कर सकते हैं। उन्होंने कहा कि आज राष्ट्रीय युवा दिवस है और युवा देश व राष्ट्र की रीढ़ होते हैं। उनके हाथ में देश और राष्ट्र निर्माण में सहयोग की जिम्मेदारी होती है।

वीर कुंवर सिंह कॉलेज में धूमधाम से मनी स्वामी विवेकानंद की जयंती



राष्ट्रीय खबर

बिक्रमगंज (रोहतास) : शहर के वीर कुंवर सिंह महाविद्यालय, धरूपुर में 12 जनवरी शुक्रवार को भारत के आध्यात्मिक गुरु सह करोड़ों युवाओं के प्रेरणास्त्रोत स्वामी विवेकानंद की जयंती धूमधाम से मनाई गयी। मौके पर महाविद्यालय परिवार ने शिक्षक प्रतिनिधि सह सीनेट सदस्य वीर कुंवर सिंह विश्वविद्यालय, आरा डॉ. मनीष रंजन के नेतृत्व में उनके तैलचित्र पर दीप प्रज्वलित व उष्ण अर्पित कर उन्हें याद करते हुए दो मिनट का मौन रखा। अवसर पर उन्हें याद करते डॉ. मनीष ने बताया कि स्वामी विवेकानंद ओजस्वी और अनमोल विचारों प्रेरणास्त्रोत के एक धनी व्यक्ति थे। जो हिंदू धर्म प्रवर्तक, वेदों के ज्ञाता, आध्यात्मिकता से परिपूर्ण स्वामी विवेकानंद ने अपने महान व अनमोल विचारों और

आध्यात्मिक ज्ञान से समस्त मानव और खासकर युवाओं को नई मार्ग दिखाई है। जिन्हें भारत में युवाओं का प्रेरणास्त्रोत भी कहा जाता है। जिसको लेकर प्रत्येक वर्ष स्वामी विवेकानंद की जयंती यानी 12 जनवरी को 'राष्ट्रीय युवा दिवस' के रूप में मनाया जाता है। मौके पर प्राचार्य डॉ. सुरेंद्र कुमार सिंह, प्रोफेसर- बीर बहादुर सिंह, ज्ञान प्रकाश सिन्हा, उमा शंकर सिंह, सुनील सिंह, विजय सिंह, अशोक सिंह, अनिल सिंह, दिनेश सिंह, बलवंत सिंह, रमेश सिंह, अजय सिंह, पवन उपाध्याय, कुमार विवेक व अभय कुमार सिंह, सरोज सिंह, मुन्ना सिंह,रवि प्रकाश, इंद्रजीत सिंह, नरेंद्र कुमार सिंह, अजय मिश्रा, रोहित तिवारी, मंटू चौधरी, ब्रजेश सिंह, परवेज खां, प्रीतम कुमार, चंदेश्वर पांडे सहित समस्त कर्मी उपस्थित थे।

गांव में विकास के साथ महिलाओं को आत्मनिर्भर बना रही मुखिया

नावानगर (बक्सर) : पंचायतों के विकास कार्यों में जनप्रतिनिधियों खासकर मुखिया का अहम रोल होता है। पंचायती राज प्रणाली में इनकी बढौलत गांवों को तेजी से विकास हो रहा है लेकिन, कुछ मुखिया ऐसे भी हैं, जो नूतन प्रयोग कर समाज को सशक्त बना रहे हैं। ऐसी ही एक महिला जनप्रतिनिधि स्थानीय प्रखंड की आथर पंचायत की मुखिया सह मुखिया सघ की प्रदेश उपाध्यक्ष रेखा देवी हैं। उन्होंने पंचायत के विकास के साथ ही महिलाओं को सशक्त व आत्मनिर्भर बनाने के लिए निरंतर समर्पण भवन से काम किया। इसके लिए हाल ही में दिल्ली के संसद भवन में भाग लिया। जहां लिंग आधारित समाधान के विषय पर एक दिवसीय कार्यशाला दिल्ली के सुषमा स्वरज भवन में आयोजित की गई थी जहां मुखिया ने कार्यशाला में जमकर अपना विचार रखा और जमकर लिंगानुपात कार्यशाला में अपने उद्घोषण से वाहवाही बटोरी ज्ञात हो कि बिहार के 119 त्रिस्तरीय पंचायत के महिला जनप्रतिनिधि इस कार्यशाला में सम्मिलित हुई थी जिससे बक्सर जिले के आथर पंचायत की मुखिया ज्योति गुप्ता का नाम भी शामिल था। जिसको लेकर उन्होंने भाग लिया था। कार्यशाला में लिंगानुपात विषय पर मुखिया ने प्रहार करते कहा कि नारी और पुरुष दोनों एक समान हैं लेकिन महिलाओं को कुछ समझना जाना यह काफी निंदनीय है। जो गुह कार्य से लेकर बाहर के कार्यों तक पंचायत से लेकर सदन तक महिला जनप्रतिनिधियों के नेतृत्व कौशल एवं उनके क्षमता संबर्द्धन पर विस्तार से भी इस आयोजित लिंगानुपात कार्यशाला में जमकर बरसी जहां उन्होंने कहा कि नारी, समाज की अभिन्न अंग हैं। उनके बिना परिवार व समाज की कल्पना तक नहीं की जा सकती है। वे जितनी सशक्त व आत्मनिर्भर होंगी, हमारा समाज व देश उतनी ही तेजी से विकास करेगा मुखिया ने बिहार के महिलाओं के लिए आन, बान और शान की प्रतीक बनी और जिले का परचम लहराया।

खेत में पटवन करने गया था किसान



तिलौथू (रोहतास) : थाना क्षेत्र के बेहरा गांव स्थित बघार में एक किसान की धारादार हथियार से बेखोफ अपराधियों ने हत्या कर दी। मृतक किसान बेहरा गांव निवासी स्व० राम प्यारी यादव का 35 वर्षीय पुत्र महेन्द्र यादव बताया जाता है। घटना की सूचना मिलते ही स्थानीय पुलिस घटनास्थल पर पहुंच शव को कब्जे में लेते हुए सदर अस्पताल सासाराम में पोस्टमार्टम कर परिजनों को सौंप दिया। दूसरी स्थानीय घटना की जांच में जुट गई है। इस संबंध में रोहतास एसपी विनित कुमार ने बताया कि तिलौथू थाना के बेहरा गांव निवासी 35 वर्षीय महेन्द्र यादव, पिता स्व० राम प्यारी यादव की हत्या की सूचना मिलते ही अग्रिम कारवाई की जारी है। जबकि मृतक के परिजन ने बताया कि किसान रात में अपने खेत पर पटवन करने गया जहां घर नहीं लौटा। जहां ग्रामीणों ने बघार में जब लाश पड़े देखा तो परिजनों को सूचना दी। जिसकी घटना की सूचना मिलते ही खेत में ग्रामीण लोगों की भीड़ उमड़ पड़ी। वहीं घटना के बाद परिजनों के घर में कोहराम मच गया है। वहीं आक्रोशित ग्रामीणों ने शुक्रवार को यहां संवाददाताओं से कहा कि उनकी पार्टी का बिहार में 17 सीटों पर वास्तविक दावा है। उन्होंने कहा कि वर्ष 2019 के लोकसभा चुनावों में जदयू ने 17 सीटों पर चुनाव लड़ा और 16 सीटों पर विजयी हुई थी। हालांकि किशनगंज सीट मामूली अंतर से हार गई थी। श्री चौधरी ने सीट बंटवारे को लेकर इडिया गढ़बंधन के घटकों के बीच कथित तनाव से संबंधित सवाल का जवाब देते हुए कहा कि इडिया के घटकों के बीच बातचीत के दौरान इस मुद्दे को सुलझा लिया जाएगा। उन्होंने सीट बंटवारे पर बातचीत को अंतिम रूप देने में देरी होने को स्वीकार किया लेकिन यह भी कहा कि बातचीत बिल्कुल भी उस स्तर पर नहीं पहुंची है।

जदयू ने बिहार की 17 लोकसभा सीटों पर फिर की दावेदारी
पटना : जनता दल यूनाइटेड (जदयू) ने इस साल होने वाले लोकसभा चुनाव के लिए बिहार की 17 सीटों पर अपना दावा दोहराया और उम्मीद जताई कि विपक्षी गढ़बंधन इडिया के घटक दलों के बीच बातचीत के दौरान सीट बंटवारे का मुद्दा सुलझ जाएगा। जदयू के वरिष्ठ नेता और भवन निर्माण मंत्री अशोक चौधरी ने शुक्रवार को यहां संवाददाताओं से कहा कि उनकी पार्टी का बिहार में 17 सीटों पर वास्तविक दावा है। उन्होंने कहा कि वर्ष 2019 के लोकसभा चुनावों में जदयू ने 17 सीटों पर चुनाव लड़ा और 16 सीटों पर विजयी हुई थी। हालांकि किशनगंज सीट मामूली अंतर से हार गई थी। श्री चौधरी ने सीट बंटवारे को लेकर इडिया गढ़बंधन के घटकों के बीच कथित तनाव से संबंधित सवाल का जवाब देते हुए कहा कि इडिया के घटकों के बीच बातचीत के दौरान इस मुद्दे को सुलझा लिया जाएगा। उन्होंने सीट बंटवारे पर बातचीत को अंतिम रूप देने में देरी होने को स्वीकार किया लेकिन यह भी कहा कि बातचीत बिल्कुल भी उस स्तर पर नहीं पहुंची है।

शहर >> अपडेट

स्थापना दिवस समारोह सांस्कृतिक कार्यक्रम आयोजित

कटिहार: बेटी बचाओ बेटी पढ़ाओ मुनिआ बेटी आगे बढ़ेगी सहित सरकार के अन्य योजनाओं का अमर है कि शिक्षा के क्षेत्र में बिहार को बेटीयों देश-विदेश में नाम कमा रही है। इस बातों भाजपा महिला मोर्चा के राष्ट्रीय महामंत्री सह विधायक निशा सिंह ने टन पस टू ज्ञानदा उच्च विद्यालय रोडना के 63 वें स्थापना दिवस समारोह को संबोधित करते हुए कहा। विधायक निशा सिंह ने अपने अध्यक्षीय भाषण में कहा कि खासकर शिक्षा के क्षेत्र में अमूल्य परिवर्तन होने का प्रत्यक्ष प्रमाण का आंकड़ा भी प्रस्तुत की। क्षेत्र में हो रही चातुर्विदि विकास का सारा श्रेय पीएम नरेंद्र मोदी का बताया।



सिटी

स्वामी विवेकानंद की 161 वीं जयंती पर एबीवीपी ने कार्यक्रम आयोजित किया

नरकटियागंज : अखिल भारतीय विद्यार्थी परिषद की नरकटियागंज इकाई ने शुक्रवार को स्वामी विवेकानंद की 161 वीं जयंती पर बच्चों के बीच पठन-पाठन सामग्री वितरण किया। इस क्रम में स्वामी विवेकानंद की तैलचित्र पर पुष्प अर्पण किया गया। तत्पश्चात एक संगोष्ठी का आयोजन भी किया गया। जिसमें कार्यक्रम का शुभारम्भ नगरमंत्री आशीष कुमार गुप्ता, कॉलेज अध्यक्ष मंगलम कुमार ने स्वामी विवेकानंद के तस्वीर पर माल्यार्पण कर किया। इस अवसर नगर मंत्री आशीष कुमार गुप्ता ने कहा कि एबीवीपी प्रत्येक वर्ष स्वामी विवेकानंद की जयंती युवा दिवस के रूप में मनाता है। क्योंकि बाल्यावस्था से अद्भुत प्रतिभा के धनी स्वामी विवेकानंद युवाओं के प्रेरणा स्रोत रहे हैं। जिस कारण जब उन्होंने भारत को विश्व पटल पर अलग पहचान ही नहीं दिलायी, बल्कि विश्वों में लोग विवेकानंद के विचार के कालज हैं। टीपी वर्मा कॉलेज अध्यक्ष मंगलम कुमार और नगर सह मंत्री राधेवंदर तिवारी ने कहा कि अभिषिप कार्यक्रमों का आयोजन कर विवेकानंद के विचारों से लोगों को अवागत कराकर युवाओं को प्रेरित करेगा।

संक्षिप्त >> अपडेट्स

स्कूल में मची अफरा-तफरी

मुंगेर: जिले के निजी स्कूल में दो दर्जन बच्चों को दस्त और सांस लेने में परेशानी होने लगी। सभी बच्चों को सदर अस्पताल में इलाज के लिए भर्ती कराया गया। बताया जा रहा है कि स्कूल में लगे पेड़ों में स्कूल प्रबंधन द्वारा कीटनाशक दवा का छिड़काव किया गया था। बच्चों केक्लास रूम की छिड़की पेड़ों से सटे थे। कीटनाशक दवा की दुर्गंध से बच्चों को सांस लेने में परेशानी होने लगी और दस्त भी करने लगे। इससे स्कूल में अफरा-तफरी मच गई। सभी बच्चों को सदर अस्पताल में भर्ती कराया गया। डॉक्टरों के अनुसार इलाज के बाद सभी बच्चे सुरक्षित हैं। इस सूचना के बाद बच्चों के परिजनों ने राहत की सांस ली। दरअसल, मामला कासिम बाजार थाना क्षेत्र के सोझी गंगा घाट रोड स्थित एक निजी स्कूल का है। उस समय अफरा तफरी मच गई जब बच्चों के परिजनों को जानकारी हुई कि स्कूल में गैस लिक हुआ है। इससे कई बच्चे बेहोश हो गए, वहीं, मामले की जानकारी मिलते ही बच्चों के परिजन स्कूल पहुंचे और स्कूल में अपने अपने बच्चों को ढूँढ़ने लगे। वहीं, घटना की जानकारी मिलने के बाद जिला प्रशासन और जनप्रतिनिधि मौके पर पहुंच गए, बताया जाता है कि स्कूल में आज सुबह कुछ पेड़ों में कीटनाशक दवा का छिड़काव किया गया था। पेड़ से सटे स्कूल बिल्डिंग में क्लास तीन, चार और पांच के बच्चे को सांस लेने में परेशानी होने लगी। इसके बाद दस्त और चक्कर की शिकायत मिलने लगी। इस घटना के बाद स्कूल प्रशासन ने इसकी जानकारी सदर अस्पताल को दी। आनन फानन में सदर अस्पताल के कई एम्बुलेंस स्कूल पहुंची और सभी बच्चों को सदर अस्पताल ले जाया गया, जहां सभी बच्चों को ऑक्सीजन सहित दवा दी गई।

नोट्रेडम एकेडमी स्कूल में अचानक दो दर्जन से अधिक बच्चे हुए बेहोश, स्कूल में मची अफरातफरी

कीटनाशक दवा के अत्यधिक मात्रा में छिड़काव से बने गैस बच्चे हुए बेहोश

बच्चों की एक झलक देखने के लिए स्कूल में अभिभावकों की उमड़ी भीड़। एम्बुलेंस और पुलिस गाड़ी से तत्क्षण इलाज के लिए सदर अस्पताल में कराया मर्ती सभी बच्चे हे स्वस्थ, सिविल सर्जन के देखरेख में चल रहा इलाज रंजीत विद्यार्थी/डॉ शशिकांत

मुंगेर : मुंगेर पीपलपाति रोड पर स्थित नोट्रेडम स्कूल के बच्चों की बेहोशी खबर आग की तरह शहरों में फैल गई। बच्चे के गार्जियन स्कूल पहुंचने लगे। वहीं स्कूल प्रबंधन एवं स्थानीय प्रशासन की त्वरित कार्रवाई करते हुए बेहोश हुए सभी बच्चों को सदर अस्पताल में भर्ती कराया गया। जहां सिविल सर्जन डॉ पीएम सहाय के नेतृत्व में



सभी बच्चों का बच्चों का इलाज चला रहा है। कुछ बच्चे स्वस्थ होकर अभिभावक के घर भी चले गए। बता दें कि स्कूल में कीटनाशक का दवा के अत्यधिक मात्रा में हुए छिड़काव से जहरीली गैस से नोट्रेडम स्कूल में एक के

बाद एक दो दर्जन से अधिक बच्चे अचानक बेहोश हो गए। बेहोशी को देखते हुए स्कूल प्रबंधन में खलबली मच गई। तत्काल स्कूल प्रबंधन ने जिला प्रशासन के साथ ही स्थानीय प्रशासन के साथ ही अभिभावक को भी सूचना दी गई।

सूचना ही मिलते ही नोट्रेडम एकेडमी स्कूल में जिला प्रशासन के अधिकारी सहित सैकड़ों की संख्या में बच्चों के अभिभावक भी बच्चे को देखने के लिए स्कूल परिसर में भीड़ उमड़ पड़ी। स्थानीय प्रशासन ने सूझ बूझ दिखाते हुए सबसे पहले

बच्चों को एम्बुलेंस एवं पुलिस की गाड़ी से सदर अस्पताल में भर्ती कराया गया। बता दें कि मुंगेर नोट्रेडम एकेडमी स्कूल जिले के नामचीन स्कूलों में एक है। जहां जिले के वरीय पदाधिकारी से लेकर नामी गिरामी लोगों के बच्चे शिक्षा ग्रहण करते हैं। इस बावत कोतवाली थानाध्यक्ष धीरेंद्र कुमार पांडेय ने बताया कि कीटनाशक दवा के गैस से बच्चे बेहोश हो गए थे। बेहोश हुए बच्चों का इलाज चल रहा है। सभी बच्चे अच्छे हैं। चिंता की कोई बात नहीं है। सिविल सर्जन डॉ पीएम सहाय ने बताया कि सभी बच्चे स्वस्थ है। सांस लेने में तकलीफ हो रही थी। गैस का प्रभाव है। कई बच्चे ठीक होकर घर भी चले गए। सभी बच्चे जल्द ठीक हो जाएंगे।

युवा दिवस के रूप में सरस्वती विद्या मंदिर में मानी स्वामी विवेकानंद जयंती

नावानगर (बक्सर): प्रखंड क्षेत्र के सोनवर्षा स्थित शिवकुमारी कुंवर सरस्वती विद्या मंदिर वाली सोनवर्षा के प्रांगण में युवा दिवस के रूप में स्वामी विवेकानंद की जयंती मनाई गई। जयंती कार्यक्रम का उद्घाटन विद्यालय के प्रधानाचार्य प्रकाश चंद्र राय के द्वारा किया गया। इस अवसर पर विद्यालय में विभिन्न प्रकार की प्रतियोगिताओं का आयोजन किया गया। भारत माता रूप सजा प्रतियोगिता एवं भाषण प्रतियोगिता रखी गई। प्रतियोगिता में विवेकानंद रूप सज्जा के रूप में छत्र अनिरुद्ध को प्रथम एवं भारत माता रूप सज्जा प्रतियोगिता में छात्रा भावना कुमारी प्रथम स्थान प्राप्त किए। दोनों प्रतिभागियों को मंच पर विराजमान कर भाषण प्रतियोगिता को प्रारंभ किया



गया। विद्यालय में कक्षा प्रथम से नव-तक के विभिन्न भैया बहनों के द्वारा स्वामी विवेकानंद पर अपने विचारों को व्यक्त किया गया। भाषण प्रतियोगिता में कक्षा में प्रथम आए लोगों को पुरस्कृत भी किया गया। जो विद्यालय के पूर्व छात्रों की भी बैठक विद्यालय प्रांगण में संपन्न हुई। जिसमें विद्यालय के पूर्व छात्रों की समिति बनाई गई और उसके

अध्यक्ष, उपाध्यक्ष, सचिव सह कोषाध्यक्ष का चयन किया। इस मौके पर आचार्य रमाकान्त पाठक, सुदर्शन चौधरी, सुधीर चौधरी, ओंकार नाथ पांडे, सत्येंद्र कुमार, राजदीप कुमार, बसन्ती देवी, रूबी देवी संगीता कुमारी, प्रिया देवी, सुप्रिया कुमारी, रवीना कुमारी और विद्यालय परिवार के समस्त छात्र छात्राएं उपस्थित थे।

युवा दिवस के रूप में सरस्वती विद्या मंदिर में मानी स्वामी विवेकानंद जयंती

नावानगर (बक्सर): प्रखंड क्षेत्र के सोनवर्षा स्थित शिवकुमारी कुंवर सरस्वती विद्या मंदिर वाली सोनवर्षा के प्रांगण में युवा दिवस के रूप में स्वामी विवेकानंद की जयंती मनाई गई। जयंती कार्यक्रम का उद्घाटन विद्यालय के प्रधानाचार्य प्रकाश चंद्र राय के द्वारा किया गया। इस अवसर पर विद्यालय में विभिन्न प्रकार की प्रतियोगिताओं का आयोजन किया गया। वहीं आयोजित प्रतियोगिता में विवेकानंद रूप सज्जा प्रतियोगिता, भारत माता रूप सजा प्रतियोगिता एवं भाषण प्रतियोगिता रखी गई। प्रतियोगिता में विवेकानंद रूप सज्जा के रूप में छत्र अनिरुद्ध को प्रथम एवं भारत माता रूप सज्जा प्रतियोगिता में छात्रा भावना कुमारी प्रथम स्थान प्राप्त किए। दोनों प्रतिभागियों को मंच पर

विराजमान कर भाषण प्रतियोगिता को प्रारंभ किया गया। विद्यालय में कक्षा प्रथम से नव-तक के विभिन्न भैया बहनों के द्वारा स्वामी विवेकानंद पर अपने विचारों को व्यक्त किया गया। भाषण प्रतियोगिता में कक्षा में प्रथम आए लोगों को पुरस्कृत भी किया गया। जो विद्यालय के पूर्व छात्रों की भी बैठक विद्यालय प्रांगण में संपन्न हुई। जिसमें विद्यालय के पूर्व छात्रों की समिति बनाई गई और उसके अध्यक्ष, उपाध्यक्ष, सचिव सह कोषाध्यक्ष का चयन किया। इस मौके पर आचार्य रमाकान्त पाठक, सुदर्शन चौधरी, सुधीर चौधरी, ओंकार नाथ पांडे, सत्येंद्र कुमार, राजदीप कुमार, बसन्ती देवी, रूबी देवी संगीता कुमारी, प्रिया देवी, सुप्रिया कुमारी, रवीना कुमारी और विद्यालय परिवार के समस्त छात्र छात्राएं उपस्थित थे।

बेगूसराय में हादसा, राम जन्भूमि जा रहे लव-कुश रथ में लगी आग

बेगूसराय: राम मंदिर का 22 जनवरी को उद्घाटन होना है, हर तरफ इसको लेकर उत्साह है। देश के कोने-कोने से लोग पहुंच रहे हैं। इस बीच कटिहार से अयोध्या जा रहे रथ में भीषण आग लग गई। हादसे में रथ जल गया। गुरुवार (11 जनवरी) की देर शाम बेगूसराय में यह घटना हुई है। गाड़ी के अंदर सोचा चालक भी आग लगने से झुलस गया। स्थानीय सांसद प्रतिनिधि अमरेंद्र कुमार और भीषण आग का कटिहार से रथ निकला था। उसके साथ करीब एक दर्जन गाड़ियां काफिले में थीं। काफिला बेगूसराय के एक विवाद भवन में आकर रात में रुका था। उन्होंने बताया कि रथ वाली गाड़ी बड़ी थी इसलिए गेट के पास रोक दी गई। छोटे वाहन अंदर लगाए गए थे, बताया गया कि कटिहार से यात्रा चलकर बेगूसराय पहुंची थी।

शुक्रवार को जिले के अलग-अलग इलाकों में जाकर राम जन्मभूमि आने का निमंत्रण देते हुए यात्रा राम जन्मभूमि पहुंची। स्थानीय निवासी अशोक कुमार ने बताया कि ये रथ शाम को आया था। इसके साथ लगभग 40 से 50 लोग थे, बताया गया कि कटिहार से यात्रा चलकर बेगूसराय पहुंची थी। शुक्रवार को जिले के अलग-अलग इलाकों में जाकर राम जन्मभूमि आने का निमंत्रण देते हुए यात्रा राम जन्मभूमि पहुंची। स्थानीय निवासी अशोक कुमार ने बताया कि ये रथ शाम को आया था। इसके साथ लगभग 40 से 50 लोग थे, बताया गया कि कटिहार से यात्रा चलकर बेगूसराय पहुंची थी।

भूमि विवाद मामले में लापरवाही बरतने के आरोप में थानेदार का वेतन बंद

सिवान : बिहार में सिवान स्थित न्यायालय के प्रथम श्रेणी न्यायिक दंडाधिकारी ने भूमि विवाद मामले में लापरवाही बरतने के आरोप में आज हुसैनगंज थाना प्रभारी का वेतन रोक देने का आदेश दिया। प्रथम श्रेणी न्यायिक दंडाधिकारी अलोक कुमार चतुर्वेदी की अदालत ने जमीन विवाद से जुड़े एक मामले में सुनवाई करते हुए कर्तव्य में लापरवाही बरतने के आरोप में हुसैनगंज थाना प्रभारी का वेतन रोक देने का आदेश दिया है। न्यायालय सूत्रों से मिली जानकारी के अनुसार, अजीमूल हसन राय के विरुद्ध जमीन हड़पने एवं मार पीटकर घायल करने को लेकर अपने ग्रामीण लडू राय एवं अन्य के विरुद्ध एक परिवार पत्र संख्या 1509/2022 सीजेएम न्यायालय में दायर किया था। प्रस्तुत वाद विचारार्थ उपरोक्त न्यायालय में



लम्बित है। न्यायालय ने विचारण के दौरान प्रस्तुत परिवाद में दंड प्रक्रिया संहिता की धारा 202 के तहत संबंधित थाने से 10 फरवरी 2023 को रिपोर्ट तलब किया लेकिन थानेदार ने न्यायालय के उक्त आदेश का अनुपालन नहीं किया। न्यायालय पुनः स्मार पत्र भेजा गया और इसके बाद न्यायालय ने थानेदार से स्पष्टीकरण मांगा। लेकिन, थानेदार ने बार बार

न्यायालय के आदेश के बाद भी न तो न्यायालय के आदेश का अनुपालन किया और न ही स्पष्टीकरण का जवाब ही दिया थानेदार के उदासीन रवैये को गम्भीरता से लेते हुए थानेदार का वेतन रोकने का आदेश दिया है। न्यायालय ने अपने आदेश की प्रति जिला दंडाधिकारी, पुलिस अधीक्षक, जिला कोषागार पदाधिकारी एवं थानेदार को भेजे जाने का आदेश दिया है।

बरियारपुर में मछली विक्रेता को गोली मारी, गंभीर रूप से जख्मी

होली में हुई मारपीट की रंजिश में हुई जानलेवा हमला

बीव बाजार में हुई गोलीबारी दो लोगों में मवा हड़कंप पड़िया गांव में तनाव, परिजनों में मवा कोहराम राष्ट्रीय खबर

मुंगेर : मुंगेर में हत्याओं का दौर जारी है। पुलिस एक घटना को सुलझा भी नहीं पाती है कि अपराधी दूसरे हत्या की घटनाओं को अंजाम दे बैठते हैं। मुंगेर जिले के बरियारपुर में अपराधियों ने एक मछली विक्रेता को गोली मारकर गंभीर रूप से जख्मी कर दिया है। घायल व्यक्ति का इलाज सदर अस्पताल में कराया जा रहा है। बरियारपुर के अतिव्यस्तम तीन बटिया चौक पर अचानक हुई गोलीबारी से हड़कंप मच गया। बताया जाता है कि जख्मी व्यक्ति के साथ होली में मारपीट की घटना घटित हुई थी। उसी घटना के आक्रोश में इस घटना



को अंजाम दिया गया है। घटना की सूचना मिलते ही बरियारपुर थाना पुलिस मामले में मारपीट की तहकीकात में जुट गई। इस बावत एसपी जगुनाथ जला रेड्डी ने

बताया कि गुरुवार की संध्या करीब 7:45 बजे बरियारपुर थाना की संधि गश्ती दल को सूचना प्राप्त हुआ कि बरियारपुर थाना के तीन बटिया मोड़ के पास

कुछ अपराधकर्मियों द्वारा गोलीबारी की घटना की है। प्राप्त सूचना त्वरित कार्रवाई करते हुए बरियारपुर थानाध्यक्ष ने घटनास्थल पर पहुंचते तो देखे कि

एक व्यक्ति एक व्यक्ति गंभीर अवस्था में गिर हुए है। जख्मी व्यक्ति को इलाज के लिए सदर अस्पताल ले जाया गया। जहां इलाज किया जा रहा है। पूछताछ के क्रम में जख्मी व्यक्ति सुमन कुमार पेसर पृथ्वी सिंह साकिन-पड़िया, थाना -धरहरा, जिला मुंगेर ने फर्द बयान में बताया कि घर लौटने के क्रम में बरियारपुर तीन बटिया मोड़ के पास उनके ही गांव के चार व्यक्तियों गोविंदा कुमार, अनिल मंडल, चंद्रशेखर मंडल एवं रंजि कुमार उर्फ रिंका द्वारा उनपर गोलीबारी किया गया है। घटनास्थल 04 खोखा एवं 2 गोली का अग्रभाग बरामद किया गया है। मामले का नामजद प्राथमिकी करते हुए गिरफ्तारी के लिए छापेमारी की जा रही है। विधि व्यवस्था की स्थिति सामान्य है।

न्यूज फटाफट

हत्या-लूटकांड का अपराधी गिरफ्तार

नसरीगंज (रोहतास): थाना क्षेत्र के वार्ड संख्या 11 हरिहरगंज में गत 2 दिसंबर को एक 70 वर्षीय वृद्धा के साथ लूट एवं उनकी निर्मम हत्या के अपराधी को पुलिस ने लगभग एक महीने से अधिक दिनों के बाद घर से दबोचा। इस संबंध में प्रेस वार्ता करते हुए थानाध्यक्ष अमित कुमार ने बताया कि उक्त घटना में सलिप्ट मुख्य आरोपी वार्ड संख्या 11 निवासी 19 वर्षीय दीपू शर्मा पिता प्रताप शर्मा को पुलिस ने गिरफ्तार कर जेल भेज दिया है। साथ ही थानाध्यक्ष ने बताया कि उक्त अपराधी ने अपना अपराध स्वीकार किया है। उसके पास से मृतका का सिम भी मिला है, जिससे अपराधी ने उपयोग करते हुए बात भी किया और पुनः सिम को निकाल लिया करता था। पुलिस गहन तकनीकी जांच किया जिसमें यह ज्ञात हुआ कि उक्त अपराधी ने उक्त जघन्य अपराध को अंजाम दिया है। उक्त घटना में एक उसका सहयोगी सलिप्ट है , जो फरार बताया जाता है जिसे गिरफ्तार करने के लिए पुलिस गहन छापेमारी कर रही है। जो दो दिवसों को उक्त वार्ड निवासी अख्तीर बेगम की निर्मम हत्या व लूट कांड किया था। उसके अगले दिन तीन दिसंबर को मृतक की पुत्री ने थाने में अज्ञात के विरुद्ध आवेदन दिया। जिसके आलोक में कांड संख्या 344/23 दर्ज कर अनुसंधान शुरू किया गया था। उक्त बहुचर्चित हत्या कांड के अपराधी को गिरफ्तार में लेने को ले पुलिस एक बड़ी सफलता मान रही है।

बिजली चोरी में प्राथमिकी दर्ज

नावानगर (बक्सर): बिजली एसडीओ राकेश कुमार दुबे के नेतृत्व में टीम बनाकर गिरीधर बराव गांव में छापेमारी किया गया। जिस छापेमारी में पांच लोगों को टोका फसाकर बिजली जलाते पकड़ा गया इसको लेकर एसडीओ द्वारा पांचों पर जुमाना लगाते हुए सोनवर्षा ओपी में प्राथमिकी दर्ज कराया गया है। इसकी पुष्टि करते हुए एसडीओ ने बताया कि गुप्त सूचना प्राप्त हुई थी की गिरीधर बराव गांव में कुछ लोग गलत तरीके से बिजली जला रहे हैं सूचना पर तत्काल केसट बिजली जेई अरविंश कुमार, कनिष्ठ सारणी पुरुष भिंठू कुमार, सहित मानव बल के साथ टीम बनाकर छापेमारी किया गया छापेमारी में गिरीधर बराव निवासी राजेश कुमार यादव, अरविंद यादव, ललन सिंह, दीना यादव तथा हिरामुनी देवी को टोका फसाकर बिजली जलाते पकड़ा गया इसको लेकर राजेश कुमार यादव पर 110361रु, अरविंद यादव 76768 रु, ललन सिंह पर 34504 रुपये, दीना यादव पर 21000 रुपये तथा हिरामुनी देवी पर 27729 रुपये जुमाना लगाते हुए सोनवर्षा ओपी में प्राथमिकी दर्ज कराया गया है।

ट्रक के टक्कर से बाइक सवार जख्मी

करगहर (रोहतास): सासाराम चौसा पथ पर तिलकपुर गांव के समीप शुक्रवार की सुबह एक अनियंत्रित ट्रक के झटके से बाइक सवार युवक सड़क के गहरे चाट में गिर कर बुरी तरह जख्मी हो गया। जिसे गश्ती पुलिस ने पीचसी करगहर में भर्ती कराया। जहां चिकित्सकों ने प्राथमिक उपचार के बाद गंभीर स्थिति देखते हुए बेहतर इलाज के लिए सदर अस्पताल सासाराम रेफर कर दिया। घटना के संबंध में बताया जाता है कि लखनपुरा निवासी गोपाल साह का 25 वर्षीय पुत्र सतीश कुमार सासाराम स्थित रेवेले स्टेशन पर अपने एक रिश्तेदार को लाने जा रहा था। इस बीच तिलका पुर गांव के समीप एक अनियंत्रित ट्रक की चपेट में आने से गंभीर रूप से घायल हो गया। परिजनों ने बताया कि सदर अस्पताल में खून की उल्टी होने के बाद चिकित्सकों ने नाजुक हालत देखकर उसे ट्रामा सेंटर वाराणसी रेफर कर दिया।

करंट से एक व्यक्ति की मौत, दूसरा झुलसा

करगहर (रोहतास): गुरुवार की देर रात पथलपुरा गांव में विद्युत मोटर से सिंचाई कर रहे चाचा भतीजा करंट की चपेट में आ गए। इस घटना में भतीजा पनीष कुमर चौधरी की घटनास्थल पर ही मौत हो गई। जबकि चाचा हरिशंकर चौधरी बुरी तरह झुलस गए। जिन्हें गंभीर स्थिति में सदर अस्पताल सासाराम में भर्ती किया गया है। घटना के संबंध में एस आई ज्ञानदीप कुमार ने बताया जाता है कि गांव के बघार में विद्युत मोटर से गेहूं की फसलों की सिंचाई कर रहे चाचा भतीजा खेतों के मेड़ के रास्ते पटवन का निरीक्षण कर रहे थे। इस बीच बिछाए गए कवर्ड तार में कटिंग होने की वजह से वे करंट की चपेट में आ गए। जो करीब रात 2 बजे के आसपास हरिशंकर चौधरी होश आने पर मोबाइल से परिजनों को सूचित किया। पहुंचे ग्रामीण ने देखा कि पनीष कुमार की मौत हो चुकी थी जबकि हरिशंकर चौधरी को मूर्च्छित अवस्था में इलाज के लिए सदर अस्पताल में भर्ती किया गया है। वही पुलिस ने शव को कब्जे में लेकर पोस्टमार्टम के लिए सदर अस्पताल सासाराम भेज दिया।

नेहरू युवा केन्द्र ने मनाया स्वामी विवेकानंद की जयंती

सासाराम (रोहतास): जिला मुख्यालय सासाराम स्थित रोहतास महिला महाविद्यालय में नेहरू युवा केन्द्र द्वारा स्वामी विवेकानंद जयंती मनाया गया। कार्यक्रम का शुभारंभ स्वामी विवेकानंद के तैलचित्र पर पुष्पांजलि अर्पित कर किया गया। अवसर पर महाविद्यालय प्रचार्य ने बताया की पुरा विश्व स्वामी विवेकानंद को विश्व गुरु के नाम से जानता है। जिन्होंने समाज के साथ-साथ युवा पीढ़ी को मार्ग दर्शन देने का भी कार्य किया था।

अवैध बालू लदा ट्रक जब्त

कोचस (रोहतास): थाना क्षेत्र अंतर्गत राष्ट्रीय राजमार्ग तीस मोहनिया आरा पथ पर गुरुवार की देर शाम पुलिस ने बिना चालान के एक बारह चक्का हाईवा को जब्त कर लिया। इस अवस्था में मोहनिया रोड में एक बारह चक्का हाईवा बगैरे चालान की खड़ी थी जिसे पुलिस ने जब्त कर लिया। वही मौके से चालक फरार हो गया। हाईवा का रजिस्ट्रेशन नम्बर बीआर 24 जी बी 3858 है। जिस हाईवा को जब्त कर पुलिस अग्रिम कार्रवाई में जुट गई है।

अविश्वास प्रस्ताव में पुनः उप मुखिया बनी नसरीन परवीन

राजपुर (रोहतास): राजपुर प्रखंड में उपमुखिया नसरीन परवीन पर संजय चौधरी द्वारा अविश्वास प्रस्ताव लगाया था। जिसके विरुद्ध शुक्रवार को पंचायत भवन पर राजपुर पंचायत के मुखिया रंजू देवी और पंचायत सचिव अमित कुमार के मौजूदगी में चुनाव कराया गया। जिसमें वर्तमान उपमुखिया नसरीन परवीन ने आठ मत पाकर दुबारा विजयी हुई। वही संजय चौधरी को सिर्फ पांच मत ही प्राप्त हुआ। इस तरह तीन मत से पंचायत सचिव और मुखिया द्वारा नसरीन परवीन को विजयी घोषित किया गया। वही जीत की घोषणा होते ही समर्थकों ने उपमुखिया नसरीन परवीन का फूल-माला पहना भव्य स्वागत किया।

कर्पूरी जयंती शताब्दी समारोह को सफल बनाने में जुटा जदयू

करायपरसुराय। युवा जदयू ने 24 जनवरी को पटना में होने वाले कर्पूरी ठाकुर जयंती शताब्दी समारोह को सफल बनाने के लिए करायपरसुराय के मैरिज हॉल में शुक्रवार को बैठक की। अध्यक्षता प्रखंड अध्यक्ष अमर कुमार ने की और संचालन जिला अध्यक्ष मो0 अरशद ने किया। मुख्य अतिथि हिलासा विधायक कृष्ण मुरारी शरण उर्फ प्रेम मुखिया थे। पार्टी के सभी सदस्यों ने बहु-चर्च कर हिस्सा लेने की बात कही। पार्टी नेतृत्व में आयोजन में जुटा है। विधायक ने कहा कि मुख्यमंत्री नीतीश कुमार बिहार में चारों तरफ विकास कार्य किये हैं। सरकार की ओर से हर तबके के लोगों के लिए कई योजनाएं चलाई जा रही हैं। सीएम के हाथों की मजबूत करने के लिए 24 जनवरी को पटना चलना है।

(राष्ट्रीय युवा दिवस विशेष - 12 जनवरी 2024)

संपादकीय | शंकराचार्यों के बयान से गरमाती राजनीति

22 जनवरी को अयोध्या राम मंदिर में प्राण प्रतिष्ठा समारोह के आयोजन और उसमें भाग लेने को लेकर देश में हिंदू धर्म के शीर्ष समर्थकों और धार्मिक प्रमुखों, चार शंकराचार्यों के बीच तीव्र मतभेद पैदा हो गए हैं और उनमें से कम से कम दो ने सार्वजनिक रूप से आयोजकों की आलोचना की है और प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी सहित प्रस्तावित उपस्थित लोगों ने इस आयोजन को हिंदू धर्म के खिलाफ करार दिया।



उसके पास ही अभिषेक समारोह आयोजित करने का अधिकार था। उन्होंने एकसुत एक पोस्ट में कहा, अगर राम मंदिर रामानंदी संप्रदाय का है तो चंचल राव (ट्रस्ट सचिव) और अन्य लोग वहां क्या कर रहे हैं? शंकराचार्यों ने यह भी कहा कि वह मंदिर के खिलाफ नहीं हैं और उनका हित में है इसलिए वह सही सलाह दे रहा है। पुरी स्थित गोवर्धन पीठ के शंकराचार्य स्वामी निखिलानंद सरस्वती ने भी कहा कि प्रतिष्ठा समारोह समातन धर्म के अनुरूप नहीं था। उन्होंने कहा, अगर किसी व्यक्ति का आदरण, भले ही वह सम्मानजनक पद पर हो, अनुकरण करने लायक नहीं है तो इसका विरोध किया जाना चाहिए।

जानकारी | सिंगापुर का इतिहास



1888 के सिंगापुर का जर्मन मानचित्र सिंगापुर की निरंतर प्रगति के साथ-साथ जलडमरूमध्य की बस्तियों में प्रशासन की नाकामी गंभीर होती गयी और सिंगापुर के व्यापारी समुदाय ने ब्रिटिश भारत के शासन के खिलाफ आन्दोलन करना शुरू कर दिया। 1 अप्रैल 1867 को ब्रिटिश सरकार जलडमरूमध्य की बस्तियों की स्थापना एक अलग क्राउन कॉलोनी के रूप में करने

पर सहमत हुई। इस नई कॉलोनी को लंदन में स्थित एक औपनिवेशिक कार्यालय के पर्यवेक्षण के तहत एक गवर्नर द्वारा शासित किया गया। गवर्नर को एक कार्यकारी परिषद और एक विधायी परिषद का सहयोग मिला था। हालांकि परिषद के सदस्य चुने नहीं जाते थे, स्थानीय आबादी के और अधिक प्रतिनिधियों को धीरे-धीरे कई वर्षों में शामिल किया गया था।

राम मंदिर के माध्यम से हिंदुओं को एकजुट करने का प्रयास

इस समय राम मंदिर के प्राण प्रतिष्ठा उत्सव की तैयारी चल रही है। अयोध्या सज रहा है। पुरी दुनिया इस भव्य आयोजन को निहारने का आतुर है। दुनिया भर में बसे हिंदुओं के लिए यह गौरव का पल है। मुस्लिम काल से अब तक उनके पूर्वक अब तक मंदिर टूटते देखते आए हैं। यह हिंदुओं की यह पीढ़ी है जो विदेशों आक्रांता द्वारा अयोध्या में बनाई मशिद की जगह मंदिर बनना देख रही है। अयोध्या को सजता निहार रही है। इसे इंतजार है उस पल का जब इस मंदिर का 22 जनवरी को प्राण प्रतिष्ठा समारोह होगा। इस मंदिर निर्माण और मंदिर के प्राण प्रतिष्ठा समारोह के माध्यम से विश्व हिंदू परिषद, राष्ट्रीय स्वयं सेवक संघ विश्व के हिंदुओं को आपस में जोड़ने का प्रयास कर रहे हैं। उसका प्रयास है कि छोटी-मोटी आस्थाओं में फंसे हिंदू राम के नाम पर एक हो। अलग-अलग जाति और संप्रदाय में बंटे सब हिंदू भगवान राम को अपना आदर्श स्वीकारें। एकजुट रहें। आरएसएस और संघ से जुड़े संगठनों ने राम मंदिर के निर्माण को लेकर रामलला के प्राण-प्रतिष्ठा कार्यक्रम के लिए देशभर में 10 करोड़ से अधिक परिवारों को निमंत्रण देने की योजना बनाई है। उनका कहा कि हम भगवान श्रीराम के 14 वर्ष बाद अयोध्या लौटने की खुशी में दिवाली मनाते हैं। आगामी 22 जनवरी को तो वह दूसरी दीपावली होगी, जब भगवान राम 500 वर्षों के बाद, भारत की स्वतंत्रता की अनुभवेला में अपने जन्म-स्थान पर लौटेंगे। इसलिए, यह आवश्यक है कि विश्व का समस्त हिन्दू समाज इस प्राण प्रतिष्ठा समारोह में प्रत्यक्ष शामिल हो उनका कहना है कि सब रामभक्तों को तो उसी दिन अयोध्या नहीं बुलाया जा सकता। इसलिए उनका आह्वान है कि विश्व भर के हिंदू अपने मोहल्ले या गांव के मंदिर को ही अयोध्या मानकर वहां एकजुट हों। वहां की परंपराओं, पूजा-पाठ, आराधना व अनुष्ठान करें, पूज्य संतों द्वारा दिए गए विजय महामंत्रं ह्रुश्रीराम जय राम जय रामह का जाप करें तथा अयोध्या के भव्य-दिव्य कार्यक्रम के

सोपे प्रसारण को साक्षात् देखें। अरती में अपना स्वर मिलाएं। प्रसाद बाँटें और इस ऐतिहासिक कार्यक्रम के प्रत्यक्षदर्शी बनकर आनंद मनाएं। विहिष कार्याध्यक्ष ने इस योजना के बारे में कहा कि इसी महीने 5 नवंबर को श्रीराम मंदिर में पूजित अक्षत (पीले चावल) कलश लेकर संगठन की दृष्टि से बने 45 प्रांतों में भेजे जा चुके हैं। तीर्थ क्षेत्र न्यास के आह्वान पर इस अक्षत निमंत्रण को लेकर, विश्व हिंदू परिषद के कार्यकर्ता अन्व हिंदू संगठनों के साथ मिलकर, 15 जनवरी तक, देश के नगर ग्रामों में, हिंदू परिवारों तक जाएंगे। ऐसा ही कार्यक्रम विदेशों में रहने वाले हिंदुओं के लिए भी आयोजित किया गया है। प्रत्येक परिवार को इस निमंत्रण के साथ भगवान और उनके मंदिर का पूजा में रखने लायक एक चित्र और अन्य आवश्यक जानकारी भी दी जा रही है। इनका मानना है कि अभी तक का आकलन है कि यह आयोजन विश्व भर में पांच लाख से अधिक मन्दिरों में अवश्य होगा और करोड़ों हिंदू इसमें शामिल होंगे। उन्होंने कहा कि पिछले 100 वर्षों में इस तरह का इतना बड़ा आयोजन नहीं हुआ होगा। विहिष का कहना है कि इस बार विहिष समाज के पास कुछ मांगने नहीं जा रहा है इसलिए इस कार्य में जुटी टोलियां या कार्यकर्ता कोई भी भेंट, दान या अन्य सामग्री स्वीकार नहीं करेंगे। विहिष ने यह भी कहा कि 1984 से चले मुक्ति अभियान में लाखों हिंदुओं की सहभागिता रही है। अनेक मुक्ति योद्धा बलिदान भी हुए हैं या अब इस दुनिया में नहीं हैं। उनके भी परिवार, उनके स्वप्न को इस पूर्ति को देखना चाहते हैं। मित्रों सहित अयोध्या दर्शन हेतु पधारे। विश्व हिंदू परिषद को विश्वास है कि भगवान राम का यह मंदिर विश्व में हिंदुओं में समरसता, एकत्व व आत्मगौरव का संचार करेगा और भारत को परम वैभव की ओर ले जाने के लिए एक राष्ट्र मंदिर बन कर उभरेगा। इसी के अनुबन्धन में विहिष और संघ के कार्यकर्ता दोलक घंटे और घड़ियाल बजाते, राम भजन गाते घर-घर जा



अशोक मधुप वरिष्ठ पत्रकार

विकास या विनाश | युवा शक्ति पर निर्भर

युवा शक्ति शब्द सुनते ही हमारे सोच-विचारों में जो छवि उभरकर आती है वह होती है, वर्तमान में देश-दुनिया और आस-पड़ोस में घटित घटनाओं में युवाओं की सहभागिता एवं उसका समाज पर बढ़ता प्रभाव, यह हमें दर्शाता है कि युवाशक्ति किस दिशा की ओर अग्रसर है। जन्म से बच्चों की उचित देखभाल, संस्कारशील व्यवहार, गुणवत्तापूर्ण शिक्षा, शुद्ध आचरण से ही युवाओं में सकारात्मक ऊर्जा शक्ति का संचार होता है तथा प्रशासन द्वारा उन्हें शिक्षा अनुरूप रोजगार, व्यवसाय के बेहतर मौके मिल सके, इसके लिए उपाय-योजना बनाना एक अच्छी सरकार का लक्ष्य होता है, तभी देश की युवा शक्ति खुद को सक्षम साबित कर देश को विश्वशक्ति बनाने में कारगर सिद्ध होगी, वयस्था यही युवा शक्ति असुविधा, समस्याओं और संघर्ष के वजह से देश में विनाश का कारण भी सिद्ध हो सकती है। हर साल 12 जनवरी को 'राष्ट्रीय युवा दिवस' स्वामी विवेकानन्द जी के जयंती के उपलक्ष्य पर संपूर्ण देश में मनाया जाता है। युवाशक्ति में वह ताकत होती है, जो असेंभव को संभव बना सकती है, सिर्फ उन्हें योग्य दिशा मिलनी चाहिए।



डॉ. प्रितम गेडाम स्तंभकार

हर साल 12 जनवरी को 'राष्ट्रीय युवा दिवस' स्वामी विवेकानन्द जी के जयंती के उपलक्ष्य पर संपूर्ण देश में मनाया जाता है। युवाशक्ति में वह ताकत होती है, जो असेंभव को संभव बना सकती है, सिर्फ उन्हें योग्य दिशा मिलनी चाहिए। युवाओं के शिक्षा और कला-गुणों पर ही उनका पूरा करियर और भविष्य निर्भर होता है, एक वर्ष की क्षति भी उन्हें जिंदगी में पीछे धकेल देती है, प्रतिस्पर्धा बढ़ती जाती है एवं जीवन संघर्ष अधिक तेज होता जाता है। प्रत्येक युवा में कुछ सपने होते हैं, और उन सपनों को पूरा करने की जिद और मेहनत ही उन्हें सफल बनाती है, परंतु सफलता का कोई शॉर्टकट नहीं होता, यह युवाओं को समझना होगा। शिक्षित युवाओं में बढ़ती बेरोजगारी, भ्रष्टाचार, महंगाई, हर जगह शिफारस, राजनीतिक हस्तक्षेप, अपराध का बढ़ता ग्राफ, नशाखोरी, धोखेबाजी, नैसर्गिक संसाधनों का अत्यधिक दोहन, मिलावटखोरी, सोशल मीडिया की लत, दुर्व्यवहार, संस्कारहीन आचरण, अक्षील-अभद्र भाषा प्रयोग, स्वाध्याय न करने से युवाओं को संतुष्ट नहीं करता है। बेरोजगारी का देश में ये आलम है कि बड़ी संख्या में उच्च शिक्षित युवा भी चपरासी बनने के लिए संघर्ष करता नजर आता है। हर साल बड़ी संख्या में कर्मचारी वर्ग सेवानिवृत्त होते हैं, परंतु कई विभागों में दशकों तक नई भर्तियां होते हुए नजर नहीं आती और दूसरी ओर हर साल शिक्षा जरूर महंगी होती जाती है। सामाजिक समस्याओं, बीमारियों में बेतहाशा वृद्धि हो रही है, पर्यावरण का विनाश होने के कारण प्राकृतिक आपदाओं में बढ़ोतरी हुई है, जिससे हर साल बड़ी संख्या में जान-माल की क्षति होकर देश को अरबों डॉलर का नुकसान होता है। अधिभावक बच्चों के सामने बुजुर्गों से अमानवीय व्यवहार करते हैं, और अपने बच्चों से खुद के लिए आदर्श व्यवहार की कामना करते हैं। बच्चों को बेहतर पोषक वातावरण देना अधिभावक का परम कर्तव्य है और युवा शक्ति को बेहतर जीवन के लिए आवश्यक मौके देना सरकार का काम है, देश के सर्वांगीण विकास के लिए यह बहुत जरूरी है। आज देश में कुछ नए नए विषयों को जन्म दे रहे हैं, जैसे - हर धर्म हर्म शांति, एकता, मानवता का संदेश देता है, फिर लोगों के दिलों में लोभ, ईर्ष्या, और बार-बार समाज में मानवता शर्मसार क्यों हो रही है?

कारण सिद्ध होगी, वयस्था यही युवा शक्ति असुविधा, समस्याओं और संघर्ष के वजह से देश में विनाश का कारण भी सिद्ध हो सकती है। हर साल 12 जनवरी को 'राष्ट्रीय युवा दिवस' स्वामी विवेकानन्द जी के जयंती के उपलक्ष्य पर संपूर्ण देश में मनाया जाता है। युवाशक्ति में वह ताकत होती है, जो असेंभव को संभव बना सकती है, सिर्फ उन्हें योग्य दिशा मिलनी चाहिए। युवाओं के शिक्षा और कला-गुणों पर ही उनका पूरा करियर और भविष्य निर्भर होता है, एक वर्ष की क्षति भी उन्हें जिंदगी में पीछे धकेल देती है, प्रतिस्पर्धा बढ़ती जाती है एवं जीवन संघर्ष अधिक तेज होता जाता है। प्रत्येक युवा में कुछ सपने होते हैं, और उन सपनों को पूरा करने की जिद और मेहनत ही उन्हें सफल बनाती है, परंतु सफलता का कोई शॉर्टकट नहीं होता, यह युवाओं को समझना होगा। शिक्षित युवाओं में बढ़ती बेरोजगारी, भ्रष्टाचार, महंगाई, हर जगह शिफारस, राजनीतिक हस्तक्षेप, अपराध का बढ़ता ग्राफ, नशाखोरी, धोखेबाजी, नैसर्गिक संसाधनों का अत्यधिक दोहन, मिलावटखोरी, सोशल मीडिया की लत, दुर्व्यवहार, संस्कारहीन आचरण, अक्षील-अभद्र भाषा प्रयोग, स्वाध्याय न करने से युवाओं को संतुष्ट नहीं करता है। बेरोजगारी का देश में ये आलम है कि बड़ी संख्या में उच्च शिक्षित युवा भी चपरासी बनने के लिए संघर्ष करता नजर आता है। हर साल बड़ी संख्या में कर्मचारी वर्ग सेवानिवृत्त होते हैं, परंतु कई विभागों में दशकों तक नई भर्तियां होते हुए नजर नहीं आती और दूसरी ओर हर साल शिक्षा जरूर महंगी होती जाती है। सामाजिक समस्याओं, बीमारियों में बेतहाशा वृद्धि हो रही है, पर्यावरण का विनाश होने के कारण प्राकृतिक आपदाओं में बढ़ोतरी हुई है, जिससे हर साल बड़ी संख्या में जान-माल की क्षति होकर देश को अरबों डॉलर का नुकसान होता है। अधिभावक बच्चों के सामने बुजुर्गों से अमानवीय व्यवहार करते हैं, और अपने बच्चों से खुद के लिए आदर्श व्यवहार की कामना करते हैं। बच्चों को बेहतर पोषक वातावरण देना अधिभावक का परम कर्तव्य है और युवा शक्ति को बेहतर जीवन के लिए आवश्यक मौके देना सरकार का काम है, देश के सर्वांगीण विकास के लिए यह बहुत जरूरी है। आज देश में कुछ नए नए विषयों को जन्म दे रहे हैं, जैसे - हर धर्म हर्म शांति, एकता, मानवता का संदेश देता है, फिर लोगों के दिलों में लोभ, ईर्ष्या, और बार-बार समाज में मानवता शर्मसार क्यों हो रही है?

तेनालीराम की बुद्धिमाननी

म हाराज कृष्णदेव कई बार अपने दरबारियों की बुद्धि का परीक्षण किया करते थे। ऐसे ही उन्होंने एक दिन भरे दरबार में सभी छोटे-बड़े दरबारियों को हजार-हजार सोने की मुद्राएं दीं और फिर बोले, 'आप सबको एक सप्ताह का समय दिया जाता है। सप्ताह भर के अंदर आपको यह धन अपने ऊपर खर्च करना है, लेकिन शर्त यह है कि आप लोग मुद्राएं खर्च करते समय हमारा मुंह जरूर देखें।' सभी दरबारियों ने हंसी खुशी यह मुद्राएं ले लीं और बाजार की ओर चल दिए। खरीददारी तो वे करते, मगर राजा की शर्त याद आते ही परेशान हो उठते। कारण यह था कि मुद्राएं खर्च करते समय राजा का मुंह कैसे देखें? इसी परेशानी में एक सप्ताह का समय गुजर गया। राजा की आज्ञा को नजर अंदाज भी नहीं किया जा सकता था। यदि महाराज ने पूछ लिया कि खर्च करने से पहले मेरा मुंह कैसे देखा तो आपकी शर्त ही ऐसी थी। बाजार में आपका चेहरा हम कैसे देखेंगे? इसलिए ना आपका दर्शन हुए और ना हम मुद्राएं खर्च कर सकें! अब महाराज ने तेनालीराम से पूछा, 'और तेनालीराम तुम क्या तुम भी मुद्राएं खर्च नहीं कर पाए? तेनालीराम ने कहा, 'महाराज! मैंने सारी मुद्राएं खर्च कर दी हैं।' राजा ने कहा, 'इसका मतलब तुम ने हमारी आज्ञा का पालन नहीं किया? इस पर तेनालीराम ने कहा, 'हरगिज नहीं महाराज! मैं आपकी आज्ञा का अनादर कभी नहीं कर सकता। मैंने आपका चेहरा देखकर ही मुद्राएं खर्च की हैं।' महाराज ने पूछा, 'अच्छा! वह कैसे?' तेनालीराम ने जवाब दिया, 'महाराज हर एक मुद्रा पर आपका चित्र अंकित है।' यह सुनते ही महाराज मुस्कराने लगे और सभी दरबारी तेनालीराम का चेहरा देखते रह गए।



प्रेतक-प्रसंग | वया जवाब देंगे। एक सप्ताह के बाद जब दरबार लगा तो सबसे पहले दरबारियों से महाराज ने यही पूछा, 'हमें बताइए, आप लोगों ने क्या-क्या खरीदारी की?' सभी दरबारियों की तरफ से राजपुरुहित बोले, 'हम कुछ कैसे खरीद सकते थे महाराज,

Realme 12 Pro, 12 Pro+ की लॉन्च तारीख

नई दिल्ली: Realme बाजार में Realme 12 Pro सीरीज के स्मार्टफोन को लेकर आने वाली है। लॉन्च से पहले कंपनी ने टीज करना शुरू कर दिया है। यह भी कंपंम किया गया है कि नए Pro मॉडल की घोषणा इस महीने के आखिर में होगी। Appuals की एक रिपोर्ट में कहा गया है कि Realme 12 Pro और Realme 12 Pro+ की घोषणा भारत में 31 जनवरी को होगी। इसके अलावा पब्लिकेशन ने दोनों स्मार्टफोन के कॉन्फिगुरेशन और कलर ऑप्शन को भी लीक कर दिया है। Realme 12 Pro सीरीज के स्पेसिफिकेशंस रिपोर्ट के मुताबिक, Realme 12 Pro 8GB RAM/128GB स्टोरेज, 8GB RAM/256GB स्टोरेज और 12GB RAM/256GB स्टोरेज जैसे कॉन्फिगुरेशन में उपलब्ध होगा। यह स्मार्टफोन सबमरीन ब्लू और नेविगेटर बेज जैसे कलर में उपलब्ध होगा। वहीं Realme 12 Pro+ 5G दो ऑप्शन जैसे कि 8GB RAM + 128GB स्टोरेज और 8GB RAM + 256GB स्टोरेज में आएगा। यह तीन कलर ऑप्शन जैसे सबमरीन ब्लू, नेविगेटर बेज और एक्सप्लोरर रेड में उपलब्ध होगा। रिपोर्ट में Realme 12 Pro सीरीज की कीमत के बारे में कुछ नहीं बताया गया है। Yanko डिजाइन ने Realme 12 Pro+ के ब्लू और बेज वेरिएंट की कई फोटो पब्लिश की हैं। Realme ने ऑफिशियल तौर पर कंपंम किया है कि Realme 12 Pro सीरीज में ड्रक स्पॉट के साथ 50 मेगापिक्सल सोनी IMX890 प्राइमरी कैमरा होगा। यह भी पता चला है कि Realme 12 Pro+ में 64 मेगापिक्सल OV64B पेरिस्कोप टेलीफोटो कैमरा होगा जो 3X ऑप्टिकल जूम, 6X लॉन्गलेस जूम और 120X डिजिटल जूम प्रदान करेगा। "किसी भी मंदिर की प्राण प्रतिष्ठा एक विशिष्ट विचार होता है, धर्म शास्त्र होते हैं। प्राण प्रतिष्ठा के शंकराचार्य स्वरूप से कहे चुके हैं कि एक अक्षर मंदिर की प्राण प्रतिष्ठा नहीं की जा सकती। ऐसे में अक्षर यह कार्यधन धार्मिक नहीं, राजनीतिक है। एक राजनीतिक कार्यक्रम में अक्षर और अक्षर के बीच एक राजनीतिक दल के कार्यकर्ता विनाशिक बोलें बोलें जायें, हम यह बर्बाद नहीं करेंगे।" पवन खेड़ा कांग्रेस संचार विभाग के प्रमुख शत्रुघ्न सिन्हा बॉलीवुड अभिनेता

संपादक के नाम

गला कटने से बचने के लिए एहतितायत बरतना आवश्यक मकर संक्रांति के कुछ दिन बचे हैं लेकिन उसके पूर्व पतंग उड़ाने के लिए लोग घरों की छतों पर पहुंच कर पतंग उड़ाने का लुपत उठा रहे हैं पतंग की डोर टूटकर सड़क पर हाव में लहराती हुई कई युवाओं के गर्दन कटने के समाचार अखबार में पढ़ने को मिल रहे हैं तेज रफ्तार दुपहिया वाहन चलाते समय सड़क पर पतंग की डोर गले से लिपट कर वाहन धारकों के गले कटने तक ही सीमित नहीं है। राजस्थान में एक युवती की एंबिटेडवा चलाते समय डोर से गला कट गया और कुछ ही मिनट में खून बहने से घटना स्थल पर ही मौत हो गई। ऐसी ही घटना गुजरात के सूरत में हुई है। पतंग पर पतंग की डोर से गर्दन कट गई। युवती ने सड़क पर ही दम तोड़ दिया। श्वास नली और अन्न नली 15 सेंटीमीटर तक कट गई थी। बड़े शहरों में हर मकरसंक्रांति और लोहड़ी के इस महान पर्व सैकड़ों लोग घायल होते हैं। और कई मर जाते हैं। हर साल पतंग की डोर से देश में हजारों पक्षियों की गला कटने से मौत हो रही है। जीवदया प्रेमी हर वर्ष पतंग नहीं उड़ाने की अपील करते हैं स्वयंसेवी संस्था और जैन समाज हर मकरसंक्रांति पर अपील करता है पतंग की डोर से गले कटने और पक्षियों की मौत पर चिंता जताई जाती है। मकरसंक्रांति पर सजगता जरूरी है। शहरों में पतंग उड़ाने का सिलसिला पिछले 15 दिनों से चला आ रहा है। इसमें देश में अनेक घटना हो चुकी है। गले पर रुमाल रखकर दुपहिया वाहन चलाए। दुपहिया वाहन के आगे सलिये लगाकर सुरक्षा व्यवस्था करें। कातिलाल मांडोट

शहर >> अपडेट

पूर्व विधायक ने किया पुजित अक्षत का वितरण
चौपारण : चौपारण विहिप व बजरंग दल बसरिया द्वारा अयोध्या से आये पुजित अक्षत वितरण कार्यक्रम का आयोजन किया गया। पूर्व विधायक मनोज कुमार यादव ने बसरिया में घर घर जाकर पुजित अक्षत वितरण किया। इस दौरान लोगों में उत्साह का माहौल था। शोभायात्रा में सैकड़ों महिला व पुरुष हाथों में बजरंगबली व श्रीराम का झंडा लेकर बसरिया बुध बाजार होते हुए पूरा गाँव का भ्रमण किया। पूर्व विधायक ने कहा कि हमारी सनातन प्रतिष्ठा की पुनर्स्थापना का अवसर है सभी वर्ग के लोग इन पुजित अक्षतों के माध्यम से इस अवसर का साक्षी बनने के लिए आमंत्रित हैं। 22 जनवरी को सभी लोग अपने घरों मंदिरों और देवस्थानों पर उत्सव मनाकर प्रधानमंत्री के आह्वान के अनुसार श्रीराम ज्योति जलाएँ। कहा पुरे भारत में उत्सव व हर्षोल्लास के माहौल है। कार्यक्रम की अगुवाई विहिप नेता मुन्ना केशरी, पिन्टू सोनी व पूर्व मुखिया नरेश पासवान ने किया। शोभायात्रा में स्थानीय मुखिया मजू देवी, जीप प्रतिनिधि सुधीर कौशल, पूर्व मंडल अध्यक्ष गजाधर प्रसाद, भाजपा महामंत्री अरविंद कुमार सिंह, युवामोर्चा अध्यक्ष रंजन सिंह, मुन्ना केशरी, चन्दन दांगी उपस्थित थे।

सिटी अपडेट्स >>

एसडीओ ने जारी किया बिजली मित्र का नंबर

इचाक : इचाक एसडीओ कृष्ण देवा प्रजापति ने बिजली विभाग के तमाम कर्मचारी व बिजली मित्र का ग्रामीणों की सुविधा के लिए नंबर जारी किया है ताकि किसी भी तरह का समस्या आने पर बिजली मित्र से संपर्क कर समस्या का समाधान किया जा सके। श्री प्रजापति ने यह भी कहा कि जो भी बिजली उपभोक्ता अपने घर में बिजली जला रहे हैं और मीटर नहीं लगाए हैं व बिजली कनेक्शन नहीं लिया है वो जल्द से जल्द मीटर लगवा ले और बिजली कनेक्शन ले ले अन्यथा पकड़े जाने पर आर्थिक दंड के साथ-साथ केस भी किया जाएगा। अगर किसी तरह का समस्या का समाधान बिजली मित्र नहीं करते हैं तो तुरंत अवर प्रमंडल कार्यालय हजारीबाग को सुपरवाइजर मो नंबर 07255 047 244 पर संपर्क करें।

सांस्कृतिक >> अपडेट्स

गणतंत्र दिवस समारोह मनाने को लेकर की बैठक

हजारीबाग : कार्यकारिणी की बैठक शुकवार को झील परिसर स्थित कार्यालय में अध्यक्ष उमेश प्रताप की अध्यक्षता में हुई। इसमें पिछली बैठक में लिए गए सभी प्रस्तावों का सर्वसम्मति से अनुमोदन किया गया। वहीं नववर्ष 2024 की कार्य योजना पर सहमति बनी। सामाजिक क्रियाकलापों, पत्रकार हिता की रक्षा समेत विभिन्न सांगठनिक मुद्दों पर चर्चा हुई। बैठक में 26 जनवरी की समारोहपूर्वक गणतंत्र दिवस मनाने का निर्णय हुआ। उस दिन सुबह 7.45 बजे अध्यक्ष उमेश प्रताप झंडोत्तोलन करेंगे उसके बाद देशभक्ति सांस्कृतिक कार्यक्रम आयोजित किये जायेंगे। वहीं शेष बचे तीन प्रखंडों में जल्द चुनाव करार कर इकाई गठित करने के बाद आमसभा बुलाने पर सभी ने सहमति जताई। प्रेस क्लब, हजारीबाग के सभी सदस्यों को पहचान पत्र जारी करने पर भी विचार किया गया। विभिन्न कार्यों के लिए कार्यकारिणी के पदाधिकारियों और सदस्यों को जिम्मेवारी भी सौंपी गई। बैठक में बलब के सचिव मिथिलेश मिश्रा उपाध्यक्ष अभय सिंह, संयुक्त राज्य नवीन सिन्हा व देवनारायण प्रसाद, कोषाध्यक्ष अमरनाथ पाठक, कार्यकारिणी सदस्यों में बबलू कुमार, शमीम अहमद, प्रमोद खंडेवाल, अमूलचंद पांडेय, निरंजन कुमार, प्रकाश पांडेय, प्रशांत शर्मा आदि मौजूद थे।

कार्यक्रम

फॉउंडेशन से जुड़ना लाभकारी साबित होगा

राष्ट्रीय खबर

हजारीबाग : हजारीबाग जिले के बड़कागांव प्रखंड गौलपुरा खनन परियोजना के तहत अदाणी फॉउंडेशन ने परियोजना प्रभावित गांवों की महिलाओं के बीच रसोई बर्तन सेट का वितरण किया। इस अवसर पर गौलपुरा, गाली, बलोदर और आसपास के गांव की सौ से अधिक महिलाएं मौजूद थीं। कार्यक्रम का आयोजन स्वयं सहायता समूह की महिलाओं के बीच उत्साह का संचार करते हुए उन्हें प्रोत्साहित करने के लिए किया गया था। इसी कड़ी में हर एक महिला को बर्तन सेट दिया गया ताकि वे अपने कार्यों में बढ़-चढ़ कर हिस्सा लेते रहें और स्वरोजगार के लिए लगातार कार्यरत रहें। कार्यक्रम में महिलाओं ने इसे अदाणी फॉउंडेशन का एक सराहनीय कदम बताया है। इस कार्यक्रम का अर्थ है कि इस प्रयास से जुड़कर उनका भविष्य बेहतर होगा। महिलाओं ने यह भी



कहा कि उनके घरों पर जरूरतों के हिसाब से उन्हें सेट प्रदान किया गया है, जो उनकी दैनिक जरूरतों को पूरा करेगा। कार्यक्रम में शामिल होकर महिलाएं बेहद उत्साहित नजर आईं। महिलाओं के उत्थान के लिए लिए चल रही कई योजनाएं बड़कागांव प्रखंड में

रखते हुए गंगा एसएचजी का सफल क्रियान्वयन किया जा रहा है। अभी हाल ही में बड़कागांव प्रखंड के युवाओं के लिए सेना बहाली प्रशिक्षण के पहले बैच की शुरुआत कर दी गयी है। यहाँ से प्रशिक्षण पाकर 30 युवा भारतीय सेना, अग्निवीर, सीआरपीएफ, बीएसएफ, आटीवीपी,

शिक्षाशास्त्र विभाग में संगोष्ठी सह सांस्कृतिक कार्यक्रम आयोजित

राष्ट्रीय खबर

हजारीबाग : हजारीबाग स्वामी विवेकानंद के जन्म दिवस सह राष्ट्रीय युवा दिवस पर विनोबा भावे विश्वविद्यालय के शिक्षाशास्त्र विभाग में संगोष्ठी सह सांस्कृतिक कार्यक्रम का आयोजन किया गया। कार्यक्रम का शुभारंभ दीप प्रज्वलन एवं स्वामी विवेकानंद के चित्र पर पुष्प अर्पित कर किया गया। कार्यक्रम में स्वागत - संबोधन एवं विषय प्रवेश शिक्षाशास्त्र विभाग के प्रोफेसर डॉ मूल्यंजन प्रसाद ने किया। कार्यक्रम में उपस्थित मुख्य वक्ता के रूप में विनोबा भावे विश्वविद्यालय के उज्जुड डॉक्टर के. के. गुप्ता ने विवेकानंद के आध्यात्मिक व दार्शनिक विचारों को उजागर करते हुए युवाओं से उसे आत्मसार



करने की बात कही। अन्य वक्ताओं में हिंदी विभाग के विभाग अध्यक्ष डॉक्टर केदार सिंह, सहायक प्राध्यापक डॉ राजू राम, एम.बी.ए. के सह प्राध्यापक डॉ सरोज रंजन ने भारतीय संस्कृति व अध्यात्म में विवेकानंद के योगदान तथा युवाओं को प्रेरित करने वाले उनके विचारों पर प्रकाश डाला। साथ ही विकसित भारतयुवाओं की आवाज पर युवाओं को राष्ट्र कल्याण की भावना विकसित करने की बात कही। कहा गया कि आज सत्य के साथ चलने और युवाओं को लक्ष्य की ओर निश्चि प्रेरणा देने के लिए कार्यक्रम की आवश्यकता है। कार्यक्रम की अध्यक्षता कर रहे शिक्षाशास्त्र विभाग के निदेशक डॉ कृष्णाकांत गुप्ता ने युवाओं को सकारात्मक व आत्मविश्वासी बनने की प्रेरणा दी। मंच संचालन शिक्षाशास्त्र विभाग की सहायक प्राध्यापिका डॉक्टर अमिता कुमारी ने किया एवं धन्यवाद ज्ञापन शिक्षाशास्त्र विभाग के विभाग अध्यक्ष डॉक्टर तनवीर युसुफ के द्वारा किया गया।

युवा शक्ति के सुनियोजन से भारत बनेगा विश्व गुरु : बटेश्वर



इचाक : इचाक जगन्नाथ महतो इंटर महाविद्यालय उरुका इचाक में स्वामी विवेकानंद की जयंती राष्ट्रीय युवा दिवस मनाया गया। कार्यक्रम की अध्यक्षता महाविद्यालय की प्राचार्य प्रोफेसर बसंत कुमार तथा संचालन प्रोफेसर राजेंद्र यादव ने किया। कार्यक्रम के मुख्य अतिथि महाविद्यालय के अध्यक्ष बटेश्वर प्रसाद मेहता थे। स्वामी विवेकानंद जी के तेलचित्र पर मालापर्ण के बाद बारी-बारी से पुष्पांजलि महाविद्यालय परिवार द्वारा अर्पित किया गया। महाविद्यालय के अध्यक्ष बटेश्वर प्रसाद मेहता ने बच्चों को संबोधित करते हुए कहा कि -खुद को बदलने से ही युग बदलेगा। कार्यक्रम में प्रोफेसर रामप्रकाश मेहता, विजय कुमार दास उमेश कुमार, प्रेमचंद कुमार पंत, सुशील कुमार, जयप्रकाश कुमार, सुभभा कुमारी, संतोष कुमार, अजय कुमार, सविता देवी, पूनम कुमारी, सुनिना, संजल, चांदनी, सुजीत, आकाश, शुभम आदि उपस्थित थे।

हाई स्कूल में विज्ञान एवं फूड प्रदर्शनी का आयोजन

राष्ट्रीय खबर

इचाक : इचाक प्रखंड के बरका खुर्द हाई स्कूल फ़ाउंड में विज्ञान एवं फूड प्रदर्शनी कार्यक्रम का आयोजन किया गया। जिसकी शुरुआत जिला परिषद सदस्य रेणु देवी और सीता कुमारी, अध्यक्ष सुरेश प्रसाद मेहता, प्रधानाध्यापक वैद्यनाथ प्रजापति और पूर्व मुखिया इंदरेव मेहता ने छात्राओं द्वारा बनाया गया मॉडल और भोजन चखकर किया। मुख्य अतिथि रेणु देवी ने कहा कि स्कूल प्रबंधन द्वारा राष्ट्रीय युवा दिवस के मौके पर कार्यक्रम के आयोजन से छात्र छात्राओं को प्रतिभा निखारने का अवसर मिलना सहायनीय कार्य है। ऐसे आयोजनों से विद्यार्थियों में छिपी प्रतिभा को निखारने का अवसर मिलेगा। विज्ञान प्रदर्शनी में

सन ग्रुप को खोला भटूर, लवली ग्रुप आलू चाप कचरी, रॉयल ग्रुप फुलौरी चटनी झल मुरी, नेहरू ग्रुप रसगुल्ला ब्रेड चाप, आजाद ग्रुप आजाद ग्रुप गुलाब जामुन बर्गर, कृष्णा ग्रुप मीठा गुपचुप, टाइगर ग्रुप खस्ता मटका चाई किंग ग्रुप समोसा रोल राधा ग्रुप चौक कचौड़ी सैंडविच बस ग्रुप पास्ता पावरेट ग्रुप अचार आदि काल अजीज व्वांजन बनाकर प्रदर्शित किया कार्यक्रम में फर्स्ट सेकंड एवं थर्ड स्थान पाने वाले समूहों को अतिथियों के हाथी पुरस्कृत किया गया। कार्यक्रम सफल बनाने में राधेश्याम मेहता, बच्चू राम अवसर मिलन सहायनीय कार्य है। रवि कुमार, सुबोध प्रसाद, युगल किशोर यादव, गुड़िया देवी, मधु कुमारी, का सहयोग रहा।

नेहरू युवा केंद्र ने किया राष्ट्रीय युवा दिवस आयोजित



हजारीबाग : हजारीबाग युवा कार्यक्रम एवं खेल मंत्रालय, भारत सरकार के अंतर्गत नेहरू युवा केंद्र हजारीबाग के द्वारा शुकवार को नेहरू युवा केंद्र हजारीबाग व राष्ट्रीय सेवा योजना के संयुक्त तत्वाधान में पीडब्लू चौक स्थित ज्योति मेमोरियल महाविद्यालय में राष्ट्रीय युवा दिवस का आयोजन किया गया। युवा हृदय सफ़ाट स्वामी विवेकानंद जी के 161 वीं जयंती के उपलक्ष्य में आयोजित कार्यक्रम की शुरुआत स्वामी विवेकानंद जी के तस्वीर पर माल्यापर्ण कर व दीप प्रज्वलित कर किया गया। स्वागत भाषण के बाद देशभक्ति समूह नृत्य युवाओं के द्वारा प्रस्तुत किया गया। पूर्व रविवार को आयोजित विकसित भारत भाषण प्रतियोगिता की विजेता नूपुर माला के द्वारा भाषण प्रस्तुत किया गया। कार्यक्रम में शामिल सैकड़ों युवा ने तत्पश्चात् श्री नरेंद्र मोदी जी का लाइव प्रसारण देखा और कहे संकल्पों को अमल करने का शपथ भी लिया। कार्यक्रम में अतिथि के रूप में डॉक्टर जॉनी रूफिना तिरकी राष्ट्रीय सेवा योजना, विनय मेहता, प्रशांत कुमार (डीएसपी हजारीबाग), कृष्णा साव, किशोरी राणा (राष्ट्रीय अध्यक्ष, नव झारखंड फाउंडेशन), चंदन सिंह, उमेश ठाकुर, एम संघकालीन महाविद्यालय) शामिल रहें। कार्यक्रम की अध्यक्षता नेहरू युवा केंद्र हजारीबाग के जिला युवा अधिकारी रुद्र शेखर के द्वारा किया गया। कार्यक्रम को सफल बनाने के लिए नेहरू युवा केंद्र हजारीबाग व राष्ट्रीय सेवा योजना के कई स्वयंसेवक व सैकड़ों प्रतिभागी मौजूद रहे।

आयोजन >> गौतम बुद्ध शिक्षक प्रशिक्षण महाविद्यालय में मनाया राष्ट्रीय युवा दिवस

शिक्षा के जरिए विकसित भारत का सपना होगा साकार करने पर जोर

समारोह में प्रशिक्षुओं को किया गया सम्मानित

राष्ट्रीय खबर

हजारीबाग : हजारीबाग गौतम बुद्ध शिक्षक प्रशिक्षण महाविद्यालय मुकुंदगंज, हजारीबाग में शुकवार को राष्ट्रीय युवा दिवस पर समारोह आयोजित किया गया। मौके पर बतौर मुख्य अतिथि उज्वल भारत ट्रस्ट के उपाध्यक्ष अजय कुमार सिंह ने कहा कि गर्व की बात है कि विश्व का सबसे युवा देश भारत है। उन्होंने कहा कि शिक्षा का विकास के जरिए विकसित भारत का सपना साकार होगा। बतौर विशिष्ट अतिथि गौतम बुद्ध शिक्षक प्रशिक्षण महाविद्यालय प्रबंधन



समिति के उपाध्यक्ष मनोज कुमार ने कहा कि विवेकानंद ने ही सर्वप्रथम 'राष्ट्रवाद' का बीज बोया। इसके प्रचार-प्रसार में उनकी भूमिका अग्रणी थी। उन्होंने उनको लोगों को यह बताया कि भारत की संस्कृति अद्भुत है। वे धर्म में कट्टरता के पक्षधर नहीं थे। महाविद्यालय के प्राचार्य डॉ0 अरविंद कुमार यादव ने बताया कि इस वर्ष युवा दिवस का थीम 'इट्स ऑल इन द माईड' है। इसका अर्थ है कि सभी विचार मस्तिष्क में हैं। जैसे विचार होंगे, वैसी ही प्रगति होगी। इसलिए उच्च कोटि के विचारों का समावेश निरंतर करना चाहिए। समारोह को डीप्लेण्ड के एचओडी मधेश प्रसाद, प्रशिक्षु श्वेता, कर्तुधारी कुमार, अमिषा सिंह, कविता के जरिए गौतम चौधरी, शकोला

परवीन, शिरीष नुकुं, सुनील कुमार यादव आदि ने भी संबोधित किया। मंच संचालन प्रशिक्षु मुकेश कुमार मंडल, स्वागत गान नेहा व समूह और धन्यवाद ज्ञापन डा. पुष्पा सिंह ने किया। समारोह में विकसित भारत @2047 के टॉपिक पर बेहतर विचार देने वाले चयनित सेमेस्टर -2 के प्रशिक्षु प्रथम स्थान पर अलका कुमारी, दूसरे स्थान पर अर्जुन कुमार और नोवेल टुडू, वहीं सेमेस्टर -1 के एमलन कंडुलना को प्रथम, दूसरे स्थान पर दुलारी होरो और तीसरे स्थान पर मिहिर कुमार को अतिथियों ने मेडल और प्रशस्तित पत्र देकर सम्मानित किया।

न्यूज फटाफट

सामाजिक न्याय यात्रा का जोरदार स्वागत



हजारीबाग : हजारीबाग लोकहित अधिकार पार्टी का सामाजिक न्याय यात्रा का भ्रमण कर हजारीबाग जिला के सदर अंचल अंतर्गत लोकहित अधिकार पार्टी का सामाजिक न्याय रथ यात्रा ग्राम कदमा, लुटासलगावा, हेंदलाग, पकरार, गदोखर, पेलवाल, रोमी, जपेलम आ, छुडवा, सुलताना, मयआतू, कटकमदाग, सहित दर्जनों गांवों में लोगों को आम जनता लिए संवैधानिक हक अधिकार के विषय में जागरूक किया। उक्त मौके पर उपस्थित ग्रामीणों को संबोधित करते हुए लोकहित अधिकार पार्टी के प्रदेश मंत्री सह हजारीबाग लोकसभा प्रभारी कुंजबिहारी साहू ने कहा कि हमारी पार्टी का मुख्य एजेंडा भारतीय संविधान में दिया गया आम जनता का संवैधानिक हक अधिकार दिलाना है। वहीं लोकहित अधिकार पार्टी के प्रदेश कार्य समिति सदस्य सह हजारीबाग जिला प्रभारी रामविलास साव ने लोगों को संबोधित करते हुए कहा कि इस देश में आज 85% जनता किसी न किसी रूप में सोशित वंचित उपेक्षित है, जिसका हक अधिकार दिलाना ही लोकहित अधिकार पार्टी का मुख्य एजेंडा है। सामाजिक न्याय का जन जागरूकता अभियान से लोगों ने प्रभावित हो कर पार्टी से जुड़ने का संकल्प लिया।

विकास समिति ने मनाई स्वामी विवेकानंद जयंती



हजारीबाग : हजारीबाग राष्ट्रीय युवा दिवस और युग पुरुष स्वामी विवेकानंद जी की 161वीं जयंती के अवसर पर शुकवार को सुबह स्वयंसेवी संस्था जिला ग्रामीण विकास समिति, हजारीबाग द्वारा स्थानीय झील परिसर स्थित कैफेटेरिया गेट के समीप स्वामी विवेकानंद जयंती समारोह का आयोजन किया गया। जिसमें मुख्य अतिथि सदर विधायक मीडिया प्रतिनिधि रंजन चौधरी शामिल हुए और स्वामी विवेकानंद जी के तस्वीर पर तिलकच्छंद चंदन लगाकर, पुष्पमाला पहनाकर उन्हें नमन किया। मौके पर संबोधित करते हुए मुख्य अतिथि सदर विधायक मीडिया प्रतिनिधि रंजन चौधरी स्वामी जी की जीवनी पर प्रकाश डालते हुए कहा कि स्वामी जी के बताए बातों को अमल करें और राष्ट्र को सशक्त बनाने में अपनी महती भूमिका निभायें। रंजन चौधरी ने कहा कि व्यक्ति में गहराई और विचारों में शुद्धता के साथ अपने अंदर की ऊर्जा को हमेशा सकारात्मक दिशा में खपाए, तभी हम और हमारा राष्ट्र विश्व गुरु बन पाएगा। संस्था के अध्यक्ष धनेश्वर राणा ने कहा कि शिक्षा समाज को बेहतर जीवन स्तर प्रदान करती है। यदि देश का सामाजिक जीवन सुधरेगा तभी राष्ट्र उन्नति करेगा। इसलिए स्वामी विवेकानंद ने अपनी शिक्षाओं में समाज निर्माण में शिक्षा की भूमिका को बहुत महत्व दिया था। उनके लिए हर एक आत्मा दिव्य है। संस्था के सचिव सुनील कुमार ने बताया कि हमारे संस्था के आदर्श स्वरूप स्वामी विवेकानंद जी के विचारों और उनके कृतियों से प्रेरित होकर ही हम सेवा कार्य कर पाते हैं। मौके पर संस्था डीआरडीएस द्वारा झील परिसर में लोगों के बीच मिठाई और चॉकलेट का भी वितरण किया। इस मौके पर विशेष रूप से डीआरडीएस के एमओ अशोक कुमार के साथ-साथ अंकित कुमार आर्यन कुमार, पी सी डिफेंस अकादमी के डायरेक्टर पी सी सर नरेश ठाकुर, तापश कुमार, सहित अन्य लोग मौजूद रहे।

लोकसभा में जोड़ने को लेकर कमिटी का गठन



इचाक : इचाक प्रखंड के छबेला वन में युवा सामाजसेवी सुरेंद्र कुमार के नेतृत्व में एक बैठक किया गया। जिसकी अध्यक्षता बरकड़ा विधानसभा क्षेत्र के युवा नेता गौतम कुमार ने किया। बैठक में इचाक, टाटीझरिया, दारु व बरकड़ा के युवाओं ने भाग लिया। इस बैठक में निर्णय लिया इचाक के 19 पंचायत, जबकि टाटीझरिया के 3, दारु के 3 जबकि बरकड़ा के 17 पंचायत को हजारीबाग लोकसभा में जोड़ने के लिए हर पंचायत में कमिटी गठन कर आंदोलन को धारदार बनाने का निर्णय लिया। गौतम कुमार ने कहा कि अभी तक 42 पंचायत कोडरमा लोकसभा क्षेत्र से जुड़ा हुआ है। जिसका जिला हजारीबाग पड़ता है। जब 4 प्रखंड के 42 पंचायत हजारीबाग जिला में पड़ता है तो लोकसभा कोडरमा वयो इस परिस्थिति में क्षेत्र का विकास के लिए लोकसभा भी हजारीबाग होना चाहिए। इसके लिये हर पंचायत से 200 व्यक्तियों को जोड़ा जाएगा। वहीं युवा सामाजसेवी सुरेंद्र कुमार ने कहा कि यह एक जनहित का मुद्दा है जो क्षेत्र के विकास के लिए बहुत जरुरी है। इसमें सभी युवा के साथ साथ जनप्रतिनिधि भी सम्मिलित होने सुनिश्चित करें। इस बैठक में विभिन्न प्रखंडों से सुरेंद्र कुमार, शूभम कुमार सोनी, अजीत कुमार, आकाश सिंह, सनी सिंह, संतोष कुमार, ऋषि सिंह, सोनू रविदास, सुरज रविदास, नीरज कुमार रवि, कुमार निरंजन कुशवाहा, सुरज करमाली, रॉकी रविदास, पवन शर्मा, कुंदन राम, रोहित राम, रूपेश कुमार कुलदीप कुमार, संदीप कुमार इत्यादि दर्जनों लोग मौजूद थे।

भाजपा कार्यकर्ता मिलन समारोह

बड़कागांव : बड़कागांव के भाजपा कार्यकर्ताओं ने इसकी पूरी तैयारी कर रखी है। तैयारी को लेकर जिला मीडिया प्रभारी जयनारायण प्रसाद ने बताया कि शनिवार को 11 बजे बरवाडीह गांव से सैकड़ों कार्यकर्ता मोटरसाइकिल से विधायक जायसवाल का स्वागत करते हुए रैली के शव्ल में कंडाबेर माता स्थान जायेंगे। वहां जायसवाल नव वर्ष के उपलक्ष्य में पूजा अर्चना कर सुख समृद्धि व समाज की उन्नति की कामना करेंगे। प्रसाद ने कहा कि केरेंडारी के पार्टी कार्यकर्ताओं द्वारा विधायक जायसवाल का स्वागत गरीकला, पतरा कंडाबेर तथा बेलतु में करेंगे। यह भी बताया कि दोनों मंडलों के कार्यकर्ताओं में विधायक जायसवाल के आमगन पर गजब का उत्साह देखा जा रहा है। इन्होंने पार्टी के सभी पुराने व नए कार्यकर्ताओं से आग्रह किया कि शनिवार को कर्णपुरा महाविद्यालय में आयोजित सम्मान समारोह में उपस्थित हो।



प्रदेश >> अपडेट

पीवीटीजी बहुल गांवों में लगाया गया शिविर
मैदिनीनगर : जिले के विभिन्न अंचलों में निवास कर रहे पीवीटीजी परिवारों को पीएम जनमन कार्यक्रम के तहत विभिन्न लाभकारी योजनाओं से जोड़ने हेतु पीवीटीजी बहुल गांवों में विशेष शिविर का आयोजन किया जा रहा है। इसी क्रम में शुक्रवार को पांकी के मुक्ता गांव,मनातू के उरुर,छतरपुर के कडल,रामगढ़ के हूटा गांव व हुसैनगढ़ के महदुद के परिवारों के लिये छतरपुर के काला पहाड़ में

शॉर्ट न्यूज अपडेट्स >>

एमओ ने किया राशनकार्ड धारकों के बीच चना दाल वितरण योजना : राष्ट्रीय खाद्य सुरक्षा योजना के तहत शुक्रवार को राशनकार्ड धारकों के बीच चना दाल वितरण का शुभारंभ किया गया। इसकी शुरुआत प्रखंड आपूर्ति पदाधिकारी ब्रजेश कुमार ने मैन बाजार स्थित बीनू जायसवाल के जनवितरण प्रणाली के दुकान पर पांच लाभुकों के बीच एक किलो चना दाल वितरण कर किया। मौके पर एमओ ने कहा कि 2023 सितंबर माह का आवंटन प्राप्त है। जिससे एक रूपरेखा प्रतिक्रिया के दर से पीडीएस दुकान के माध्यम से लाभुकों के बीच वितरित की जाएगी। मौके पर एनसीपी प्रखंड अध्यक्ष मनीष कुमार सिंह भाजपा मंडल अध्यक्ष बलू बलराम डीलर बीनू जायसवाल, लखन सिंह, विनोद पासवान के अलावे लाभुक विना देवी,अनीता देवी, रेखा देवी,किरण देवी,सुरप्रतिषठा देवी सहित कई अन्य उपस्थित थे।

विद्यार्थी परिषद ने मनाया युवा दिवस
महेशपुर : कल्याण छात्रावास परिसर स्थित आईटीआई कॉलेज में शुक्रवार को महेशपुर अभावपिण्डाई के द्वारा स्वामी विवेकानंद की 161वीं जयंती युवा दिवस के रूप में मनाया गया। इस अवसर पर नगर अध्यक्ष सरोज पांडेय एवं पूर्व प्रदेश कार्यकारिणी सदस्य राहुल मिश्रा ने संयुक्त रूप से विवेकानंद की फोटो पर दीप प्रज्वलित कर नमन किया।

त्योहार

छह दिनों तक चलता है पर्व संक्रांति के दिन होता है समाप्त
आदिवासी बहुल इलाकों में सोहराय पर्व को लेकर खासा उत्साह

यह पर्व छः दिनों तक माना जाता है
आदिवासी गांवों में उत्साह उमंग देखा जा रहा है
त्योहार में महिला पुरुष और बच्चे हर कोई सोहराय के रंग में डुब जाते हैं
राष्ट्रीय खबर



जाना और परंपरागत मेहमान नवाजी में लोग लगे हुए हैं। बतों चलें कि प्रखंड के अर्जुनदाहा गांव में सोहराय पर्व का शुभारंभ मंगलवार को घूम घूम से किया गया। वहीं इस पर्व को लेकर शुक्रवार को चौथे दिन जाली माहा मनाया जा रहा है। जिसे लेकर

वेड़ा यानी संक्रांत अनुष्ठान के साथ पर्व समाप्त होता है। वहीं नायकी बाबा लुखीराम सोरेन ने बताया कि धान के नए फसल खेत से घर पहुंचने के उपरांत ये पर्व संथाल समाज में काफी हठोत्साह के साथ मनाया जाता है। गौरतलब है कि मांदर और नगाड़े की धून में सैकड़ों वर्ष पुरानी गीत, नृत्य के साथ अति प्राचीन संस्कृति का जीवंत रूप पर्व के कण कण में परिलक्षित होता है। त्योहार में महिला पुरुष और बच्चे हर कोई सोहराय के रंग में डुब जाते हैं तथा पिछले दिनों के दुख दर्द को भुलाकर एकता के धामों में शामिल हो जाते हैं। इस पर्व को लेकर क्षेत्र में उत्साह का वातावरण बना हुआ है।

रिश्ते के भाई ने बहन की मांग में भरी सिंदूर

डाहलनगंज रेलवे स्टेशन पर लड़के ने लड़की की मांग में सिंदूर भर दिया। बाद में दोनों ने अपने परिजनों को खबर कर दी। जिसके बाद परिजन मैदिनीनगर टाउन थाना पहुंचे हैं। दोनों के परिजनों का रो-रोकर बुरा हाल है। परिजनों के अनुसार लड़की की उम्र 17 वर्ष है। लड़का और लड़की साथ रहने की इच्छा जाता रहे हैं और साथ जीवन गुजानना चाहते हैं। लड़की खुद को 19 वर्ष की बता रही है। मिली जानकारी के अनुसार ममेरा भाई और फुफेरी बहन के बीच कई वर्षों से प्रेम प्रसंग था। शुक्रवार को छत्तीसगढ़ की रहने वाली लड़की डाहलनगंज पहुंची थी, दोनों के बीच मुलाकात हुई थी। दोनों ने शादी करने की इच्छा जताई और डाहलनगंज रेलवे स्टेशन पर दोनों पहुंचे।

स्वामी विवेकानंद की जयंती पर वाद-विवाद प्रतियोगिता आयोजित

अध्यक्ष राजीव मेहता के स्वामी विवेकानंद जी के बारे में नव मतदाता भारत का भाग्य विधाता के बारे में अपना वक्तव्य रखा। जिला उपाध्यक्ष अजय साह, जिला महामंत्री कृष्ण कन्हैया ने मतदान का महत्व के विषय में नव मतदाता को जागरूक किया, जिला महामंत्री कृष्ण मुरारी चौबे, अनिल साह, युवा मोर्चा के युवा मोर्चा के प्रदेश का समिति सदस्य अमित कुमार, युवा मोर्चा के पूर्व जिला महामंत्री नितेश सिंह युवा मोर्चा के जिला महामंत्री सूरज सिंह, सुधाकर झा ,प्रभाकर कुमार, अशोक मण्डल, प्रिस राजपूत,रामलखन पंडित,पप्पू शर्मा, रोहित वर्मा, राजेश भगत,ब्रजेश मण्डल, कमलकांत कुमार,आकाश कुमार,सुमन कुमार उपस्थित थे।



राष्ट्रीय खबर
गोड्डा: स्वामी विवेकानंद की जयंती पर शुक्रवार को भारतीय जनता युवा मोर्चा के जिला अध्यक्ष प्रियांशु राज के तत्वावधान में नवनिर्मित भाजपा कार्यालय में वाद विवाद प्रतियोगिता का आयोजन किया गया। इसमें नव मतदाता भारत का भाग्य विधाता तथा मतदान

का महत्व विषय पर वाद विवाद प्रतियोगिता आयोजित किया गया। इस कार्यक्रम में विभिन्न संस्थान और कोविंग के बच्चों ने भाग लिया। इससे पूर्व का शुभारंभ स्वामी विवेकानंद तस्वीर पर पुष्प अर्पित कर किया गया। इस मौके पर स्वामी विवेकानंद के जीवन पर प्रकाश डाला। इस कार्यक्रम में मुख्य रूप से भाजपा जिला

संक्षिप्त >> अपडेट्स

डी ए वी विद्यालय में राष्ट्र युवा दिवस समारोह का आयोजन
पाकुड़ : स्थानीय विद्यालय डी ए वी पब्लिक स्कूल के प्रांगण में शुक्रवार को स्वामी विवेकानंद जी की जयंती को राष्ट्र युवा दिवस के रूप में मनाया गया। कार्यक्रम का आयोजन विद्यालय के सभा भवन में वैदिक मंत्रोच्चारण के साथ किया गया। विद्यालय प्राचार्य डॉ विश्वदीप चक्रवर्ती एवं श्री रामकृष्ण शारदा सेवास्रम के सदस्यगण एवं वरीय शिक्षकों द्वारा दीप प्रज्वलित कर आयोजन को आगे बढ़ाया गया। तत्पश्चात इन सभी मेहमानों ने स्वामी विवेकानंद जी के तस्वीर पर माल्यार्पण कर पुष्प अर्पित किया। इस अवसर पर विद्यालय के नौनिहालों द्वारा भजन की प्रस्तुति की गई। बच्चों को संबोधित करते हुए प्राचार्य डॉ विश्वदीप चक्रवर्ती ने बताया कि इस वर्ष राष्ट्रीय युवा दिवस 2024 का थीम इट्स आल इन द माइंड है। उन्होंने बताया कि स्वामी विवेकानंद जी एक ऐसा नाम है जिसे किसी भी प्रकार के परिचय की आवश्यकता नहीं है। वे एक प्रभावशाली व्यक्तित्व रहे जिन्होंने पश्चिमी दुनिया को हिंदू धर्म के बारे में जागरूक किया।

एसडीओ ने चेक पोस्ट का किया औचक निरीक्षण
महेशपुर : एसडीओ हरिवंश पंडित ने डीएमओ प्रदीप कुमार साह तथा खान निरीक्षक के साथ सोनारपाड़ा चेक पोस्ट तथा रहीपुर ओपी अंतर्गत कदमडांगा चेक पोस्ट का औचक निरीक्षण किया। इस संबंध में एसडीओ ने बताया कि रूटीन जांच के तहत चेक पोस्ट का औचक निरीक्षण किया गया है। निरीक्षण के क्रम में चेक पोस्ट पर प्रतिनियुक्त कर्मियों की उपस्थिति, चेक पोस्ट से होकर गुजरने वाले वाहनों की जांच किए जाने से संबंधित रजिस्टर में उसका उल्लेख किया गया है या नहीं, इसकी जांच की गई।

स्वामी विवेकानंद की जयंती पर एबीवीपी ने निकाला विशाल शोभायात्रा

समाप्त किया गया। वही मौके पर जिला प्रमुख डॉ.राजेश राज ने स्वामी जी की जीवनी पर प्रकाश डालते हुए कहा कि उन्होंने रामकृष्ण मिशन और रामकृष्ण मठ की स्थापना की थी। श्रीराम कृष्ण परमहंस से मिलने के बाद इनका धार्मिक और संत का जीवन आरंभ हुआ और उन्हें अपना गुरु बना लिया। वहीं मौके पर झारखण्ड प्रदेश मंत्री सौरभ झा ने कला की स्वामी जी 1893 में शिकागो की विश्व धर्म महासभा में हिंदू धर्म को परिचित कराया तथा विश्व में ध्यान, योग और अन्य आध्यात्मिक रास्तों को बढ़ावा दिया। स्वामी विवेकानंद को विद्यार्थी परिषद अपना आदर्श मानती है और हमेशा से ही उनके विचारों को आत्मसात करने का प्रयास करती है। इस अवसर पर

देशभर के समस्त युवाओं को युवा दिवस की बधाई व शुभकामनाएं दी। प्रदेश सह छात्रा प्रमुख खुशी देव ने कहा कि सामाजिक विज्ञान, दर्शन, इतिहास, धर्म कला और साहित्य जैसे विषयों में अच्छे ज्ञात होने के साथ अपने ज्ञान तथा शब्दों से विश्वभर में हिंदू धर्म के विषय में लोगों का नजरिया बदला। उन्होंने लोगों को अध्यत्म तथा वेदांत से परिचित कराया। अपने भाषण में उन्होंने विश्वभर को भारत के अतिथि देवो भव, सहिष्णुता और सार्वभौमिक स्वीकार्यता के विषय से परिचित कराया। मौके पर प्रदेश कार्यकारणी सदस्य वरुण शर्मा, नगर सह मंत्री शैलेश चौधरी, गोपाल राज,बिंदु,नवीन कुमार,साजन,बजरंगी आदि दर्जनों छात्र-छात्रा मौजूद थे।

मीटिंग >> भागलपुर के सबौर थाना क्षेत्र के शंकरपुर दिवारा में खुला एसटीएफ का नया कैंप

सीनियर एसपी आनंद कुमार की ढेर रात तक चली क्राइम मीटिंग

अंदर मीटिंग का माहौल रहा गर्म
शहर के बाहर जारी है शीतलहरी
दिवारा क्षेत्र के अपराध रोकने की पहल



गुना सहित शहरी और ग्रामीण क्षेत्र के सभी थाना प्रभारी क्राइम मीटिंग में मौजूद थे। गुरुवार के दिन करीब 3:30 घंटे चली इस बैठक में एसएसपी आनंद कुमार ने वारंट तमिल और कुर्की जल्दी सहित लॉबिंग मामले और ग्रामीण क्षेत्र में पुलिस गम्भीर बेहतर तरीके से कार्य करें ऐसे कई महत्वपूर्ण दिशा निर्देश सीनियर एसपी के द्वारा

दीए गए हैं। पुलिस मुख्यालय के निर्देश के बाद भागलपुर के सबौर थाना क्षेत्र के शंकरपुर दिवारा क्षेत्र में एसटीएफ कैंप रहेगा। दिवारा के अपराधी पर एसटीएफ की विशेष नजर रहेगी। पूरे क्षेत्र के हर जिले में दिवारा क्षेत्र में एसटीएफ की एक स्पेशल टीम कैंप करेगी। वहीं दूसरी ओर लगातार आईएस और

न्यूज फटाफट



युवा महोत्सव के अवसर पर खेलकूद का आयोजन
पलामू : छतरपुर नगर क्षेत्र के हेसला रोड स्थित होली बाईट लैंड पब्लिक स्कूल में युवा महोत्सव के अवसर पर खेल कूद प्रतियोगिता का आयोजन किया गया इस कार्यक्रम का उद्घाटन विद्यालय के संचालिका अंजना मिश्रा, प्रधानाध्यापक पंकज कुमार मिश्रा और विद्यालय के लेखापाल अंजलि कुमारी ने संयुक्त रूप से स्वामी विवेकानंद के प्रतिमा पर दीप जलाकर एवं पुष्प माला चढ़ा कर किया प्रधानाध्यापक ने बच्चों को कहा कि जीवन में खेल का बहुत महत्व है, खेल से बच्चों में मन मस्तिस्क एवं स्वास्थ्य उत्तम रहता है। तथा शारिरिक विकास होता है, विद्यालय के बच्चों को युग में बाटकर क्रिकेट, कबड्डी, खोखो कुर्सी रंस तथा दौड़ प्रतियोगिता का आयोजन किया गया। इस कार्यक्रम को सफल बनाने में विद्यालय के शिक्षक जितेंद्र ठाकुर, मनोज वर्मा, विवेक कुमार, चंदन देवगोरिया, उमेश विश्वकर्मा, राजीव रंजन, राजकुमार, प्रकाश कुमार, हेमंत कुमार, प्रीति रजक,अनु सिंह, स्वीटी ,सुप्रिया एवं विद्यालय के सभी शिक्षक उपस्थित थे।

डायन कुप्रथा पर उपायुक्त ने किया जागरूकता रथ रवाना
देवघर : उपायुक्त विशाल सागर द्वारा जागरूक करने के उद्देश्य से डायन कुप्रथा के उन्मुलन हेतु, समाहरणालय परिसर से जागरूकता रथ को हरी झंडी दिखाकर रवाना किया गया। इस दौरान आंगनबाड़ी सहाया व सेविकाओं द्वारा जागरूकता रैली भी निकाली गई। जागरूकता रथ के माध्यम से जिले के सभी पंचायतों में लोगों को जागरूक करने के साथ-साथ समाज कल्याण विभाग द्वारा चलाई जा रही विभिन्न जनकल्याणकारी योजनाओं की जानकारी से सभी को अवगत करायेगा। साथ ही वर्तमान समय में डायन कुप्रथा हमारे समाज के लिए सबसे बड़ा अभिसाप है। इस कुप्रथा को दूर करने के लिए सरकार व जिला प्रशासन प्रतिबद्ध है और हर संभव प्रयास कर रही है। इसी उद्देश्य से जागरूकता रथ का परिचालन सभी पंचायतों में सुनिश्चित किया गया है, ताकि शहरी क्षेत्रों के अलावा ग्रामीण क्षेत्रों में व्यापक प्रचार-प्रसार के साथ समाज में फैले अंधविश्वास को दूर करने का काम करेगी। साथ ही अभियान के माध्यम से जिलावासियों से भी यही आग्रह होगा कि हम अपने जीवन में महिलाओं का सम्मान करें। भृण हत्या, महिला उत्पीड़न, डायन प्रथा जैसे मानसिक कुुरीतियों को समाज से पूर्ण रूप से खत्म करने में अपना हर संभव योगदान सुनिश्चित करें। उपायुक्त ने कहा कि किसी महिला को डायन कहना या उसके डायन की अफवाह फैलाना या उसे डायन कहने के लिए किसी व्यक्ति को उकसाना अथवा किसी महिला को डायन घोषित कर उसे शारीरिक या मानसिक कष्ट देना कानून जर्म है। डायन प्रथा प्रतिषेध अधिनियम 1999 के अनुसार धारा 3 के तहत डायन का पहचान करने वाले या कहने वालों को-3 महीने की सजा या 1हजार जुमाना अथवा दोनों है। धारा 4 डायन बता कर किसी को प्रताड़ित कराना 6 महीना की सजा या 2 हजार जुमाना अथवा दोनों है। धारा 5 डायन चिन्हित करने में जो व्यक्ति उकसाएगा उसे 3 महीने की सजा या 1 हजार जुमाना अथवा दोनों है। धारा 6 भ्रू-प्रेत झाड़ने की क्रिया -1 साल की सजा या दो हजार जुमाना या दोनों का प्रावधान है एवं इस अधिनियम की सभी धाराएं संज्ञेय अपराध की श्रेणी में आते हैं एवं अजमानतीय है।

दीनबंधु स्कूल में मनाया विवेकानंद जयंती
देवघर : दीनबंधु उच्च विद्यालय के भवानी शंकर गवाची स्मृति सभागार में वीर सन्त्यासी विवेकानन्द जी का जयंती सादे समारोह में मनाई गई। मुख्य अतिथि पो रामानन्द सिंह ने कहा कि स्वामी विवेकानंद कर्म योगी बने रहने पर जोर देते थे। विशिष्ट अतिथि डॉ प्रदीप कुमार सिंह देव ने कहा कि स्वामीजी का कहना है कि विश्व रूप तुम्हारे सामने है तुम ईश्वर को क्यों खोजते फिरते हो।सुजय राय, जलेश्वर ठाकुर सोखीन, शत्रुघ्न प्रसाद, प्रसून वसु, प्रबंधन समिति के सचिव डॉ धर्म पद बल, सदस्या रेखा दास, प्रधानाध्यापक काजल कान्ति सिंकरदार ने भी अपने अपने विचार व्यक्त किए।इस उपलक्ष्य में विद्यालय की शिक्षक शिक्षिकाओं तथा सभी छात्र छात्राएं उपस्थित थे। राष्ट्र गान के साथ कार्यक्रम का समापन हो गया।

पोलिटेक्निक में टॉक शो का हुआ आयोजन
पाकुड़ : पाकुड़ पॉलिटेक्निक के सभागार में माई जर्नी ऑफ लॉनिंग : इंडिया टू यूएसए शीर्षक पर एक प्रेरणादायक टॉक शो का आयोजन किया गया। इस कार्यक्रम में मुख्य वक्ता के रूप में मेमिफस विश्वविद्यालय (टैनेसी, अमेरिका) के फोगेलमैन कॉलेज में विपणन और आपूर्ति श्रृंखला प्रबंधन विभाग के एसोसिएट प्रोफेसर डॉ. सुभाष झा ने सभा में उपस्थित छात्र-छात्राओं एवं शिक्षकों को संबोधित किया। यह कार्यक्रम वैश्विक शैक्षणिक परिदृश्य में अपना रास्ता बनाने के इच्छुक छात्रों के लिए प्रेरणा और ज्ञान के स्रोत के रूप में सामने आया। टॉक शो की शुरुआत मुख्य अतिथि डॉ. सुभाष झा, संस्था के निदेशक अभिजित कुमार, प्राचार्य डॉ ऋषिकेश गोस्वामी, मुख्य प्रशासनिक अधिकारी निखिल चंद्र एवं प्राचीन नियंत्रक अमित रंजन के द्वारा संयुक्त रूप से दीप प्रज्वलन कर किया गया। इसके बाद सभा को संबोधित करते हुए डॉ सुभाष झा ने भारत से संयुक्त राज्य अमेरिका तक की अपनी अविश्वसनीय यात्रा के बारे में अंतर्दृष्टि साझा की, जिसमें चुनौतियों, विजय और शिक्षा की परिवर्तनकारी शक्ति पर प्रकाश डाला गया। उन्होंने विपणन और आपूर्ति श्रृंखला प्रबंधन के क्षेत्र में अपने विशाल अनुभव को साझा किया, छात्रों के साथ अपनी विशेषज्ञता साझा की और उन्हें वास्तविक जीवन परिदृश्य में इन अवधारणाओं को कैसे लागू किया जाए, इस पर मूल्यवान अंतर्दृष्टि प्रदान की। टॉक शो में केस स्टडीज और समूह चर्चाएं भी शामिल थीं, जिससे प्रतिभागियों को विषय की बेहतर समझ हासिल करने में मदद मिली। उनकी बातचीत ने सीमाओं से परे मौजूद अवसरों और आजीवन सीखने के महत्व पर एक अनूठा दृष्टिकोण पेश किया। इस अवसर पर बोलते हुए, डॉ. सुभाष झा ने कहा, रपाकुड़ पॉलिटेक्निक के छात्रों और संकाय सदस्यों के साथ बातचीत उनके खुशी हुई। मुझे खुशी है कि मैं अपना ज्ञान और अनुभव उनके साथ साझा कर सका। मुझे उम्मीद है कि इस सेमिनार से ज्ञान और सीख की बेहतर समझ हासिल करने के लिए उन्हें मदद मिलेगी। निदेशक अभिजित कुमार ने जीवन में लक्ष्यों का चयन कैसे करें, स्पष्ट उद्देश्य निर्धारित करने और अपनी आकांक्षाओं पर ध्यान केंद्रित करने के महत्व पर छात्रों का मार्गदर्शन करते हुए एक विचारोत्तेजक भाषण दिया। व्यक्तिगत और व्यावसायिक विकास के एक महत्वपूर्ण पहलू के रूप में लक्ष्य-निर्धारण पर उनकी अंतर्दृष्टि छात्रों के साथ हटता से प्रतिध्वनित हुई। प्राचार्य डॉ. ऋषिकेश गोस्वामी और मुख्य प्रशासनिक अधिकारी निखिल चंद्र ने छात्रों को सशक्त करियर-उन्मुख अंतर्दृष्टि के साथ प्रोत्साहित किया और करियर विकल्पों के साथ जुनून को जोड़ने के महत्व पर जोर दिया।



अध्यक्ष राजीव मेहता के स्वामी विवेकानंद जी के बारे में नव मतदाता भारत का भाग्य विधाता के बारे में अपना वक्तव्य रखा। जिला उपाध्यक्ष अजय साह, जिला महामंत्री कृष्ण कन्हैया ने मतदान का महत्व के विषय में नव मतदाता को जागरूक किया, जिला महामंत्री कृष्ण मुरारी चौबे, अनिल साह, युवा मोर्चा के युवा मोर्चा के प्रदेश का समिति सदस्य अमित कुमार, युवा मोर्चा के पूर्व जिला महामंत्री नितेश सिंह युवा मोर्चा के जिला महामंत्री सूरज सिंह, सुधाकर झा ,प्रभाकर कुमार, अशोक मण्डल, प्रिस राजपूत,रामलखन पंडित,पप्पू शर्मा, रोहित वर्मा, राजेश भगत,ब्रजेश मण्डल, कमलकांत कुमार,आकाश कुमार,सुमन कुमार उपस्थित थे।

शहर >> अपडेट
दुर्घटनाओं में छः लोग घायल

कुड़ू : थाना क्षेत्र के कुड़ू चंदवा मुख्य पथ एनएच 75 में दो अलग-अलग सड़क दुर्घटनाओं में शुक्रवार को आधा दर्जन लोग घायल हो गए। पहली घटना केरवाड़ी मोड़ के पास की है जहां अनियंत्रित टेम्पो पलटने से उसमें सवार पांच लोग घायल हो गए जिसमें मकान्द गांव निवासी सफ़ीदन खातून 60, कमरून खातून 30, सुफ़ेदा खातून 35, मो खालीद खान 40, हसीना खातून 30 वर्ष घायल हो गयी। वहीं दूसरी घटना लाधुप गांव के समीप घटी जिसमें बाइक से गिरकर जिमा बरवाटोली निवासी 28 वर्षीय राजेन्द्र उराव गंभीर रूप से घायल हो गया। सभी का कुड़ू सामुदायिक स्वास्थ्य केंद्र में इलाज के बाद गम्भीर रूप से घायल चार लोगों को चिकित्सकों ने रिस्स रेफर कर दिया।

सिटी अपडेट्स >>

बाइक की टक्कर से राहगीर की हुई मौत

करकचो : नवलशाही थाना क्षेत्र अंतर्गत नवलशाही नीमाडीह मुख्य मार्ग स्थित बच्छेडीह गांव के समीप अज्ञात बाइक की चपेट में आने से एक राहगीर की मौत हो गई। मृतक की पहचान भिमेश्वर निवासी मूरत यादव (55 वर्ष) के रूप में की गई है। जानकारी अनुसार मूरत यादव अपने अन्य साथी के साथ बच्छेडीह की ओर से पैदल ही वापस अपने घर लौट रहा था। इसी क्रम में तेज गति से आ रहे एक अज्ञात बाइक ने सड़क किनारे पैदल जा रहे मूरत यादव को अपने चपेट में ले लिया जिससे वो गंभीर रूप से घायल हो गया। घटना के बाद बाइक चालक बाइक लेकर भागने में भी सफल रहा। आस पास के लोग घायल को आनन फानन में सदर अस्पताल कोडरमा ले गये। चिकित्सकों ने उसकी गंभीर अवस्था को देखते हुए बेहतर चिकित्सा हेतु रिस्स रेफर कर दिया। रिस्स में इलाज के दौरान घायल की मौत हो गयी। मृतक दिहाड़ी मजदूर था।

संक्षिप्त >> अपडेट्स
आरोपी को 5 वर्ष सश्रम कारावास



कोडरमा : जयनगर थाना कांड संख्या 139/2021, रज-140/2021 की सुनवाई करते हुए अपर जिला एवं सत्र न्यायाधीश द्वितीय अजय कुमार सिंह की अदालत ने आरोपी सनी कुमार दास पिता धनेश्वर दास 24 वर्ष कोसमादीह जयनगर निवासी को नाबालिक को भगा ले जाने के एक मामले में 363 ए तहत दोषी पाते हुए 5 वर्ष सश्रम कारावास की सजा सुनाई है। साथ ही 20000 जुमाना लगाया। जुमाना की राशि नहीं देने पर 6 माह अतिरिक्त सजा भुगतानी होगी। इसे लेकर नाबालिक के पिता ने जयनगर थाना में एक आवेदन देकर मामला दर्ज कराते हुए कहा था कि उसकी पुत्री ट्यूशन पढ़ने गई थी। उसके बाद से वह घर वापस नहीं आई। उन्होंने सनी कुमार पिता परमेश्वर दास 24 वर्ष कोसमादीह जयनगर निवासी पर और आरोप लगाते हुए आरोपी पर उचित कार्रवाई करने की गुहार लगाई थी। अभियोजन का संचालक लोक अभियोजक पीपी पीके मंडल ने किया। इस दौरान सभी 8 गवाहों का परीक्षण कराया गया। लोक अभियोजक पीपी पीके मंडल ने कार्रवाई के दौरान न्यायालय से अभियुक्त को अधिक से अधिक सजा देने का आग्रह किया। वहीं बचाव पक्ष की ओर से अधिवक्ता सुधीर कुमार ने ने दलीलें पेश करते हुए बचाव किया। अदालत ने सभी गवाहों और साक्ष्यों का अवलोकन करने के उपरांत अभियुक्त को दोषी पाते हुए सजा मुकदर की और जुमाना लगाया।

प्रेरणा
बुजुर्ग समाज के लिए धरोहर है: सुमन गुप्ता

बुजुर्गों के लिए स्वास्थ्य विभाग की टीम को सकिंय
प्रेरणा शाखा बुजुर्गों को ककराया भोजन

राष्ट्रीय खबर
कोडरमा: मकर संक्रांति को लेकर उत्साह चरम पर है और ऐसे में वृद्ध आश्रम में रह रहे लोगों को परिवार के सहयोग न मिलने के बावजूद शहर के सामाजिक और सरकारी अधिकारी एवं कर्मियों का सहयोग सकारात्मक ऊर्जा का संचार किया जा रहा है। शुक्रवार को भारतीय स्टेट बैंक बुजुर्गों के तैलैया शाखा एवं प्रेरणा शाखा के द्वारा बुजुर्गों को भोजन कराया गया। साथ ही मकर संक्रांति को लेकर तिलकट्ट, चूड़ा, फल एवं अन्य सामग्री उपलब्ध कराई गई। मक्रे पर मुख्य अतिथि कोडरमा सदर वीडियो सुमन गुप्ता उपस्थित हुईं और बुजुर्गों का हाल-चाल जाना। इस दौरान कई बुजुर्गों ने स्वास्थ्य के लिए अपने-अपनी बात रखी। जिस पर तुरन्त कार्रवाई



करते हुए स्वास्थ्य विभाग की टीम को सक्रिय किया। उन्होंने इस अवसर पर कहा कि एसबीआई का यह प्रयास काफी सराहनीय है और बैंक अपने सामाजिक दायित्व का निर्वहन कर प्रेरणा का स्रोत बना है। उन्होंने कहा कि बुजुर्ग समाज के लिए धरोहर है और उन्हें अभाव ना हो इसके लिए मारवाड़ी का मंच की प्रेरणा शाखा जिस तरह से चेहरे पर खुशी लाने का प्रयास कर रही है। जो दूसरों के लिए भी प्रेरणा का स्रोत बन रही है। उन्होंने कहा कि केवल परिवार में ही खून का रिश्ता नहीं होता है, यह भी हमारे संगे संबंधी ही है। एसबीआई के मुख्य प्रबंधक अमर कुमार सिंह ने कहा कि

संजय बने भाजपा पिछड़ा जाति मोर्चा के जिला अध्यक्ष



राष्ट्रीय खबर
कोडरमा: भाजपा पिछड़ा जाति मोर्चा के जिला अध्यक्ष संजय कुमार वर्मा बनाए गए हैं। कोडरमा विधायक अवास पर कार्यकर्ताओं ने संजय कुमार वर्मा का जिला अध्यक्ष बनाए जाने पर स्वागत किया। अवास पर समाजसेवी सह विधायक प्रतिनिधि विजय यादव ने संजय वर्मा को बुके देकर, माला पहनाकर एवं मिठाई खिलाते हुए बधाई दिया। ओबीसी मोर्चा के प्रदेश मंत्री देवेन्द्र कुमार ने भी उन्हें माला पहनाकर स्वागत किया। विजय यादव ने शुभकामना देते हुए कामना किया और कहा कि इनके

जिला अधिवक्ता संघ ने मनाया विवेकानंद जयंती



राष्ट्रीय खबर
कोडरमा: जिला अधिवक्ता संघ, कोडरमा के तत्वावधान में राष्ट्रीय युवा दिवस के मौके पर जिला अधिवक्ता संघ कोडरमा के अध्यक्ष जगदीश सतुजा, उपाध्यक्ष धीरज जोशी, महासचिव मनीष कुमार सिंह के साथ-साथ कई वरिष्ठ एवम युवा अधिवक्ता अपने विचार रखे। उक्त कार्यक्रम में जिला अधिवक्ता संघ के कई

अधिवक्ता उपस्थित रहे जिसमें रंजीत दुबे, अखिल सिंह, भैया अनूप सिन्हा, सुनील सिंह, नकुल मोदी, संयुक्त सचिव (पुस्तकालय) अरुण सिंह, संतोष सिंह, शिशिर सिंह, ज्ञान रंजन, नवल किशोर, शिवजीत सिंहा, महावीर राम ने अपना विचार रखा। कार्यक्रम में मंच संचालन जिला अधिवक्ता संघ के सह कोषाध्यक्ष जय गोपाल शर्मा ने किया। उक्त कार्यक्रम में जिला अधिवक्ता संघ के कई सदस्य उपस्थित रहे जिसमें शिव कुमार सिंह, हरि शंकर, चंद्रशेखर, राज कुमार श्रीवास्तव, मुमताज, निशांत पांडेय, शशांक शंकर पांडेय, अनिल गुरु, सुधांशु पांडेय, रवि बनर्जी, सूरज सिन्हा, सुरेंद्र प्रसाद, राधा कुमारी, राजेश यादव, अजय शर्मा, प्रभाकर मिश्रा, विवेक पांडेय, प्रेम मिश्रा, राम विनोद कुमार, अमन मंडल, प्रीति रानी, दीपक सिन्हा उपस्थित थे।

न्यूज फटाफट

स्वामी विवेकानन्द जी के प्रतिमा पर श्रद्धा सुमन अर्पित



कुड़ू : सदर प्रखंड स्थित एस एस पब्लिक स्कूल कुटूम में स्वामी विवेकानंद जयंती का आयोजन किया गया। विद्यालय की सचिव श्रीमती बिंदू तिवारी ने दीप प्रज्वलित कर स्वामी विवेकानंद जी के प्रतिमा पर श्रद्धा सुमन अर्पित किया। बच्चों को संबोधित करते हुए श्रीमती तिवारी बताया जिस प्रकार विवेकानंद जी ने दुनिया में भारत का प्रतिनिधित्व किया और भारतीयों का गर्व बढ़ाया, टीक उसी तरह से आप सभी को भी ऊज्ज्वल होकर अपने कार्य को पूरा करना होगा। वहीं विद्यालय के प्रधानाचार्य ने अपने संबोधन से छात्रों को स्वामी विवेकानंद जी के जीवन से संदेव प्रेरणा लेते रहने के लिए प्रेरित किया। विद्यालय के बच्चों ने भी इस मौके पर अपने-अपने भाषणों के माध्यम से विवेकानंद जी को याद किया और उनके जीवन परिचय पर प्रकाश डाला। इस मौके पर विद्यालय के सभी शिक्षक एवं शिक्षिकाएं मिस सरिता, अमिता एवका, निवर्की वर्मा, सारिया प्रवीण, श्री मुकेश पाण्डेय, नेहा नाज, पूजा मेम, राविया, सिमरन मेम, तुलसी मेम, मोनिका, शिफा, सना, और नंकिता मेम ने भी स्वामी विवेकानंद जी को श्रद्धा सुमन चढ़ते हुए उनको नमन और याद किया।

युवा अपने संवेग को मजबूती बना आगे बढ़ें: डॉ रश्मि



कुड़ू : अतिराम कॉलेज ऑफ एजुकेशन टिको, कुड़ू, लोहरदगा में राष्ट्रीय युवा दिवस के अवसर पर आयोजित एक दिवसीय कार्यशाला जिसका आयोजन अंतरिक गुणवत्ता सुनिश्चिता प्रकोष्ठ द्वारा मानव ढावहार पर सम्वेगो की शक्ति और प्रभाव विषय पर किया गया कार्यशाला हाइब्रिड माध्यम द्वारा किया गया जिसके मुख्य संरक्षक इन्द्रजीत कुमार, आयोजन सचिव डॉ प्रतिमा त्रिपाठी, संयोजक पंकज कुमार द्वारा किया गया मुख्य अतिथि और रिस्सोर्स पर्सन के रूप में डॉ रश्मि जी राधा गोविंद युनिवर्सिटी में एसोसिएट प्रोफेसर, अस्सिस्टेंट एग्जाम कंट्रोलर, रिस्सर्च कॉर्डिनेटर है एक सी इव्यावन से अधिक सेमिनार कार्यशाला में प्रतिभाग, एकतीस जर्नल पब्लिश है, तीन पुस्तके प्रकाशित हैं उन्होंने कहा कि संवेग नियंत्रण की कला अत्यंत महत्वपूर्ण है, यह मानव व्यवहार को नियंत्रित करता है अतः क्रोध, ईर्ष्या आदि समवेगों पर नियंत्रण कर हम सफल बन सकते हैं। स्वामी विवेकानंद का जीवन युवाओं को प्रेरित करता है और संतुलित व्यक्तित्व के कारण ही कोई महान बन सकता है। गुगल फार्म के द्वारा इस कार्यशाला में लगभग एक सौ पचास पंजीयन हुआ जिनका निशुल्क प्रमाणपत्र आर्जों कुमार द्वारा प्रेषित किया जा रहा है। प्रशिक्षुओं ने इस विषय को अत्यंत प्रसंगिक बताया। इस अवसर पर शिव, महादेव उराव, विनीवास, मनु, कुंदन, रेणुका, ऋतु, ममता, पवन, अर्चना, प्रियंका, जंगबहादुर आदि उपस्थित थे सभी ने पैपर प्रस्तुत किए।

सरस्वती शिशु विद्या मंदिर में स्वामी विवेकानंद जयंती मनाया



राष्ट्रीय खबर
कुड़ू: शुक्रवार को सरस्वती शिशु विद्या मंदिर बड़की चाँपी में स्वामी विवेकानंद जयंती मनाया गया, जिसमें मुख्य अतिथि के रूप में भारतीय जनता पार्टी युवा मोर्चा के जिला अध्यक्ष मनीष शंकर, कुड़ू प्रखंड अध्यक्ष सरजू साहू व मीडिया प्रभारी आदित्य साहू शामिल हुए। 13 अक्टूबर 2023 को विद्यालय में विधिक सेवा प्राधिकार लोहरदगा द्वारा विधिक जागरूकता कार्यक्रम किया गया था, इस कार्यक्रम में डिबेट, विजय, भाषण, पेंटिंग, स्लोगन लेखन, निबंध लेखन आदि प्रतियोगिता कराए गए थे, इस कार्यक्रम में प्रथम, द्वितीय व तृतीय

ध्वजाधारी आश्रम में कल दही चूड़ा कार्यक्रम



राष्ट्रीय खबर
कोडरमा: हर वर्ष की भांति इस वर्ष भी कोडरमा विधायक डॉ नीरा यादव द्वारा दही चूड़ा कार्यक्रम ध्वजाधारी आश्रम कोडरमा के प्रांगण में रखा गया है। उन्होंने बताया कि 14 जनवरी को मकर संक्रांति पर्व के अवसर पर ध्वजाधारी आश्रम में 11 बजे पुर्वान्ह को सभी सम्मानित लोग अपने मित्र जनों के साथ सपरिवार

आग्रह पूर्वक आमंत्रित हैं। ज्ञात हो कि यह परंपरा कोडरमा में नीरा यादव के द्वारा ही शुरू किया गया था। डॉ नीरा यादव हर वर्ष 14 जनवरी को मकर संक्रांति पर्व हर्ष उल्लास के साथ ध्वजाधारी धाम में ही मनाती आ रही हैं। हजारों की संख्या में और हर धर्म के लोग इनके कार्यक्रम में पहुंचते हैं। साथ ही आयोजित सांस्कृतिक कार्यक्रम का आनन्द उठाते हैं। सांस्कृतिक रंगारंग कार्यक्रम में स्वयं नीरा यादव सहित कई महिलाएं युमती नजर आती हैं जो आकर्षण का केन्द्र भी रहता है। इसके लिए उनके द्वारा एक सप्ताह पूर्व से ही निमंत्रण को लेकर व्यापक तैयारी फोन से एवं सोशल मीडिया व इलेक्ट्रॉनिक मीडिया के माध्यम से किया जा रहा है।

लापरवाही योजना के नाम पर लोगों के साथ हो रहा है खेलवाड़

बिचौलिये कर रहे हैं उगाही : नासीर

दफ्तरो के चक्कर काट रहे है आवेदक
साइट नही खुलने का हो रहा है बहाना
सिर्फ और फिफ ठगनर का हो रहा है काम



राष्ट्रीय खबर
कुड़ू: सरकार आप के द्वार में लोहरदगा जिला के सभी प्रखंडों व सभी पंचायतों के गरीब जनता के अबुवा आवास योजना और

के नाम पर स्थानीय विधायक व वर्तमान वित्त मंत्री जी झारखण्ड सरकार लोगों के साथ खेलवाड़ कर रही हैं। नासिर अंसारी भाजपा अल्प संख्यक मोर्चा लोहरदगा जिला अध्यक्ष ने कहा कि आज का मौजूदा स्थिति या है की हरेक पंचायत से हजारों आवेदन अबुवा आवास के लिए लिया गया है जो साइट नहीं खुलने के कारण ओनलाईन

एआईएमआईएम के कार्यालय का उद्घाटन

कुड़ू : जिले के कुड़ू प्रखण्ड स्थित रहमतनगर कुषि फार्म के पास शुक्रवार को ऑल इंडिया मजलिस-ए-इतेहादुल मुस्लिमीन प्रखंड कार्यालय का विधिवत उद्घाटन किया गया। कार्यालय का उद्घाटन जिला अध्यक्ष तौफीक अंसारी, युवा के प्रदेश महासचिव मो बबन, शमशेर खान, तजमुल अंसारी ने संयुक्त रूप से फीता काटकर किया। जिला अध्यक्ष तौफीक अंसारी ने कहा कि यह कार्यालय कुड़ू सहित जिले की तरक्की के लिए एक मंच होगा। आने वाले समय में झारखंड में पार्टी दबे कुचले और वंचित वर्गों की आवाज बनेगी। इस बेवकूफ बनाने वाली राजनीति को लेकर हम सोच बदलेंगे, तभी कुड़ू लोहरदगा और झारखण्ड का चेहरा बदलेगा। वहीं पूर्व अध्यक्ष तजमुल अंसारी ने कहा कि शिक्षा, स्वास्थ्य, रोजगार जैसी बुनियादी समस्याओं से कई दशकों से लोग परेशान होते आ रहे हैं। एआईएमआईएम इन समस्याओं के स्थायी निदान हेतु जमीनी पर काम करेगी। उन्होंने लोगों से पार्टी की विचारधारा को घर-घर तक पहुंचाने की अपील की। मौके पर कई लोगों ने पार्टी का दामन थामा। मौके पर जिला महासचिव खुशींद अंसारी, जिला उपाध्यक्ष अमीन अंसारी, शमशेर खान, शब्बीर अंसारी, रमेश लोहरा, शांता कुजूर, शुष्मा देवी, महादेव उराव, संतोषी देवी, गुफरान खान, बिरासमनी उराव, बसंती उराव, लालमुनि उराव, कलाम खान, उषा उराव, हाजी सुहेत, अब्दुल मतीन, मो वसीम, हफीजुल अंसारी, सोहराब अंसारी, अनाउल अंसारी, कुर्बान पंवरिया सहित प्रखण्ड के विभिन्न गांव से पहुंचे भारी संख्या पार्टी के समर्थक और कार्यकर्ता उपस्थित थे।

न्यूज फटाफट

न्यूजीलैंड ने पाकिस्तान को 46 रनों से हराया



ऑकलैंड : केन विलियमसन के 57 रन और डेरिल मिचेल के 61 रनों अर्धशतकीय पारियों और उसके बाद टिम साउदी के चार विकेटों की बदीलत न्यूजीलैंड ने पांच टी-20 मैचों की श्रृंखला के पहले मुकाबले में शुक्रवार को पाकिस्तान को 46 रन से हराकर श्रृंखला में 1-0 की बढ़त बना ली है। पाकिस्तान ने आज यहाँ टॉस जीतकर पहले गेंदबाजी करने का फैसला किया था। पहले बल्लेबाजी करने उतरी न्यूजीलैंड की शुरुआत खराब रही और उसने पहले ही ओवर में डेवन कॉन्ने शून्य का विकेट गंवा दिया। इसके बाद फिन ऐलन और कप्तान केन विलियमसन ने शानदार बल्लेबाजी करते हुए दूसरे विकेट पर 49 रनों की साझेदारी की। पांचवें ओवर में फिन ऐलन के रूप में न्यूजीलैंड का दूसरा विकेट गिरा। ऐलन तीन चौके और तीन छक्कों की मदद से 15 गेंदों में 34 रन बनाये। इसके बाद 12वें ओवर में केन विलियमसन भी 57 रन बनाकर आउट हो गये। उन्होंने अपनी पारी में नौ चौके लगाये। इसके बाद बल्लेबाजी करने आये डेरिल मिचेल ने चार चौके और चार छक्कों की मदद से 27 गेंदों में 61 टोक डाले। ग्लेन फालिप्स 19 रन, मार्क वेपमैन 26 रन और ऐडम मिलन 10 रन बनाकर आउट हुये। न्यूजीलैंड ने निर्धारित 20 ओवरों में आठ विकेट 226 रनों का विशाल स्कोर खड़ा किया। पाकिस्तान की ओर से शाहीन शाह अफरीदी और शाहीन शाह अफरीदी ने तीन-तीन विकेट लिये। हारिस रउफ ने दो बल्लेबाजों को आउट किया। इसके जवाब में बल्लेबाजी करने उतरी पाकिस्तान की शुरुआत भी अच्छा नहीं रही और उसने तीसरे ओवर में सलामी बल्लेबाज सेम अयूब का विकेट खो दिया। उन्होंने दो चौके, तीन छक्के की मदद से आठ गेंदों में 27 रन बनाये। मोहम्मद रिजवान ने दो चौके और दो छक्के की मदद से 14 गेंदों में 25 रन टोक डाले। लेकिन इनके आउट होने के बाद पाकिस्तान के लगातार विकेट गिरते रहे। हालांकि पूर्व कप्तान बाबर आजम ने पारी को संभालने का प्रयास किया। उन्होंने छह चौके और दो छक्कों की मदद से 35 गेंदों में 56 रन की पारी खेली, लेकिन वह टीम को हार नहीं बचा सके। पाकिस्तान की पूरी टीम 18 ओवर में 180 रन पर सिमट गई। न्यूजीलैंड की ओर से टिम साउदी ने 25 रन देकर चार लिये। वहीं एडम मिलने और बेन सीर्स के नाम 2-2 विकेट मिले।

योगेंद्र त समीर सब जूनियर तीरंदाजी के फाइनल में



रायपुर : 40वाँ सब जूनियर नेशनल तीरंदाजी प्रतियोगिता जो दिनांक 06-14 जनवरी 2024 तक रायपुर (छत्तीसगढ़) में चल रही है जिसमें झारखंड के इंडियन राउंड के तीरंदाज योगेंद्र हिस्सा एवं समीर बेहरा शानदार प्रदर्शन करते हुए दोनों तीरंदाज फाइनल में प्रवेश कर गए हैं वहीं झारखंड के बालिका वर्ग में जोन्हा रांची की लक्ष्मी कुमारी 30 मीटर की दूरी में रजत पदक एवं लवली कुमारी ने 20 मीटर की दूरी में स्वर्ण पदक झारखंड को दिलाया।

खो खो

चेन्नई तेलुगु योद्धाओं को 31-29 से हराकर फाइनल में पहुंची चेन्नई और गुजरात के बीच होगा अल्टीमेट खो खो फाइनल

एजेसियां
कटक : चेन्नई क्विक गन्स ने अल्टीमेट खो खो के दूसरे सेमीफाइनल में तेलुगु योद्धाओं को 31-29 से हराकर फाइनल में पहुंच गई है, जहाँ उसका मुकाबला पहले सेमीफाइनल में ओडिशा जगन्नाथ को हराने वाले गुजरात जायंट्स के साथ होगा। गुरुवार की रात खेले गये मुकाबले में तेलुगु योद्धाओं के शुरुआती बढ़त हासिल करने के बावजूद, चेन्नई क्विक गन्स ने अंतिम मोड़ में प्रभावशाली आक्रमण प्रदर्शन के साथ मैच में वापसी की। टर्न एक में सभी की निगाहें फॉर्म में चल रहे रामजी कश्यप पर थीं, लेकिन यह एक



और बड़ा नाम वाला खिलाड़ी था जिसने सभी का ध्यान खींचा। तेलुगु योद्धा के कप्तान प्रतीक वाइकर शानदार फॉर्म में थे और उन्होंने अपनी टीम के लिए इस अंक जुटाए। चेन्नई क्विक गन्स के पहले बैच 'रामजी, विजय शिंदे और मदन' ने पारंपरिक कुछ ड्रॉम

रन अंक अर्जित किए। लेकिन वायकर के नेतृत्व में तेलुगु योद्धा हमलावरों ने अपने विरोधियों को बस इतना ही करने की अनुमति दी। टर्न के अंत में तेलुगु योद्धाओं को 14-2 का फायदा हुआ। तेलुगु योद्धाओं ने टर्न 2 में वायकर, आदित्य गणपुले

एशियाई निशानेबाजी चैम्पियनशिप में अखिल शयोरान को स्वर्ण पदक

एजेसियां
जकार्ता : भारत के अखिल शयोरान ने शुक्रवार को एशियाई निशानेबाजी चैंपियनशिप 2024 में पुरुषों की 50 मीटर राइफल शी पोजीशन स्पर्धा में स्वर्ण पदक जीता। आज यहां हुये फाइनल मुकाबले में अखिल ने 460.2 के स्कोर कर स्वर्ण पदक जीता, वहीं ऐश्वर्य प्रताप सिंह तोमर ने 459.0 के साथ रजत पदक अपने नाम किया। थाईलैंड के निशानेबाज थॉंगफाफम वोंगसुकडी को 448.8 अंक के साथ कांस्य पदक मिला। अखिल शयोरान और ऐश्वर्य प्रताप सिंह तोमर ने एशियाई निशानेबाजी चैंपियनशिप की पुरुषों की 50 मीटर राइफल शी पोजीशन स्पर्धा में भारत को 1-2 से बराबरी दिला दी है। क्वालीफाइंग राउंड में तीन भारतीयों ने जकार्ता मीट में पुरुषों की 50 मीटर राइफल शी



पोजीशन स्पर्धा के फाइनल के लिए क्वालीफाई किया, जो राइफल और पिस्टल निशानेबाजों के लिए एशियाई ओलिंपिक क्वालीफायर है। ऐश्वर्य प्रताप सिंह तोमर क्वालीफायर में 588 अंक के साथ तीसरे स्थान पर रहे जबकि शयोरान 586 अंक और स्वप्निल कुसाले 584 अंक क्रमशः छठे और नौवें स्थान पर रहे। कुसाले ने फाइनल में शॉट लगाया और छठा स्थान हासिल किया। नीरज कुमार और चैन सिंह

माही से मैच खत्म करने के बारे में सीखा: शिवम दुबे

एजेसियां
मोहाली : पहले टी-20 मुकाबले में भारत की जीत के हॉरो रहे ऑलराउंडर शिवम दुबे ने कहा कि मैंने महेंद्र सिंह धोनी (माही भाई) से मैच को खत्म करने के बारे में सीखा है। प्लेयर ऑफ द मैच दुबे ने कहा, "मैं लंबे समय से मौके का इंतजार कर रहा था। मैं स्वयं को तैयार रख रहा था, जिससे जब भी मौका मिले तो मैं अच्छा करूँ। जब मैं बल्लेबाजी के लिए आया तो वही किया जो मैंने माही भाई (एमएस धोनी) से मैच को खत्म करने के बारे में सीखा था।" बल्लेबाजी में बदलाव के बारे में दुबे ने कहा, "मैं माही भाई से लगातार बात करता हूँ। मैंने उनसे बहुत कुछ सीखा है। वह मुझे बताते हैं कि कैसे अलग-अलग परिस्थिति का सामना करना है। उन्होंने मुझे दो से तीन सुझाव दिए हैं और मेरी बल्लेबाजी



को रेट किया है। तो मुझे लगता है कि अगर वे मेरी बल्लेबाजी को रेट कर रहे हैं तो मैं लगातार अच्छा करूँगा। मेरा आत्मविश्वास इस वजह से बहुत बढ़ा है। मैं अपनी गेंदबाजी पर भी लंबे समय से काम कर रहा हूँ। यह बदलाव एकदम से नहीं आया है। मैं मौके का इंतजार कर रहा था और आज मुझे मौका मिला तो मैंने अच्छा किया।" उन्होंने कहा, "रोहित भाई ने मुझे मैच के हिसाब से बल्लेबाजी करने को कहा और मुझ पर विश्वास जताया कि मैं मैच को किसी भी स्थिति में जित सकता हूँ।

दबंग से रातो-रात स्टार बनीं सोनाक्षी : शत्रुघ्न सिन्हा



एजेसियां
मुंबई : बॉलीवुड के जानेमाने अभिनेता शत्रुघ्न सिन्हा का कहना है कि फिल्म दबंग से उनकी पुत्री सोनाक्षी सिन्हा रातो-रात स्टार बन गयी थी। इस शनिवार, सोनी एंटरटेनमेंट टेलीविजन के लोकप्रिय सिंगिंग रियलिटी शो, 'इंडियन आइडल 14', में शत्रुघ्न सिन्हा की मौजूदगी में 'सेलिब्रिटी ग्रांटिंग शत्रुघ्न' प्रसारित होगा। शत्रुघ्न सिन्हा शो में धमाकेदार एंट्री करेंगे और प्रतिযোগियों की मधुर परफॉरमेंस का मजा लेंगे। इतना ही नहीं, बल्कि सभी कंटेस्टेंट्स 'खामोश खबरों' नाम के एक खास सेगमेंट में एक-दूसरे के राज भी खोलेंगे, जो इस 'मस्ट वॉच' वीकेंड एपिसोड में एक ताजा और मनोरंजक एलिमेंट जोड़ देगा। इस अवसर पर 'महाराष्ट्र ची शान', उत्कर्ष वानखेड़े ने 'दबंग' के गाने 'चोरी किया रे जिया' और 'दबंग 2' से 'दगाबाज रे' जैसे गानों की खूबसूरत प्रस्तुति से लोगों का दिल जीता। उत्कर्ष के प्रदर्शन की सराहना करते हुए, शत्रुघ्न सिन्हा ने कहा, बहुता अच्चा, उत्कर्ष! शुरुआत में, मैंने सहजता, आवाज मॉड्यूलेशन, प्रतिबद्धता, आत्मविश्वास और विविधताओं के बारे में बात की थी और मैंने यह सब आप में और आपकी परफॉरमेंस में देखा। शत्रुघ्न सिन्हा ने कहा कि उन्हें अपनी बेटी सोनाक्षी सिन्हा पर बहुत गर्व है। लंबे के बाद, यदि कोई रातो-रात स्टार बनकर उभरा, तो सही मायने में वह दबंग की सोनाक्षी हैं, और इसके लिए मैं सलमान खान, अरबाज खान, सलीम खान और पूरे परिवार का बहुत आभारी हूँ क्योंकि वे आए और उससे फिल्म में एंट्री करने के लिए कहा। शुरुआत में सोनाक्षी फिल्मों में कदम नहीं रखना चाहती थी। उसने फैशन डिजाइनिंग का कोर्स पूरा किया था।

12वीं फेल से प्रभावित हुए अनुराग कश्यप



एजेसियां
मुम्बई : विक्रान्त मैसी स्टार 12वीं फेल अपनी रिलीज के दहाई माह बाद भी सुर्खियों में है। फिल्म का निर्देशन विधु विनोद चोपड़ा ने किया है। इस फिल्म की दर्शकों के साथ-साथ इंडस्ट्री के कई दिग्गजों ने भी जमकर तारिफ की है। अब इस लिस्ट में चर्चित निर्माता-निर्देशक अनुराग कश्यप का भी नाम जुड़ गया है। अनुराग ने 12वीं फेल के लिए विधु विनोद चोपड़ा की प्रशंसा करते हुए एक लंबा चौड़ा नोट लिखा। इस नोट में उन्होंने रिस्क लाइफ आईपीएस अधिकारी मनोज कुमार शर्मा से अपनी मुलाकात को भी याद किया, जिनके ऊपर फिल्म की कहानी आधारित है। अनुराग ने कहा कि वे उनकी कहानी की कल्पना करने में असमर्थ थे, जिसे फिल्म में दिखाया गया है। अनुराग ने आगे लिखा, यह मुख्यधारा की सर्वश्रेष्ठ फिल्म है, जो मैंने साल 2023 में देखी। विधु विनोद चोपड़ा ने 71 साल की उम्र में एक जद्दी आदमी की साधारण कहानी पर एक मास्टर पीस तैयार किया है, फिल्म के मुख्य किरदार को जीवन में जो कुछ मिला वे उससे कहीं अधिक चाहता है। वे जो चाहता है उसे हासिल भी कर लेता है। फिल्म के बारे में जिस बात ने मुझे आश्चर्यचकित किया वह यह कि कैसे विधु विनोद चोपड़ा ने मुख्यधारा की सभी परंपराओं को तोड़ते हुए दृश्यों को सरल लंबे शॉट्स में फिल्माया। अनुराग ने फिल्म की सिनेमैटोग्राफी की भी तारीफ की।

डंकी ने वर्ल्डवाइड 450 करोड़ की कमाई की

एजेसियां
मुंबई : बॉलीवुड के किंग खान शाहरुख खान की फिल्म डंकी ने वर्ल्डवाइड 450 करोड़ से अधिक की कमाई कर ली है। राजकुमार हिरानी के निर्देशन में बनी फिल्म डंकी 21 दिसंबर को सिनेमाघरों में रिलीज हुयी थी। पठान और जवान के बाद डंकी इस साल की शाहरुख खान की तीसरी फिल्म है। फिल्म 'डंकी' दुनियाभर में शानदार कमाई कर रही है। 'डंकी' राजकुमार हिरानी और शाहरुख खान की साथ में पहली फिल्म है। फिल्म डंकी को दर्शकों की तरफ से अच्छा रिस्पॉन्स मिल रहा है। शाहरुख खान के प्रोडक्शन हाउस रेड चिलीज एंटरटेनमेंट के ऑफिशियल इंस्टाग्राम हैंडल पर 'डंकी' के लेटेस्ट कलेक्शन की जानकारी दी गई है, जिसके मुताबिक फिल्म वर्ल्डवाइड 450 करोड़ के आंकड़े को पार कर चुकी है। डंकी चार दोस्तों की कहानी है, जो अच्छी जिंदगी गुजारने के लिए



लंदन में बसने का सपना देखते हैं, लेकिन अपने सपने को पूरा करने के लिए उन्हें एक मुश्किल और ज़िदगी बदल देने वाला सफर करना पड़ता है। डंकी को जियो स्टूडियो, रेड चिलीज

राकेश मिश्रा का राम भजन स्वागत करो श्री राम का रिलीज

एजेसियां
मुंबई: गायक-अभिनेता राकेश मिश्रा का राम भजन स्वागत करो श्री राम का रिलीज हो गया है। राकेश मिश्रा का नया गाना स्वागत करो श्री राम का उनके ऑफिशियल यूट्यूब चैनल से रिलीज हुआ है। इस गाने के जरिए राकेश मिश्रा ने खुशी जाहिर करते हुए कहा है कि अब अयोध्या नगरी फिर से राम का धाम बन गई है। राम भजन स्वागत करो श्री राम का को लेकर राकेश मिश्रा ने कहा कि यह गाना आम जनमानस में भगवान श्री राम के आगमन पर पुलकित करने वाला है। अयोध्या नगरी अब भगवान श्री राम के



आगमन से फिर से जगमगाने लगी है। उन्होंने कहा कि भगवान राम की वापसी पर मैं देश के प्रधानमंत्री श्री नरेंद्र मोदी और उत्तर प्रदेश के मुख्यमंत्री योगी आदित्यनाथ जी का भी आभार व्यक्त करना चाहूँगा, जिनके प्रयासों से मंदिर का निर्माण संभव हो सका और करोड़ों राम भक्त की इच्छा पूरी हुई और देश एक बार फिर से राममय हो गया है। यही वजह है कि हमने अपना यह गाना रिलीज किया है और आम जनमानस से भगवान श्री राम के स्वागत को आग्रह किया है।

09 मई को रिलीज होगी कल्कि 2898 एडी

एजेसियां
मुंबई : अमिताभ बच्चन, कमल हासन, प्रभास, दीपिका पादुकोण और दिशा पटानी जैसे सितारों से सजी फिल्म कल्कि 2898 एडी , 09 मई 2024 को रिलीज होगी। 'कल्कि 2898 एडी' का निर्देशन नाग अश्विन ने किया है। वैजयंती मूवीज के संस्थापक और निर्माता सी. अश्विनी दत्त ने बताया कि कल्कि 2898 एडी 09 मई को रिलीज होगी। उन्होंने कहा, वैजयंती मूवीज ने अपने 50वें वर्ष



को चिह्नित किया है, हमारी सिनेमाई यात्रा में 09 मई महत्वपूर्ण है। अमिताभ बच्चन, प्रभास, कमल हासन और दीपिका पादुकोण जैसे प्रतिभाशाली कलाकारों की विशेषता वाली 'कल्कि 2898 एडी' की रिलीज हमारे लिए एक विशेष क्षण है।

खेल जगत अपडेट्स

आंध्रा की कप्तानी से हटे हनुमा विहारी



विशाखापत्तनम : मौजूदा रणजी ट्रॉफी सत्र में आंध्र टीम की अगुवाई कर रहे हनुमा विहारी बल्लेबाजी पर ध्यान केन्द्रित करने के लिए कप्तानी से हट गये। सीजन के पहले मुकाबले में बंगाल के साथ ड्रा खेलने के बाद हनुमा विहारी ने कप्तानी छोड़ी। इसके बाद शेष रणजी ट्रॉफी सत्र के लिए रिकी हुई को आंध्रा का कप्तान बनाया गया है। गुपु वी के दूसरे मैच में मुंबई के खिलाफ वह एकादश में जगह बनाने में कामयाब रहे। विहारी ने भारत के लिए पिछली बार 2022 में इंग्लैंड के खिलाफ बर्मिंघम में मैच खेला था और अब उनकी नजरों भारत की टैस्ट टीम में दोबारा जगह बनाने पर है। विशाखापत्तनम में हुए पहले रणजी मैच में उन्होंने अकेली पारी में 51 रन बनाए थे। पिछले सीजन में उन्होंने आंध्रा की कप्तानी करते हुए टीम को क्वार्टर फाइनल तक पहुंचाया था। उन्होंने पिछले सत्र 14 पारियों में 35 की औसत से दो अर्धशतक समेत 490 रन बनाए थे। इसके बाद वह साउथ जोन के लिए दलीप ट्रॉफी और सौराष्ट्र के खिलाफ रैस्ट ऑफ इंडिया की ओर से ईरानी कपखेले।

झारखंड राज्य कप प्रतियोगिता सम्पन्न

रांची : तीन दिवसीय झारखंड राज्य स्तरीय पुरुष -महिला मुख्यमंत्री आमरण फुटबॉल कप प्रतियोगिता के समापन समारोह के मुख्य अतिथि पर्यटन, खेलकूद, संस्कृति एवं युवा कार्य विभाग झारखंड सरकार के माननीय मंत्री मोहम्मद हफीजुल हसन अंसारी जी मौजूद थे।

प्रदेश >> अपडेट

स्वामी विवेकानंद को मोदी की श्रद्धांजलि

नयी दिल्ली: प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी ने उन्नीसवीं सदी के महान आध्यात्मिक गुरु स्वामी विवेकानंद (12 जनवरी 1863 - 04 जुलाई 1902) की 161 जयंती पर शुक्रवार को उन्हें श्रद्धांजलि अर्पित करते हुये युवाओं को स्वामीजी के जीवन संदेश को अंगीकार करने का आह्वान किया।

शॉर्ट न्यूज अपडेट्स >>

इंदौर में योगाभ्यास और सूर्य नमस्कार का आयोजन
इंदौर: मध्यप्रदेश के जल संसाधन मंत्री तुलसीराम सिलावट ने यहां जिले की सांवेर तहसील में स्कूल के बच्चों के साथ योगाभ्यास किया और लोगों को स्वस्थ रहने के लिए प्रतिदिन व्यायाम करने के लिए प्रेरित किया। श्री सिलावट ने सांवेर तहसील की कन्या उच्चतर माध्यमिक विद्यालय की बालिकाओं के साथ सूर्य नमस्कार और प्राणायाम किया। सुबह 7 बजे से कार्यक्रम स्थल पर पहुंचकर लोगों से चर्चा भी की। इस अवसर पर स्थानीय जन प्रतिनिधि और समाज सेवी भी सम्मिलित हुए। कार्यक्रम में मुख्यमंत्री डॉ. मोहन यादव का लाइव उद्बोधन सुना गया और उपस्थित सभी लोगों को नियमित प्राणायाम और योग करने की शपथ भी दिलाई।

बीएसएफ ने 520 ग्राम हेरोइन बरामद की
जालंधर: सीमा सुरक्षा बल (बीएसएफ) ने शुक्रवार को पंजाब में अमृतसर जिले के धनोए खुर्द गांव से ड्रोन के जरिए गिरायी गयी 520 ग्राम हेरोइन बरामद की है। बीएसएफ के प्रवक्ता ने बताया कि आज सुबह के समय सुरक्षा बल के जवानों ने ड्रोन घुसपैठ को रोकने के लिए गोलीबारी की। उन्होंने और सीमा बाड़ के आगे कुछ गिरने की आवाज सुनी।

संक्षिप्त >> अपडेट्स

रिवूलू ने अवैध रेत खनन के खिलाफ याचिका दाखिल की
चंडीगढ़: पंजाब कांग्रेस के पूर्व अध्यक्ष नवीजत सिंह सिद्धू ने नेशनल ग्रीन ट्रस्ट को संसद में पंजाब के रूपरेखा में "अवैध रेत खनन" को लेकर एक याचिका दाखिल की है। श्री सिद्धू ने सोशल मीडिया साइट एक्स पर शुक्रवार को यह जानकारी देते हुये बताया कि याचिका पर सुनवाई 15 जनवरी को होने वाली है। उन्होंने याचिका में एनजीटी से रूपरेखा में अवैध रेत खनन रोकने के लिये त्वरित उपाय करने और दोषी अधिकारियों की शिनाख्त कर उनके खिलाफ कानूनन बन्ती कार्रवाई करने का अनुरोध किया है। उन्होंने आरोप लगाया कि बड़े पैमाने पर मशीनीकृत खनन और कृशर ऑपरेशन से क्षेत्र का पर्यावरण बुरी तरह प्रभावित हो रहा।

जालंधर-दिल्ली सड़क दुर्घटना में दो लोगों की मौत
फगवाड़ा: पंजाब में जालंधर दिल्ली राष्ट्रीय राजमार्ग पर खगुरा गांव के पास गुरुवार की रात तेज रफतार वाहन की चपत में आकर एक ग्रामीण की मौत पर ही मौत हो गई। पुलिस सूत्रों ने बताया कि मृतक को पहचान जोगा सिंह निवासी जगपालपुर के रूप में हुई है। घटना के बाद वाहन चालक मौके से भाग निकला। मृतक के बेटे प्रदीप सिंह ने पुलिस को बताया कि उसके पिता अपनी ड्यूटी से घर लौट रहे थे, तभी तेज रफतार वाहन ने उनकी साइकिल को टक्कर मार दी। पुलिस ने आईपीसी की धारा 304 के तहत मामला दर्ज कर लिया है। एक अन्य दुर्घटना में गुरुवार रात राष्ट्रीय राजमार्ग पर गैड किंग्स रिपोर्ट्स के सामने एक ऑटो रिक्शा चालक की मौत हो गई और उसका ऑटो पलटी हुई हालत में मिला। पुलिस को संदेह है कि किसी अज्ञात तेज रफतार वाहन ने ऑटो रिक्शा को टक्कर मार दी जिससे ऑटो टिकरा पलट गया और चालक की मौत हो गई।

खुलासा

पत्रकारों के दल को सेना ने इस सुरंग के प्रवेश द्वार तक पहुंचाया

भूमिगत सुरंगों में बंधकों के होने के सबूत मिले: इजरायल

इसका प्रवेश द्वार एक झोपड़ी में

बंधकों के डीएनए के नमूने मिले हैं

येह्या सिनवार खान यहीं कहीं छिपा है

राष्ट्रीय खबर

तेल अविव: इजरायली सेना का कहना है कि उसे गाजा में एक भूमिगत सुरंग में बंधकों के निशान मिले हैं। सेना ने बुधवार को कहा कि उसे सबूत मिले हैं कि गाजा पट्टी के खान युनिस शहर में एक भूमिगत सुरंग में बंधक मौजूद थे, जो इजरायल के जमीनी हमले का केंद्र बन गया है। सेना ने पत्रकारों को सुरंग दिखाई, जिन्हें नष्ट हुए घरों और सड़कों के खंडहरों के पास एक पड़ोस में ले जाया गया। एक नालीदार टिन की झोपड़ी एक आवासिय प्रांगण में सुरंग के प्रवेश द्वार को कवर करती थी। एक



अस्थायी सीढ़ी लगभग 2.5 मीटर (8 फीट) नीचे, संकीर्ण भूमिगत रास्ते की ओर जाती थी। सुरंग गर्म और आर्द्र थी, जिसकी दीवारों कंक्रीट और बिजली के तारों से अटी हुई थीं। अंदर एक बाथरूम था, जहां सेना ने कहा कि उसे बंधकों के वहां होने के सबूत मिले हैं, जिसमें उनके डीएनए भी शामिल हैं। सेना के मुख्य प्रवक्ता, रियर एडमिरल डैनियल हैगरी ने कहा, यहां इस सुरंग प्रणाली में

बंधकों को रखा गया था। हागरी ने इस बारे में कोई विवरण नहीं दिया कि सुरंग में वास्तव में क्या पाया गया था, न ही उन्होंने यह बताया कि बंधक वहां कब थे या उन्होंने उनकी पहचान कैसे की। उन्होंने यह नहीं बताया कि क्या वे मृत या जीवित थे। बाद में मीडिया को दिए एक बयान में उन्होंने बिना कुछ बताए कहा कि बंधकों को कठिन परिस्थितियों में रखा गया था। नवंबर के अंत में संघर्ष विराम

समझौते के तहत मुक्त कराए गए कई बंधकों को सुरंगों के अंदर रखा गया था, जिसे हमारा ने पूरे गाजा पट्टी में बिछाया था और इजरायल का कहना है कि लंबे समय से इसका इस्तेमाल अवरुद्ध क्षेत्र में हथियारों और लड़ाकू विमानों को तस्करी के लिए किया जाता रहा है। यह सुरंग शहर के उस हिस्से में मिली है जहां से ऐसा प्रतीत होता है कि वहां भारी लड़ाई हुई है। पास का आवास बुरी तरह

क्षतिग्रस्त हो गया। एक अन्य इमारत में, कई अपार्टमेंटों की दीवारें उड़ गईं। क्षेत्र को मिट्टी के बड़े-बड़े ढेरों ने घेर लिया है, जाहिर तौर पर इजरायली ब्रुलडोजरों द्वारा दबे हुए विस्फोटकों की खोज की जा रही है। एक खाली स्कूल के बाहर एक टैंक खड़ा था, जिसकी बाहरी दीवारों पर एक इजरायली झंडा लटका हुआ था। ऊपर से किसी ड्रोन की आवाज सुनाई दे रही थी, और दूर से गोलियों की आवाज सुनी जा सकती थी। हमारा सुरंगों के अंदर से काम कर रहा है और सैन्य अधिकारियों ने सुरंग प्रणाली को नष्ट करना अपना शीर्ष लक्ष्य बना लिया है। इजरायल का भी मानना है कि हमारा नेता येह्या सिनवार खान युनिस में ही कहीं सुरंग में छिपा हुआ है। शहर, गाजा का दूसरा सबसे बड़ा शहर, हाल के हफ्तों में हमारा पर इजरायल के युद्ध का केंद्र बन गया है।

बिष्णुपुर में ताजा हिंसा भड़कने के बाद चार लोग लापता

राष्ट्रीय खबर

गुवाहाटी: हिंसा पीड़ित मणिपुर के बिष्णुपुर जिले में गोलीबारी की एक घटना सामने आने के बाद ताजा हिंसा भड़क उठी। गोलीबारी की घटना बिष्णुपुर के कुंबो और थोबल के वांग के बीच हुई। स्थानीय रिपोर्टों के अनुसार, छोटे आनेयास्त्रों से गोलीबारी करने से पहले छह राउंड मोर्टार फायरिंग हुई। जिस क्षेत्र में गोलीबारी हुई, उसके पास अंदरक की फसल काटने गए चार लोग लापता हो गए। चार लापता लोगों की पहचान ओइमाम रोमन मेइतेई (45), अहनथेम दासा मेइतेई (56), थौदाम इबोम्या मेइतेई (53) और थौदाम आनंद मेइतेई (27) के रूप में की गई है। कुंभो पुलिस स्टेशन में गुप्तदुर्गा की रिपोर्ट दर्ज कराई गई है। इससे पहले 1 जनवरी को थोबल के लिलोंग इलाके में अज्ञात हथियारबंद बदमाशों और स्थानीय लोगों के बीच झड़प हुई थी। पुलिस के



मुताबिक झड़प में चार लोगों की मौत हो गई। इस महोने की शुरुआत में, मणिपुर के मुख्यमंत्री एन बीरिन सिंह ने कहा था कि असंवैधानिक होता तो मैं तुरंत इस्तीफा दे दूंगा। मुझे संविधान की रक्षा और कार्यान्वयन करना है, जो मेरी जिम्मेदारी है। मणिपुर की म्यांमार के साथ 398 किमी लंबी अंतरराष्ट्रीय सीमा है, जिसका अधिकांश भाग बिना वाड़ वाला और खुला है। 2023 में 2000 से अधिक अवैध अप्रवासियों की पहचान की गई।

नशीले पदार्थ नहीं होते, पोस्ता की खेती नहीं होती, और अवैध आप्रवासन नहीं होता तो वर्तमान स्थिति नहीं होती। उन्होंने कहा, पोस्ता की खेती के लिए वनों की कटाई के कारण राज्य में कम वर्षा होती है और जल स्रोत सूख गए हैं। वास्तव में मणिपुर सरकार की गलती और असंवैधानिक कृत्य क्या था जिसके कारण आम लोगों पर हमले हुए और उनके घर जलाए गए? यदि नशीली दवाओं के खिलाफ सरकार के कार्य और अवैध अप्रवासियों की आमद के खिलाफ अभियान में कुछ भी असंवैधानिक होता तो मैं तुरंत इस्तीफा दे दूंगा। मुझे संविधान की रक्षा और कार्यान्वयन करना है, जो मेरी जिम्मेदारी है। मणिपुर की म्यांमार के साथ 398 किमी लंबी अंतरराष्ट्रीय सीमा है, जिसका अधिकांश भाग बिना वाड़ वाला और खुला है। 2023 में 2000 से अधिक अवैध अप्रवासियों की पहचान की गई।

भूटान के चुनाव भी भारत समर्थक विजयी

राष्ट्रीय खबर

थिंपु: भारत के मित्र समझे जाने वाले शेरिंग टोबांग की पार्टी ने भूटान का वोट जीता है राजनीतिक सूत्रों का संदेश यह था कि मालोद्वे के बाद चीन इस बार भूटान के वोट पर भी नकेल कसेगा। भारत के दोस्तों को कमजोर करना उसकी योजना में शामिल था लेकिन भारत के मित्र कहे जाने वाले पूर्व प्रधानमंत्री शेरिंग टोबांग की पार्टी पीडीपी (पीडीपी) ने हिमालय से घिरे देश की नेशनल असंबली में वोट जीत लिया। भूटान में मंगलवार को दूसरे और अंतिम दौर का संसदीय चुनाव हुआ। शेरिंग की पार्टी पीडीपी ने कुल 47 सीटों में से 30 सीटें जीतीं। पिछले साल बनी एक नई पार्टी, भूटान टेंड्रेल पार्टी (बीटीपी) ने शेष 17 सीटें जीतीं और नेशनल असंबली में विपक्षी ताकत बन गई। संयोग से, भूटान में आम चुनाव दो चरणों में होते हैं। पहले चरण में सबसे



ज्यादा वोट पाने वाली दो पार्टियां दूसरे चरण में भाग लेती हैं। नवंबर में हुए पहले चरण के चुनाव में पीडीपी को 42 फीसदी से ज्यादा वोट मिले थे। करीब 20 फीसदी हिस्सा बीटीपी को मिला। निवर्तमान प्रधान मंत्री लोटे शेरिंग की डुक न्यामरूप सोग्पा (डीएनपीटी) ने 2018 के चुनावों में 30 सीटों का पूर्ण बहुमत जीता, लेकिन नवंबर के चुनाव में 15 प्रतिशत वोट के साथ तीसरे स्थान पर रही।

हजार मील तक मार करने वाला ड्रोन बनाया ईरान ने

राष्ट्रीय खबर

तेहरान: ईरान ने एक नया हमलावर ड्रोन विकसित किया है जिसकी मारक क्षमता 932 मील है और इसका इस्तेमाल रूस यूक्रेन में कर सकता है। रिपोर्ट के अनुसार, यूक्रेन में रूस के युद्ध के लिए ईरान ने एक नया हमलावर ड्रोन विकसित किया है। एक अज्ञात सूत्र ने कहा कि यह ड्रोन के शाहिद ड्रोन परिवार का हिस्सा है, जिसे पूरे यूक्रेन में लॉन्च किया गया है। सूत्र ने कहा, नई क्षमताएं इसे पश्चिमी देशों द्वारा आपूर्ति किए गए महंगे लक्ष्यों को भेदने में सक्षम बना सकती हैं। एक अनाम सुरक्षा स्रोत का हवाला देते हुए बताया कि शाहिद-107 की रेंज 932 मील होने का अनुमान है और इसे यूक्रेन में महंगे पश्चिमी गियर को खोजने और नष्ट करने के लिए



तैनात किया जा सकता है। इस दावे की स्वतंत्र रूप से पुष्टि नहीं हुई है। सूत्र ने बताया कि ड्रोन का विकास यूक्रेन के संबंध में रूस के हितों का समर्थन करने के लिए ईरान द्वारा किए जा रहे महत्वपूर्ण बल डिजाइन कायों का प्रतिनिधित्व करता है। ड्रोन को कुछ इकाइयों को अनुमानित 2 मिलियन डॉलर के सौदे में रूस को पेश किया गया है।

उद्धव ठाकरे खेमा वाली शिवसेना को फिर झटका महाराष्ट्र स्पीकर का फैसला शिंदे खेमा के पक्ष में

राष्ट्रीय खबर

मुंबई: महाराष्ट्र में उद्धव ठाकरे के नेतृत्व वाले शिवसेना के नेतृत्व वाले शिवसेना गुट को एक और झटका लगा है। बुधवार को महाराष्ट्र विधान विधानसभा के अध्यक्ष राहुल नावेंकर ने महाराष्ट्र के मुख्यमंत्री एकनाथ शिंदे के नेतृत्व वाले शिवसेना को वास्तविक राजनीतिक पार्टी के रूप में घोषित किया। महाराष्ट्र विधानसभा के अध्यक्ष राहुल नावेंकर ने फैसला सुनाया कि एकनाथ शिंदे गुट रियल शिवसेना है। अध्यक्ष राहुल नावेंकर ने दो शिखियों से किसी भी विधायक को अयोग्य घोषित नहीं किया। उद्धव ठाकरे और एकनाथ शिंदे गुट-एक



फैसले को निहत करते हुए जो शिव सेना विरासत युद्ध में एक और अध्याय जोड़ने की संभावना है। साथ सत्तारूढ़ जो कि स्पीकर नावेंकर द्वारा 105 मिनट के लंबे भाषण के बाद आया था, ने एकनाथ शिंदे के स्थान को शिवसेना प्रमुख के रूप में सील कर दिया और महाराष्ट्र के

मुख्यमंत्री के रूप में, लगभग 18 महोने बाद उन्होंने उद्धव ठाकरे के खिलाफ विद्रोह किया। जिसके बाद उद्धव की सरकार का पतन हुआ था। बागी विधायक पहले गुजरात और बाद में असम चले गये थे। बुधवार के फैसले में, स्पीकर नावेंकर ने भी शिंदे सहित सत्तारूढ़ समूह के 16 एमएलए को अयोग्य घोषित करने के लिए उद्धव ठाकरे गुट की याचिका को खारिज कर दिया। उन्होंने कहा कि कोई भी पार्टी नेतृत्व एक पार्टी के भीतर अनुशासनहीनता के लिए संविधान (विरोधी-दोष कानून) के 10 वें अनुसूची के प्रवधानों का उपयोग नहीं कर सकता है।

तबाही >> यूक्रेन के राष्ट्रपति जेलेन्स्की ने वायु रक्षा प्रणालियों की मदद मांगी

रूसी मिसाइलों ने खार्किव होटल को तबाह कर दिया

इस 300 मिसाइलों से यह हमला हुआ
आस पास के घरों को भी काफ़ी नुकसान
यह कोई यूक्रेन का सैन्य ठिकाना नहीं था

राष्ट्रीय खबर

कियेव: खार्किव के गवर्नर का कहना है कि दो रूसी मिसाइलों ने यूक्रेन के दूसरे सबसे बड़े शहर, खार्किव में एक होटल पर हमला किया है, जिसमें 11 लोग घायल

हो गए हैं। यूक्रेन की राज्य आपातकालीन सेवा की तस्वीरों में होटल को भारी क्षति हुई और घटनास्थल पर अग्निशमन कर्मी दिखाई दे रहे हैं। गवर्नर ओलेह सिनेहबोव ने कहा कि घायलों में तुर्की के पत्रकार भी शामिल हैं। उन्होंने कहा, दो एस-300 मिसाइलों ने लगभग 22:30 बजे हमला किया। रूस ने पिछले दो हफ्तों में यूक्रेन के शहरों पर हवाई हमले तेज कर दिए हैं। यूक्रेनी अधिकारियों का कहना है कि ड्रोन और मिसाइलों से हुए हमलों में



दर्जनों नागरिक मारे गए हैं। फरवरी 2022 में राष्ट्रपति व्लादिमीर पुतिन द्वारा यूक्रेन पर पूर्ण पैमाने पर आक्रमण शुरू करने के बाद से रूसी सीमा से सिर्फ 30 किमी (19 मील) दूर खार्किव को

रूसी हवाई हमलों से व्यापक क्षति हुई है। गवर्नर ने टेलीग्राम में संदेश में बताया कि नवीनतम हमले में नौ घायलों को अस्पताल ले जाया गया, जिनमें एक 35 वर्षीय व्यक्ति की हालत गंभीर है। यूक्रेन

की यूनिज्म समाचार एजेंसी के हवाले से शहर के मेयर इहोर तरेखोव ने कहा कि उस समय होटल में कोई सेना नहीं थी, लेकिन 30 नागरिक वहां थे। यह शहर के मध्य कियेव जिले में है। उन्होंने कहा कि आसपास के कई घर और कारें भी क्षतिग्रस्त हो गईं। खार्किव से 74 किमी उत्तर में स्थित रूसी शहर बेलगोरोड पर 30 दिसंबर को यूक्रेनी मिसाइलों और ड्रोंगों ने हमला किया था, जिसमें रूसी अधिकारियों का कहना है कि 25 नागरिक मारे गए थे।

न्यूज फटाफट >>

अमेरिका-ब्रिटेन ने यमन के तीन शहरों में हाजती के ठिकानों पर हवाई हमले किए

सना: अमेरिका और ब्रिटेन ने यमन की राजधानी सना के आसपास हजती सैन्य स्थलों हवाई हमले किए हैं। हजती-नियंत्रित सबा समाचार एजेंसी और स्थानीय निवासियों ने कहा कि शुक्रवार सुबह होने से पहले अमेरिका और ब्रिटेन कई हवाई हमले किए। समाचार एजेंसी ने बताया, इरमरिकी-इजरायल-ब्रिटिश ने राजधानी सना और होदेइदाह, सादा और धमारा में कई हवाई हमले किए। एजेंसी के मुताबिक हमलों में सना में अल-देलामी हवाई अड्डे, होदेइदाह प्रांत के जाबिद जिले के इलाके, होदेइदाह बंदरगाह शहर के हवाई अड्डे के आसपास के क्षेत्र, उत्तरी सादा शहर के पूर्व में काहलान कैंप और उत्तर-पश्चिमी में हज्जाह की सरकार में एक्स जिले के हवाई अड्डे को निशाना बनाया गया। निवासियों ने कहा कि सना के आसपास के पहाड़ों पर कम से कम चार शक्तिशाली हवाई हमले हुए, जिससे घरों की खिड़कियां टूट गईं और कई इलाकों में बिजली चली गयी। हजती ने सना के केंद्र में रिहायशी इलाके से सट कर शिविरों को खाली कर दिया है। हजती विद्रोहियों को शिपिंग जहाजों पर हमला करने से रोकने के लिए अमेरिका और ब्रिटेन द्वारा हजती के ठिकानों हवाई हमले की घोषणा के बाद पूरी रात गाइडों को शिविरों से निकलते देखा गया।

अमेरिका ने रूस के खिलाफ की नये प्रतिबंध की घोषणा
वाशिंगटन: अमेरिका ने रूस और उत्तर कोरिया (डीपीआरके) के बीच कथित तौर पर हथियारों के हस्तांतरण से जुड़े एक व्यक्ति, तीन संस्थाओं और चार विमानों पर प्रतिबंध लगाने की घोषणा की है। अमेरिका के विदेश विभाग ने एक बयान में कहा, रविदिश विभाग आज नवंबर 2023 के अंत से रूस में उ. कोरिया के वैक्यूमेट मिसाइलों के हस्तांतरण और रूस द्वारा परीक्षण में शामिल एक व्यक्ति और तीन संस्थाओं पर प्रतिबंध लगा रहा है। विभाग अमेरिका द्वारा नामित मिलिट्री ट्रांसपोर्ट एविएशन (वीटीए) के स्वामित्व वाले चार विमानों पर भी पाबंदी लगा रहा है। बयान में कहा गया है कि प्रतिबंध सरकारी स्वामित्व वाली एयरलाइन 224वीं फ्लाइट यूनिट के जनरल डायरेक्टर व्लादिमीर मिखैलिव को निशाना बनाते हैं। साथ ही प्रतिबंधों का लक्ष्य व्लादिमीरोव्का एडवांस्ड पेन्स एंड रिसर्व कॉम्प्लेक्स और अशुलुक फायरिंग रेंज भी है। गौरतलब है कि नवंबर में रूस के विदेश मंत्रालय की प्रवक्ता मारिया जखारोवा ने इस बात से इनकार किया था कि उ. कोरिया के साथ रूस का सहयोग संयुक्त राष्ट्र सुरक्षा परिषद के प्रस्तावों का उल्लंघन है। उन्होंने कहा था कि रूस और उ. कोरिया के बीच अवैध सैन्य-तकनीकी सहयोग के आरोप बुलूनियाद और निराधार हैं।

सीरिया में अमेरिकी अड्डे पर दागी गर्थी मिसाइलें

दमिश्क: पूर्वोत्तर सीरिया के हसाकाह प्रांत के अल-शहादी शहर में एक अमेरिकी अड्डे पर चार मिसाइलें दागी गयीं हैं। स्थानीय सूत्र ने रूसी न्यूज एजेंसी स्पूतनिक को बताया, इअल-शहादी अड्डे पर चार मिसाइलें दागे जाने के बाद विस्फोट की आवाजें सुनी गयीं। इ गौरतलब है कि हमारा अड्डे इजरायल के बीच संघर्ष बढ़ने के बाद से इराक में अंतरराष्ट्रीय गठबंधन का नेतृत्व करने वाले अमेरिका के ठिकानों, साथ ही सीरिया में अमेरिकी सैनिकों पर नियमित रूप से हमले किए गए हैं। इराक में सक्रिय सशस्त्र शिया समूह हमलों की जिम्मेदारी लेते हैं। अमेरिकी सेना पूर्वी और उत्तर-पूर्वी सीरिया में डेर एज-जोर, हसाका और रक्का प्रांतों को नियंत्रण करती है, जहां सीरिया के सबसे बड़े तेल और गैस क्षेत्र स्थित हैं।

बाइडेन ने नौ कट अपराध आरोपों में खुद को निर्दोष बताया

वाशिंगटन: अमेरिका के राष्ट्रपति जो बाइडेन ने लॉस एंजिल्स की एक अदालत में कर अपराध के नौ आरोपों में खुद को निर्दोष बताया है। एनबीसी न्यूज ने अपनी रिपोर्ट में यह जानकारी दी। रिपोर्ट के मुताबिक श्री बाइडेन ने डिस्ट्रिक्ट जज मार्क स्कार्सी से समक्ष सुनवाई के दौरान खुद को निर्दोष बताया। अभियोजकों ने दिसंबर में श्री बाइडेन पर संघीय करों का भुगतान करने के बजाय कथित तौर पर असाधारण जीवनशैली पर पैसा खर्च करने का आरोप लगाया। उनका यह भी है कि अमेरिकी राष्ट्रपति बिडेन ने चार वर्षों के दौरान संघीय करों में कम से कम 10.4 लाख अमेरिकी डॉलर का भुगतान की अनदेखी की।

यमन पर अमेरिकी-ब्रिटिश हमला अंतरराष्ट्रीय कानून का उल्लंघन: रूस

मॉस्को: रूस ने यमन पर अमेरिका और ब्रिटेन के हमले को क्षेत्र में तनाव के नाम पर अंतरराष्ट्रीय कानून की अवहेलना और संयुक्त राष्ट्र सुरक्षा परिषद के प्रस्तावों को तोड़ने - मरोड़ने का एक और उदाहरण बताया है। रूस के विदेश मंत्रालय की प्रवक्ता मारिया जखारोवा ने शुक्रवार को अपने बयान में यह बात की। सुश्री जखारोवा ने टेलीग्राम पर लिखा, " यमन पर अमेरिकी हवाई हमले परलो-सैक्सन द्वारा संयुक्त राष्ट्र सुरक्षा परिषद के प्रस्तावों को विफल करने और अपने विनाशकारी उद्देश्यों के लिए क्षेत्र में तनाव बढ़ने के नाम पर अंतरराष्ट्रीय कानून की पूर्ण अवहेलना का एक और उदाहरण है।" प्रातीय सरकार के अधिकारियों ने बताया कि अमेरिका और ब्रिटेन ने राजधानी सना सहित चार प्रशासनिक अल-हुदायदाह, सादा और ताइज शहरों में हाजती विद्रोहियों के ठिकानों पर रात भर हवाई हमले किए। वहीं अमेरिका और ब्रिटेन के अधिकारियों ने हवाई हमलों की पुष्टि करते हुए कहा कि वे लाल सागर में वाणिज्यिक जहाजों पर हमलों के जवाब में यमन में हाजती सैन्य सुविधाओं और ठिकानों को निशाना बना रहे थे, न कि नागरिक आबादी केंद्रों को।

आज का इतिहास

- 1607 : स्पेन में दिवालिया होने की घोषणा के बाद ' बैंक ऑफ जेनेवा ' का पतन।
- 1709 : मुगल शासक बहादुर शाह प्रथम ने अपने भाई कमबख्शा को हैदराबाद में पराजित किया।
- 1818 : उदयपुर के राणा ने मेवाड़ के संरक्षण के लिये ब्रिटेन से समझौता किया।
- 1822 : यूनान की नेशनल असंबली द्वारा देश के आधुनिक झंडे का डिजाइन एपिडाइोर में पहली बार उनके नौसैनिक ध्वज के लिए अपनाया गया।
- 1849 : द्वितीय ब्रिटिश-सिख युद्ध के दौरान चिलियावाला की लड़ाई शुरू हुई।
- 1874 : राजा की रक्षा के लिए अमेरिकी सैनिकों को होनोलूलू भेजा गया।
- 1893 : ब्रिटेन में स्वतंत्र लेबर पार्टी इसकी पहली बैठक शुरू हुई।
- 1910 : पहली बार रेडियो का प्रसारण हुआ।
- 1910 : न्यूयॉर्क में दुनिया का पहला सार्वजनिक रेडियो प्रसारण शुरू हुआ। यह प्रसारण 20 किलोमीटर दूर समुद्र में मौजूद जहाज पर भी सुना जा सकता था।
- 1915 : इटली के एवेंज्जानो शहर में विनाशकारी भूकंप में 30 हजार से अधिक लोग मारे गए।
- 1926 : प्रसिद्ध फिल्म निर्माता एवं निर्देशक शक्ति सामंत का जन्म।
- 1930 : पहली बार मिमी माउस कॉमिक स्ट्रिप का प्रकाशन हुआ।
- 1938 : प्रसिद्ध संतूर वादक पंडित शिवकुमार का जन्म हुआ।
- 1948 : राष्ट्रपिता महात्मा गांधी ने हिन्दू-मुस्लिम एकता बनाए रखने के लिए कोलकाता में आमरण अनशन शुरू किया।
- 1949 : अंतरिक्ष में जाने वाले पहले भारतीय विंग कमांडर राकेश शर्मा का जन्म।
- 1961 : पूर्व ब्रिटिश नौसेना के विमान वाहक एचएमएस प्रतिशीठ को ब्राजील के नौसेना में मिनस गैरैस के रूप में नियुक्त किया गया।
- 1966 : अमेरिका ने नेवादा में परमाणु परीक्षण किया।
- 1976 : भारत के प्रसिद्ध तबला वादक अहमद जान थिरकवा का निधन।
- 1978 : नासा ने पहली अमेरिकन महिला अंतरिक्षयात्री का चयन किया।

रांची: जामताड़ा जिला के कातिकारी छात्र नेता, झारखण्ड भाषा खतियान संघ समिति जामताड़ा के जिला कार्यकारणी सदस्य सह नाला विधानसभा के युवा नेता शान्ति गोपाल महतो ने राष्ट्रीय युवा दिवस के शुभ अवसर पर युवाओं का प्रेरणा स्रोत स्वामी विवेकानंद के जयंती पर स्वामी विवेकानंद के तस्वीर पर पुष्प अर्पित, माल्यार्पण कर शत शत नमन किये। उनके बताये गये मार्ग पर चलने का संकल्प लिया।

तैयारी

मंदिरों की सुरक्षा को लेकर भी बनाया प्लान

लोकसभा चुनाव 2024 की तैयारियों में जुटी रांची पुलिस

राष्ट्रीय खबर

रांची: राजधानी रांची की पुलिस आगामी लोकसभा चुनाव को लेकर सुरक्षा की तैयारियों में जुट गई है। शुक्रवार को रांची के सीनियर एसपी चंदन कुमार सिन्हा ने रांची जिले के तमाम डीएसपी और थाना प्रभारी के साथ बैठक कर लोकसभा चुनाव को लेकर तैयारी करने का निर्देश दिया है। साथ ही बैठक के दौरान लगातार हो रही मंदिरों में चोरी रोकने और संगठित आपराधिक गिरोहों पर लगाम लगाने का निर्देश दिया गया। रांची के सीनियर एसपी चंदन कुमार सिन्हा ने बताया कि शुक्रवार को हुई पुलिस अधिकारियों के साथ मीटिंग का मुख्य एजेंडा लोकसभा चुनाव रहा। एसएसपी ने सभी थाना प्रभारी को निर्देश दिया कि वह अपने-अपने क्षेत्र में संवेदनशील और अति संवेदनशील बूथों को चिह्नित कर उसकी रिपोर्ट तैयार



कर तुरंत एसएसपी कार्यालय में जमा करें। लोकसभा चुनाव को देखते हुए राजधानी रांची के ऐसे इलाके जो नक्सल प्रभावित हैं, वहां किसी समस्याएं आ सकती हैं, कहां-कहां चेकपोस्ट बनाना है इन सभी की रिपोर्ट थाना प्रभारियों से मांगी गई है। रांची के सीनियर एसपी ने बताया कि चुकी वर्तमान

समय में जितने भी थाना प्रभारी राजधानी में कार्यरत हैं सभी का इस महीने के अंत तक दूसरे जिलों में तबादला हो जाएगा। जो नए थाना प्रभारी आएंगे उनके लिए पूर्व से बनी रिपोर्ट सहायक सिद्ध होगी एसपी की मीटिंग के दौरान लोकसभा चुनाव के बाद सबसे

रोकथाम था। खासकर राजधानी रांची में लगातार चोर मंदिरों को निशाना बना रहे हैं, ऐसी घटनाओं पर हर हाल में थाना प्रभारियों को रोक लगाने की हिदायत दी गई है। मीटिंग के दौरान पूर्व से जारी किए गए निर्देश पर सभी थाना प्रभारी अपने-अपने क्षेत्र में जितने भी मंदिर हैं, उन सब का खाका तैयार

कर लिए थे, ताकि मंदिरों की सुरक्षा को लेकर आवश्यक उपाय किए जा सकें। वही मीटिंग का एक प्रमुख एजेंडा राजधानी रांची में सक्रिय संगठित आपराधिक गिरोह भी थे। अपराधियों के द्वारा लगातार कोयला कारोबारियों और दूसरे तरह के व्यवसाय करने वाले लोगों को धमकी दी जा रही है और उन पर हमले हो रहे हैं। एसएसपी ने सभी डीएसपी और थाना प्रभारी को यह निर्देश दिया कि वह संगठित आपराधिक गिरोह पर हर हाल में नकेल कसें। उनका डोजियर बनाकर उन पर गंभीर कार्रवाई करें वही दूसरी तरफ 22 जनवरी को लेकर भी राजधानी पुलिस को अलर्ट रहने का निर्देश दिया गया है। 22 जनवरी को अयोध्या में राम मंदिर की प्राण प्रतिष्ठा होनी है। ऐसे में किसी भी तरह की अफवाह ना फैलाई जाए इस पर पुलिस को नजर रखने की हिदायत दी गई है।

एफआईएच हॉकी ओलंपिक क्वालीफायर के प्रैक्टिस मैच समाप्त, 13 जनवरी से शुरू होंगे लीग मैच

राष्ट्रीय खबर

रांची: राजधानी रांची में 13 जनवरी से 19 जनवरी तक होने वाले एफआईएच हॉकी ओलंपिक क्वालीफायर के अभ्यास मैच समाप्त हो गये हैं। अब 13 जनवरी से लीग मैच शुरू होंगे। प्रैक्टिस मैचों में अपना प्रदर्शन दिखाने के बाद खिलाड़ी अब लीग मैचों पर फोकस कर रहे हैं। सभी टीमों लीग मैचों में शानदार प्रदर्शन कर पेरिस ओलंपिक तक पहुंचना चाहती हैं। शुक्रवार को भारत, जर्मनी, जापान, चिली और अमेरिका की टीमों ने मैदान में अभ्यास किया। अभ्यास के दौरान सुरक्षा व्यवस्था का विशेष ध्यान रखा गया है। खिलाड़ियों के आगमन से लेकर मैदान तक सुरक्षा के कड़े इंतजाम किये गये हैं। प्रैक्टिस मैच खत्म होने के बाद पिच को बेहतर बनाने के लिए लगातार वॉटर फॉगिंग भी की जा रही है ताकि मैच के दौरान पिच की गुणवत्ता बरकरार रखी जा सके। प्रैक्टिस मैच खत्म होने के बाद कुछ खिलाड़ियों ने सेल्फी ली और अपने प्रैक्टिस मैच के कुछ बेहतरीन पलों को अपने कैमरे में कैद किया स्टेडियम का



निरीक्षण कर रहे नेशनल हॉकी एसोसिएशन के महासचिव भोला सिंह ने बताया कि 13 जनवरी को भारत और अमेरिका के बीच होने वाले मैच के दौरान झारखंड के राज्यपाल सीपी राधाकृष्णन मुख्य अतिथि के रूप में मौजूद रहेंगे। टूर्नामेंट दोपहर एक बजे से शुरू होगा। पहला मैच जर्मनी और चिली के बीच होगा। उन्होंने बताया कि मैच देखने आने वाले दर्शकों के लिए विशेष व्यवस्था की जा रही है। स्टेडियम के बाहर जगह-जगह एलसीडी लगाई गई हैं

ताकि जिन लोगों को सीट नहीं मिल पा रही है वे बाहर और दूर बैठकर भी एलसीडी के जरिए मैच देख सकें। आपको बता दें कि 13 जनवरी से 19 जनवरी तक रांची में ओलंपिक क्वालीफायर हॉकी टूर्नामेंट का आयोजन किया जा रहा है। जिसमें भारत के साथ-साथ जर्मनी, चेक गणराज्य, चिली, न्यूजीलैंड, जापान, अमेरिका और इटली की टीमों शामिल हैं। टॉप-3 में पहुंचने वाली टीमों पेरिस ओलंपिक के लिए क्वालिफाई करेंगी।

बीएयू में राष्ट्रीय युवा दिवस आयोजित

राष्ट्रीय खबर

रांची: राष्ट्रीय सेवा योजना प्रकोष्ठ, बिरसा कृषि विध्वविद्यालय के तत्वाधान में शुक्रवार को 27वें राष्ट्रीय युवा दिवस का आयोजन किया गया। महाविद्यालयों के राष्ट्रीय सेवा योजना इकाई द्वारा व्याख्यान, सड़क सुरक्षा अभियान, वाद-विवाद तथा भाषण प्रतियोगिता आदि का आयोजन किया गया। विध्वविद्यालय स्तर पर रांची कृषि महाविद्यालय के सभागार में रांची कृषि महाविद्यालय, वानिकी महाविद्यालय, कृषि अभियंत्रण महाविद्यालय एवं पशु चिकित्सा महाविद्यालय के विद्यार्थियों ने भाग लिया। इस अवसर पर वानिकी महाविद्यालय की छात्रा शाहीन परविन, पल्लवी मिश्रा तथा रांची कृषि महाविद्यालय के विद्यार्थी सीमा बेदीया तथा कृति कुमारी ने स्वामी विवेकानंद की जीवनी एवं उनकी उपलब्धियों पर प्रकाश डाला। सभा को संबोधित करते हुए राष्ट्रीय

सेवा योजना के कार्य क्रम समन्वयक डॉ बीके झा ने कहा कि स्वामी विवेकानंद दशकों से युवाओं के प्रेरणास्रोत रहे हैं। वे गुलामी के दिनों में भी भारतीय संस्कृति एवं परम्परा का परिचय विदेशी धरती पर विदेशियों को कराया। शिकागो में उनके द्वारा दिये गये भाषण अविस्मरणीय है तथा आज भी हमें रोमांचित करते हैं। सड़क सुरक्षा अभियान पर प्रकाश डालते हुए पशु चिकित्सा महाविद्यालय के कार्य क्रम पदाधिकारी डॉ प्रवीण कुमार ने कहा कि कुल मौतों में सड़क दुर्घटना से होने वाली मौतों का स्थान तीसरा है। इसलिए युवाओं से अपील है कि वे अपने सहपाठियों को सड़क सुरक्षा तथा यातायात नियमों की जानकारी से अवगत करावें। सभा का संचालन डॉ जय कुमार तथा धन्यवाद ज्ञापन डॉ आरपी मांझी ने किया। इस अवसर पर नासिक में आयोजित 27वें राष्ट्रीय युवा महोत्सव का लाईव प्रसारण भी विद्यार्थियों को दिखाया गया।

स्वच्छता सर्वेक्षण 2023: पिछले वर्ष की तुलना में रांची का प्रदर्शन बेहद खराब

राष्ट्रीय खबर

रांची: स्वच्छता सर्वेक्षण 2023 का रिपोर्ट जारी होने के बाद झारखंड की स्वच्छता व्यवस्था पर कई सवाल उठ रहे हैं। पिछली बार स्वच्छ शहर के रूप में अपनी पहचान बनाने वाला रांची आज 885वें रैंक पर है। स्वच्छता सर्वेक्षण अवार्ड 2023 में रैंक पीछे होने की वजह बताते हुए रांची नगर निगम के उप प्रशासक रजनीश कुमार बताते हैं कि कई कारणों से स्वच्छता सर्वेक्षण अवार्ड में रांची नगर निगम का रैंक पीछे गया है। लेकिन अंक प्राप्त में देखा जाए तो रांची नगर निगम ने इस बार 12% ज्यादा अंक प्राप्त किए हैं स्वच्छता सर्वेक्षण अवार्ड 2023 में देश के टॉप 10 सिटी से



कोसों दूर रांची नगर निगम के पदाधिकारी रजनीश कुमार बताते हैं कि रांची शहर एक जिले से राजधानी में परिवर्तित हुआ। बाहर से लोग आकर यहां बस रहे हैं। ऐसे में कई तरह के विकास कार्य किए जा रहे हैं। शहर के क्षेत्र में वृद्धि हो रही है। इसके बाद भी नगर निगम रांची को पहले की तरह खूबसूरत बनाने के लिए पौधारोपण का कार्य वृहद स्तर पर

कर रहा है, जो आने वाले वक्त में जरूर देखने को मिलेगा। रजनीश कुमार ने बताया कि इस बार अगर अंक का आंकलन किया जाए तो रांची नगर निगम को 9500 में 4946 अंक (52.106 प्रतिशत) प्राप्त हुए हैं। जबकि पिछली बार हुए स्वच्छता सर्वेक्षण में 7500 में 3068 अंक (40.90 प्रतिशत) प्राप्त हुए थे। प्रतिशत को देखें तो रांची ने करीब 12% वृद्धि के साथ

अंक प्राप्त किए हैं। रांची नगर निगम के उप प्रशासक रजनीश कुमार बताते हैं कि स्वच्छता सर्वेक्षण में सबसे ज्यादा मार्किंग डिस्पोजल और ड्रेनेज सिस्टम पर दिए जाते हैं। रांची नगर निगम क्षेत्र में इस वर्ष दोनों व्यवस्था सुचारू रूप से शुरू हो जाएगी। उन्होंने कहा कि इस दोनों व्यवस्थाओं के शुरू होने के बाद स्वच्छता सर्वेक्षण के रैंकिंग में अगले वर्ष रांची नगर निगम देश के टॉप शहरों में शुमार होगा। उन्होंने बताया कि रांची के झिर्रा में सीएनजी, बायोगैस प्लांट बनाया जा रहा है। जिसके माध्यम से गीले कचरे का पूर्ण डिस्पोजल कर मिथेन गैस का निर्माण किया जाएगा।

राष्ट्रीय युवा दिवस के अवसर पर भाषण प्रतियोगिता का आयोजन

रांची: सतोष कॉलेज ऑफ टैचर्स ट्रेनिंग एंड एजुकेशन के आईव्यूएस सी सेल के द्वारा राष्ट्रीय युवा दिवस के अवसर पर भाषण प्रतियोगिता का आयोजन किया गया। भाषण प्रतियोगिता का विषय था- मानव सेवा के संबंध में स्वामी विवेकानंद के विचार। प्रतियोगिता के निर्णायक के रूप में अंभय कंठ, कंपनी सेक्टर, एचईसी, रांची उपस्थित थे। आयोजित प्रतियोगिता में सेंटर फॉर बायोइन्फॉर्मेटिक्स, सतोष पटेल बी. एड. कॉलेज एवं शाहिद शेख भिखारी बी. एड. कॉलेज के विद्यार्थियों ने भाग लिया।

श्री ओंकारेश्वर धाम मंदिर त्रिवेणीपुरम में प्राण-प्रतिष्ठा समारोह 22 को

राष्ट्रीय खबर

रांची: बूटी मोड़ के पास त्रिवेणीपुरम स्थित श्री ओंकारेश्वर धाम मंदिर का निर्माण पूरा हो गया है। मंदिर में भगवान शंकर सहित अन्य देवी-देवताओं की प्रतिमाओं की प्राण-प्रतिष्ठा 22 जनवरी 2024 को होगी। इसके लिए श्री ओंकारेश्वर धाम मंदिर त्रिवेणीपुरम परिसर में 20 जनवरी से 22 जनवरी 2024 तक प्राण-प्रतिष्ठा

समारोह का आयोजन किया जा रहा है। प्राण-प्रतिष्ठा आयोजन समिति के अध्यक्ष कमलेश तिवारी ने बताया कि हम बड़े हर्ष के साथ शहरवासियों को सूचित कर रहे हैं कि हमारी त्रिवेणीपुरम सोसाइटी में श्री ओंकारेश्वर धाम मंदिर का प्राण-प्रतिष्ठा समारोह व महायज्ञ 20 से 22 जनवरी तक चलेगा। इसके तहत 20 जनवरी को भव्य शोभायात्रा निकालकर कलश

जलभरी कार्यक्रम होगा, जिसमें सोसाइटी की महिलाएं कलश यात्रा में शामिल होंगी। इसके बाद तीनों दिन पूजन, अनुष्ठान, कथा-प्रवचन, महायज्ञ, सामूहिक महाआरती, जागरण व भंडारा सहित अन्य धार्मिक आयोजन होंगे। मंदिर में मुख्य रूप से ओंकारेश्वर शिवलिंग व नंदी भगवान स्थापित होंगे। इनके अलावा श्रीगणेश, श्रीकार्तिकेय, मां पार्वती, राम दरबार, मां दुर्गा,

शीतला माता, राधाकृष्ण, सुर्वदेव व पंचमुखी हनुमान जी की प्रतिमाएं भी स्थापित होंगी। 22 जनवरी को प्राण-प्रतिष्ठा संपन्न होने के बाद से दिन के 2 बजे से भव्य भंडारा का आयोजन होगा, जिसमें शहर के सारे भक्तजन आमंत्रित रहेंगे। 22 जनवरी को ही शाम सात बजे सामूहिक दीप आरती होगी और इसके बाद रात 11 बजे तक भक्ति जागरण का कार्यक्रम होगा।

दविश

मारी मात्रा में बाउन शुगर बरामद

कुख्यात ड्रग्स पैडलर शिशुपाल समेत तीन गिरफ्तार

राष्ट्रीय खबर

रांची: पुलिस के लिए चुनौती बने कुख्यात ड्रग तस्कर शिशुपाल लोहार को रांची पुलिस ने गिरफ्तार कर लिया है। पुलिस ने शिशुपाल के साथ दो अन्य ड्रग तस्करों को भी गिरफ्तार किया है और गिरफ्तार तस्करों के पास से भारी मात्रा में बाउन शुगर भी बरामद किया है। राजधानी में ड्रग्स की तस्करी पर रोक लगाने के लिए रांची पुलिस लगातार कार्रवाई कर रही है। नशे का कारोबार करने वाले गिरोहों की पहचान कर उनके खिलाफ कार्रवाई शुरू कर दी गई है। इसी क्रम में रांची के सीनियर एसपी चंदन सिन्हा को सूचना मिली कि रांची के अरगोड़ा इलाके में कुछ युवक बाउन शुगर बेच रहे हैं। प्राण सूचना के आधार पर हटिया डीएसपी राजा मित्रा के नेतृत्व में एक टीम का गठन किया



गया। टीम में अरगोड़ा थाना प्रभारी बृज कुमार, नगरी थाना प्रभारी रोहित समेत कई तेज-तरार लोग शामिल थे। टीम को मिली सूचना के आधार पर अरगोड़ा थाना क्षेत्र के अशोक नगर रोड नंबर 4 में छापेमारी की गयी। इस दौरान एक

युवक पुलिस को देखकर भागने की कोशिश करने लगा, लेकिन पुलिसकर्मियों ने उसे खदेड़कर पकड़ लिया। तलाशी के दौरान युवक के पास से बाउन शुगर के पैकेट बरामद किये गये। सबसे पहले गिरफ्तार ड्रग तस्कर

रविकांत ने बताया कि ऋतिक तिग्गा नाम का एक अन्य युवक भी अरगोड़ा रेलवे स्टेशन के पास बाउन शुगर बेच रहा है। जानकारी मिलने के बाद रतिक को भी गिरफ्तार कर लिया गया। पुलिस ने गिरफ्तार दोनों तस्करों से पूछताछ

की तो जानकारी मिली कि अरगोड़ा इलाके में नशे का पूरा कारोबार शिशुपाल लोहार चलाता है। सूचना मिलते ही पुलिस टीम ने शिशुपाल लोहार के घर पर अचानक छापेमारी की, इस दौरान शिशुपाल ने घर से भागने की कोशिश की लेकिन उसे भी पकड़ लिया गया। शिशुपाल के घर से भारी मात्रा में बाउन शुगर के पैकेट भी बरामद किये गये गिरफ्तार शिशुपाल लोहार रांची का कुख्यात ड्रग्स तस्कर है। पूछताछ के दौरान शिशुपाल ने पुलिस को बताया कि वह झारखंड के चतरा, जमशेदपुर और कोलकाता से ड्रग्स लाता है और रांची में बेचता है। गिरफ्तार तीनों तस्करों के पास से पुलिस ने 102 पड़िया बाउन शुगर बरामद की है, एक पड़िया की कीमत 700 रुपये है।

राष्ट्रीय खबर

हमारी नज़र

नौ कदम और

दिल्ली तेलंगना हिमाचल प्रदेश जम्मू-कश्मीर गुवाहाटी आंध्रप्रदेश चंडीगढ़ बिहार झारखंड

e-mail (bangla) : rashtriyokhobar@gmail.com
http://rashtriyakhbar.com/epaper
e-mail : rashtriyakhbarhn@gmail.com
web : www.rashtriyakhbar.com

Rashtriya khabar
Rashtriyakhbar LIVE
jatiyokhobar.co.in

Visit us @Ph.
0651-2244505
0651-2244605